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PRODEJ STAVEBNÍCH POZEMKŮ FORMOU DRAŽBY POKRAČUJE
Vážení zájemci o stavební parcelu, 

v současné době byly vyhlášeny na portálu https://drazby.
policenm.cz/drazby/ opět spuštěny dražby na stavební parcely. 
Jedná se o pozemky v ulice Větrná a k. ú. Hony. Do dražby samotné  
se může přihlásit pouze registrovaný uživatel, který bude mít  
s městem jako organizátorem uzavřenou Smlouvu a prohlášení zá-
jemce o účasti v elektronické dražbě, tento dokument bude vyge-
nerován při registraci, je možné ho poslat poštou, prostřednictvím 
datových schránek, případně donést osobně na úřad v Polici nad 

Metují na podatelnu nebo kanceláří IMŽP. Podmínkou účasti je také 
složení dražební jistiny dle pokynů uvedených u jednotlivých dra-
žeb. V případě dotazů jsou na dražebním portálu uvedeny kontak-
ty, kam je možné směřovat svoje dotazy, případně je možné využít 
kontaktní formulář. 

 Bc. Hana Plná, 
správa majetku

Větrná ulice Větrná ulice

Větrná ulice Hony

OBNOVA KOUPACÍHO SCHODIŠTĚ
V srpnu letošního roku proběhla obnova prvního z kou-

pacích dřevěných schodů do vody na Hlavňovském rybníku. 
Původní smrkové, které se již rozpadaly byly odstraněny  
a místo nich byly po-
staveny nové z  modří-
nového dřeva. Schody 
postavili tesaři místní 
firmy spol. RVM-ČR 
Police s.r.o. a dřevo 
dodal Dobrovolný sva-
zek obcí Lesy Policka.   
Spolu s  prvním scho-
dištěm bylo odstraně-
no i druhé, které bude 
časem, po vyrobení 
potřebného množství 
dřeva, rovněž obnove-
no. Nové schody vy-
padají pěkně, jenom 
je škoda, že v  důsled-
ku nedostatku srážek 

ubývá i přítok do rybníku, hladina je zaklesnutá a tím se sni-
žuje i kvalita jeho vody.

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

přestože jsme všichni společně vzývali 
slunečné dny Babího léta, zůstalo letošní 
září za očekáváním. Nu což, musíme to brát, 
jak to je. Větru, dešti neporučíme. Pokud 
Vás zajímá, co důležitého přineslo září v ži-
votě města, pročtěte si následující řádky, 
na kterých se ohlédnu tradičně za tím, co 
podstatného se v našem městě a jeho okolí 
událo.

Začátek září se nesl klasicky ve zname-
ní zahájení školního roku. První školní den 
jsem společně s  místostarostou Radkem 
Starým navštívil obě první třídy v  naší 
základní škole. Svou přítomností chceme 
vždy dát najevo, že škola jako instituce je 
naším významným partnerem a současně, 
že město společně se školou a rodiči vy-
tváří důležitou platformu vztahů, jejichž 
společným jmenovatelem je snaha do 
dobré vzdělání (a vzdělávání) našich dětí. 
Ostatně, na půdorysu těchto vztahů je za-
ložena i školská rada, v níž na další funkční 
období zasedli po zářijových volbách jak 
(z části noví) zástupci rodičů, tak městem 
jmenovaní staronoví zástupci zřizovatele. 
První jednání školské rady se neslo v  du-
chu začátku školního roku, úprav školního 
řádu, přípravy výroční zprávy školy, a také 
otázek další financování nepedagogických 
pracovníků či zapojení školy do projektů. 
Projektem, do kterého se chystáme nyní 
vstoupit, je mezinárodní projekt vyhlašo-
vaný Nadací vévody z  Edinburgu, jehož 
cílem je mimo jiné přinášet nové metody 
vzdělávání, zlepšování klimatu škol, zapo-
jování žáků do veřejného života apod. 

Září je pak tradičně měsícem, kdy na-
plno začínají práce na rozpočtu města na 
další rok. Byť je rok 2026 rokem komunál-
ních voleb, připravujeme rozpočet střídmý, 
řekněme stabilizační. Důvody jsou veskrze 
dva. Jedním je samozřejmě velká investiční 
akce (Sportpark Ostašská), kterou jsme za-
hájili v letošním roce, a která bude dokon-
čena v  dubnu 2026. Druhým důvodem je 
pak určitá nejistota, která bude v první čás-
ti roku panovat kolem financování nepeda-
gogických pracovníků, které od 1. 1. 2026 
přechází plně na obce. Zákonodárci sice 
svým rozhodnutím zvýšili část rozpočtové-
ho určení daní, které obcím zřizujícím ško-
ly zajistí prostředky pro financování této 
změny, nicméně nikdo není samozřejmě 
schopen přesně říci a dopočítat (právě pro-
to, že se financování kombinuje s rozpočto-
vým určením daní pro každou jednu obec), 
jak se tato změna projeví v rozpočtech obcí. 
Jinými slovy, zda budou obce více na pro-
voz škol doplácet, nebo zda bude mít tento 
krok neutrální dopad. Každopádně s  ředi-
teli škol jsme se vzájemně domluvili, že do 
konce školního roku 2025 – 2026 necháme 
vše běžet v počtech pracovníků, jaké školy 
mají s tím, že následně po skončení pololetí 
vše vyhodnotíme, a následně případně bu-
deme hledat možná řešení.

V polovině měsíce září zasedalo zastu-
pitelstvo města, které mělo krom tradiční 
agendy na projednání rovněž dva význam-
né body. Jedním bylo schválení financování 
dalšího pokračování výstavby Sportparku 
Ostašská, kdy do doby, než bude rozhod-
nuto o další dotační žádosti, kterou chceme 
podávat v  nejbližších dnech po otevření 
nové dotační výzvy, je třeba zajistit plynulé 
financování stavby úvěrem. Zastupitelstvo 
nakonec po široké diskusi, do které se za-
pojila i přítomná veřejnost, rozhodlo o 
schválení úvěrové smlouvy na úvěr ve výši 
44 mil. Kč. Jsem si samozřejmě plně vě-
dom, stejně jako všichni zastupitelé, kteří 
svým hlasem tento krok podpořili, že po-
kud by i napotřetí město nezískalo dotaci 
na výstavbu Sportparku (pozn.: předpo-
kládáme dotaci ve výši 30 mil. Kč), bude 
město do dalších 10 let zatíženo splácením 
úvěru. Nicméně, zastupitelé se napříč za-
stupitelstvem shodli na tom, že i tak je na 
místě financování stavby podpořit, neboť 
výsledkem realizace bude vznik prosto-
ru, který umožní kvalitní sportovní vyžití  
a přípravu stovkám sportovců z  města  
a nejbližšího regionu. Z  tohoto místa si 
dovolím ještě jednou poděkovat nejen za 
podporu zastupitelů, ale i za to, že jak z řad 
zastupitelstva, tak z řad veřejnosti zazněly 
kritické hlasy, které umožnily širokou de-
batu a zodpovědné promyšlení věci před 
vlastním hlasováním.

Druhým významným bodem pak bylo 
projednání dalšího osudu výstavby byto-
vých domů na Ostašské ulici. Tento pro-
jekt je nyní ve fázi dokončování projek-
tové dokumentace pro povolení záměru 
stavebním úřadem. Nicméně bylo třeba 
rozhodnout, jakou povahu budoucího 
vlastnického uspořádání budou oba by-
tové domy mít. Zda budou ve vlastnictví 
města, zda město přenechá část vlastnictví 
bytovým družstvům, nebo zda město celý 
projekt nabídne developerům. I k  tomuto 
bodu proběhla širší diskuse, a zastupitelé 
se nakonec absolutní většinou přítomných 
přiklonili k  variantě výstavby nájemních 
bytových domů ve vlastnictví města. Město 
tedy bude pokračovat v přípravě prováděcí 
projektové dokumentace, aby bylo mož-
né v  příštím roce podat žádost o dotační 
a úvěrové financování z  národního pro-
gramu Dostupné bydlení. Ano i zde se bez 
zapojení úvěru neobejdeme. Nicméně uve-
dený národní dotační program nastavuje 
financování projektů tak, že stát poskytne 
na max. 35 % nákladů stavby dotaci, max. 
60 % nákladů je pak možné financovat  
z nízkoúročených prostředků Národní roz-
vojové banky a 10 % musí uhradit investor 
z vlastních zdrojů.

V  průběhu měsíce jsem byl dotazován 
na další vývoj stran demolice vyhořelého 
domu v Tomkově ulici. V tuto chvíli máme 
zpracovánu projektovou dokumentaci  
a poptáváme zhotovitelské firmy o cenové 

nabídky. Budoucí cena demolice je pro nás 
nyní klíčová pro vyjednávání s  ostatními 
spoluvlastníky domu stran případných 
převodů jejich podílů na město. Chceme 
rovněž požádat o povolení odstranění stav-
by, nicméně tuto žádost nemůžeme podat 
stavebnímu úřadu sami, ale jsme nuceni ji 
podat všemi spoluvlastníky (případně mít 
od spoluvlastníků udělený souhlas a plnou 
moc). Situace je nadále (především vlast-
nicky) komplikovaná, a byť se snažíme po-
stupovat zrychleně, musíme ctít v  dalším 
postupu právní předpisy. Prosíme proto  
o trpělivost.

Významnou akcí, která se v našem měs-
tě konala a na kterou se mi dostalo pozvá-
ní, byla akce 100. let šroubování Merkuru! 
Počasí sice trošku zlobilo, ale s  oficiál-
ní zahájením akce se začalo zlepšovat,  
a umožnilo tak účastníkům i pořadatelům 
prožít krásný den. Sám jsem využil pozvání  
a vedle zahájení se zúčastnil i komentova-
né prohlídky výroby, prošel si muzeum, zú-
častnil se dražby první vyrobené stavebni-
ce letounu Liberator, a nakonec doprovodil 
zástupce Merkuru a zástupce Armády ČR 
k pamětní desce letce R.A.F., polického ro-
dáka Františka Švejdara, kde mu jmenovaní 
vzdali čest položením květin. Jsem moc rád, 
že se Merkuru daří, a vím, že to takhle cítí 
každý správný Poličák! Ještě jednou děku-
ju za milé pozvání na tuto oslavu, a nebu-
du sám, kdo rád přeje Merkuru minimálně 
„dalších sto!“

První říjnový víkend se nese ve znamení 
voleb do Poslanecké sněmovny. Za poslední 
měsíc jsem diskutoval s řadou lidí různých 
názorů a různého vidění světa. Co vnímám 
po těchto debatách – a pro nadcházející  
(i jakékoliv další) volby jako velmi důleži-
té je, že diskuse je jediný správný prostře-
dek k  prosazení názoru. Ale rovnocenná 
diskuse, s  nasloucháním, přemýšlením, 
argumentací. Za demokratickou diskusi 
však nelze nikdy považovat urážky, zastra-
šování, fyzické napadání, zesměšňování  
či snaha o umlčení. Politický názor nemá 
ničit přátelství, nemá ničit rodiny. Mít názor 
je právo každého z nás, a vidět svět jinak je 
normální. Svůj názor mám pak právo proje-
vit jak tím, že volit jdu, nebo nejdu. Já osob-
ně volit půjdu. Chodím pravidelně od doby, 
co mi klaplo 18. Stále považuji volby za svá-
tek demokracie, a demokracii za nejlepší 
formu vlády, přesto, že je náročná, klopotná 
a má své mouchy. Myslete na to, co vlast-
ně může znamenat váš hlas, myslete na 
to, že vaše volba (i nevolba) může ovlivnit 
životy vašich dětí, vnoučat, rodičů. Není to 
jednoduché, ale když už nevíte kudy kam, 
projděte volební lístky a podpořte regio-
nální kandidáty. Region musí mít zástupce 
ve sněmovně! I když nám to samo o sobě 
nezajistí blahobyt a létání pečených holubů 
do úst. Hodně štěstí a dobrou volbu!

J. Škop, starosta

INFORMACE Z RADNICE
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané,

při psaní každého článku do Polického 
měsíčníku se podivuji nad tím, jak ten čas 
neúprosně letí. Je za námi další měsíc. 
Měsíc, který je spojený se startem školního 
roku, pozvolným nástupem podzimního po-
časí a užíváním si babího léta. 

Jak jsem psal již v  minulém čísle, z  in-
vestičních akcí probíhá oprava hřbitovní 
zdi, výstavba Sportparku Ostašská, inten-
zivně ladíme poslední detaily před rozje-
tím akce oprava komunikací ulice K Sídlišti  
a propojce Smetanovy ulice a ulice Na Sibiři, 
byl vybrán také dodavatel na opravu most-
ku v ulici Ke Koupališti, který je v havarij-
ním stavu, tato akce by měla být dokončena 
ještě v tomto roce. V Pěkově chystáme drob-
nou úpravu jedné autobusové zastávky, kte-
ré budou doplněny bočnice a tím se zvýší 
komfort čekajících v nepříznivém počasí. 

Poslední prázdninový víkend proběhly 
na Klůčku závody minikár, za město jsem 
byl pozdravit všechny účastníky závodů 
a předat ceny v  jednotlivých kategoriích. 
V sobotu 30. 8. jsem velmi rád přijal pozvá-
ní na závěrečný koncert festivalu Za pokla-
dy Broumovska.

Jak jsem psal již v úvodu, tento měsíc je 
ve znamení začátku školního roku, společně 
s panem starostou jsme tak šli 1.9. 2024 při-
vítat do naší školy ty, pro které byl tento den 
začátkem nové životní etapy, tedy prvňáčky. 
Dětem jsme společně popřáli úspěšné vy-
kročení do nové životní etapy, přítomným 
rodičům a učitelům mnoho sil a trpělivosti. 

Ve středu 3. 9. se sešla pracovní sku-
pina zabývající se nájemníky v  městských 
bytech, opět se řešili problémoví nájemní-
ci, volné byty a také byl konstatován úby-
tek z  řad neplatičů. Odpoledne jsem přijal 
pozvání do Domova důchodců v Polici nad 
Metují, který pro své klienty a jejich blízké 
pořádal akci Loučení s  létem, k  dobré ná-
ladě přispěla skupina hronovských hudeb-
níků El Tres Pisoares. Druhý den proběhlo 
loučení s  létem také na našem Bytovém 
domě pro seniory Javor, i zde panovala vel-
mi dobrá nálada, ke které významně přispě-
la paní Ryšavá se svojí harmonikou. 

8. září proběhlo jednání s  ředitelem 
muzea Merkur, bylo potřeba zjistit, zda  
a jak má být město nápomocno při akci, 
kterou Merkur pořádal v  Bezděkových sa-
dech 18. 9. Ve stejný den zasedala také so-
ciální komise. Její členové byli seznámeni 
nejen s  výsledky průzkumu týkajícího se 
nutnosti zřízení denního stacionáře, který 
provedl krajský úřad, ale také s plánem akcí 
Centra duševního zdraví či pořádáním Dne 
seniorů, který proběhne dne 7. 10. Ve stejný 
den jsem měl ještě také jednání s velitelem 
jednotek dobrovolných hasičů a řešili jsme 
požadavky těchto sborů do rozpočtu na rok 
2026. 

11. září jsem se společně s  vedou-
cí sociálního odboru zúčastnil semináře 
k Zákonu o podpoře bydlení. Cílem seminá-
ře bylo seznámit nás s hlavními pilíři tohoto 
zákona, úkolem zákona by mělo být napří-
klad i to, že bude chránit osoby ohrožené 
bytovou nouzí, sníží jejich počet a přinese 
systémové řešení, díky kterému se budou 
moci lépe nastavit investice pro vznik no-
vých bytů, v zákoně by měl být také zakot-
ven systém garancí pro soukromé majitele 
a kompenzací pro obce pronajímající byty 
v rámci obecního podporovaného bydle-
ní. Zákon by tak obcím umožnil ubytovat 
lidi v nouzi, kteří jsou bez bydlení, obtížně 
shánějí zaměstnání a nejsou tedy pro pro-
najímatele zárukou, že bude řádně hrazeno 
nájemné, obce by v  tomto případě moh-
ly čerpat dotace, ze kterých by se hradilo 
nájemné do doby, než se nájemník začlení 
do pracovního života a bude dostávat řád-
nou výplatu. Za sebe to vnímám tak, že se 
lidem, kteří opravdu budou chtít začlenit 
do pracovního života, pomůže tzv. vylézt 
ze začarovaného kruhu, kdy jim nikdo ne-
chce pronajmout byt, když nemají zajištěný 
příjem a nikdo je nechce zaměstnat, když 
případný zaměstnavatel vidí, že jde o člově-
ka žijícího na ulici či v  jiných provizorních 
podmínkách. 

Ve stejný den jsem také velmi řád při-
jal pozvání na vernisáž výstavy věnované 
osudu polického rodáka, válečného hrdi-
ny, podplukovníka i. m. Františka Švejdara. 

Tuto výstavu můžete shlédnout v  prosto-
rách Zeleného domečku ještě do 5. 10. 

13. září proběhla další vernisáž, tento-
krát byla zahájena výstava v  Muzeu papí-
rových modelů v Polici nad Metují. Výstava 
se týká dakarských speciálů, je inspirovaná  
40. výročím startu první československé 
posádky na Rallye Dakar. Expozice je poctou 
legendám značek LIAZ a Tatra a vznikla  
i díky podpoře společnosti Tatra Trucks a.s. 
Její návštěvu doporučuji všem fandům těch-
to vozů. 

18. září jsem společně s panem staros-
tou přijal pozvání na akci Muzea Merkur, 
které slavilo 100 let šroubování stavebnice 
Merkur. Akce byla velmi organizačně nároč-
ná, program bohatý, na své si přišel každý, 
kdo se alespoň na chvilku v  Bezděkových 
sadech zastavil. Velký dík tak patří 
organizátorům. 

Nakonec znovu připomenu svůj e-mail 
stary@policenm.cz, na který můžete zasílat 
nejen své podněty ke zlepšení, ale také při-
pomínky týkající se údržby či chodu města. 

S úctou
Radek Starý, 

místostarosta

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

říjen 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
04. a 05. 10.
Ordinace Větrník s.r.o. (MUDr. Jarmila Podškubková)	
Větrník 1169, Č. Kostelec	 491 462 331, 
605 286 715
MUDr. Irena Lindrová	
Z. Němečka 130, Jaroměř - Josefov	 491 813 485
11. a 12. 10. 
MDDr. Milan Hýbl 	
Hálkova 367, Náchod	 491 428 636
MUDr. Jana Šťovíčková	
Denisovo nábřeží 665, Náchod	 491 423 748
18. a 19. 10. 
MUDr. Daniel Blažek	  
17. listopadu 388, Police n.M.	 491 543 844
Frydent s.r.o. (MDDr. Jana Kyselá)	
Rokolská 123, N. Hrádek	 495 496 030
25. a 26. 10. 
MUDr. Semerák - MUDr. Štrasová s.r.o.	
Denisovo nábřeží 665, Náchod	 491 424 921
Stomatologická s.r.o. (MDDr. Pavel Jirásek)	
Běloveská 123, Náchod	 703 600 915
28. 10.	
MUDr. Renata Čábelková 	
Jiřího z Poděbrad 937, Hronov	 491 482 911
MUDr. Lucie Strnadová 	
Z. Němečka 130, Josefov	 491 812 495
01. a 02. 11.	
ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o. (MDDr. Erik Krajczy)
Velký Třebešov 118	 491 453 272
DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský) 	
Nemastova 1919, Náchod - Branka	 702 125 554

POVINNOSTI PROVOZOVATELŮ  
KOTLŮ NA PEVNÁ PALIVA 

S blížící se topnou sezónou připomínáme povinnost, danou zákonem č.201/2012 Sb. 
o ochraně ovzduší. Ta stanovuje, že provozovatel kotle na pevná paliva o tepelném 
příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu 
ústředního vytápění, má povinnost provádět jednou za tři kalendářní roky, prostřed-

nictvím proškolené osoby, kontrolu technické-
ho stavu a provozu tohoto kotle. Na vyžádání je 
provozovatel povinen předložit obecnímu úřadu 
obce s rozšířenou působností (Městskému úřa-
du Náchod) doklad o provedení této kontroly, vy-
stavený odborně způsobilou osobou. Tato osoba 
potvrdí, že dané spalovací zařízení je instalová-
no, provozováno a udržováno v souladu se záko-
nem a pokyny výrobce. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.
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PRAVIDELNÁ VÝZVA SPOLEČNOSTI ČEZ DISTRIBUCE, A.S.  
Společnost ČEZ Distribuce, a.s. se (na základě zákona  

č. 458/2000 Sb., energetický zákon) opět obrací na majitele a uži-
vatele pozemků, aby v termínu do 15. listopadu provedli ořez 
větví nebo pokácení dřevin, rostoucích v blízkosti elektrických 
rozvodných zařízení (v ochranném pásmu elektrického vedení). 
Důvodem je především zabezpečení provozu distribuční soustavy 
a dodávky elektrické energie.
Ořez je potřebné provést tak, aby:

	¾ minimální vzdálenost větví od vodičů nízkého napětí (do 1 kV) 
byla 

	y u stromů a jiných porostů, u nichž se předpokládá výstup osob 
do koruny: 
2 m od vedení bez izolace a 1,5 m od izolovaného nebo 
kabelového vedení 

	y u stromů a jiných porostů, u nichž se výstup osob do korun 
nepředpokládá:
1,5 m od všech druhů vedení, 

	y doporučená bezpečná vzdálenost pro přiblížení se k vodičům 
nn je min. 0,3 m; 

	¾ minimální vzdálenost větví od vodičů vysokého napětí  
(od 1 do 35 kV), byla 

	y 7 m od vedení bez izolace, 2 m od izolovaného vedení,
	y doporučená bezpečná vzdálenost pro přiblížení se k vodičům 

vn je min. 1,5 m; 
	¾ minimální vzdálenost větví od vodičů velmi vysokého napětí 

(od 35 do 110 kV), byla
	y 12 m od vedení bez izolace, 
	y doporučená bezpečná vzdálenost pro přiblížení se k vodičům 

vvn je min. 2 m.
V ochranném pásmu nadzemního vedení je zakázáno nechávat 

růst porosty nad výšku 3 m. 
Pokud ve shora uvedené lhůtě potřebný zásah neprove-

dete sami, je pracovník pověřený společností ČEZ Distribuce, 
a.s. oprávněn ke vstupu na dotčené pozemky a k provedení 
zásahu. Vzniklý klest a zbytky po těžbě budou zlikvidovány a vy-
těžená dřevní hmota bude uložena v  celých délkách do hromad 
na okrajích ochranného pásma nebo ve vzdálenosti 10 m od osy  
el. vedení. V zákonem vymezených případech je nutné před pláno-
vaným kácením splnit oznamovací povinnost, popřípadě si vyžádat 
povolení k pokácení podle zákona č.114/1992 Sb, o ochraně příro-
dy a krajiny. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

KDO SI POČKÁ, TEN SE DOČKÁ
Letošní nestabilní počasí nás donutilo třikrát odložit posezení 

na zahradě bytového domu pro seniory Javor. Mrzelo nás to ne-
jen kvůli obyvatelům a klientům pečovatelské služby, ale i kvůli 
ověřené a oblíbené kapele Petrovští. Bohužel nikdo z nás nedokáže 
poručit větru a dešti. 

Nakonec akce proběhla až 4. září a nazvali jsme ji „Loučení 
s  létem“. Bylo krásně a sluníčko některým účastníkům dovoli-
lo posedět si na zahradě až do večera. Pečovatelky zajistily malé 

občerstvení. Pan David se stal vládcem grilu. Hrála nám k  tomu 
Marie Ryšavá a zpěv možná slyšeli i obyvatelé okolních domů. 
Zpíváme dobře a rádi. 

Setkávání a společně strávený čas je pro nás důležitý. Na Javoru 
se snažíme podporovat komunitní život a dobrou náladu. Lidé, kteří 
zde žijí, si to zaslouží.    

Ráda bych poděkovala všem, kteří se na akci podíleli.  
Mgr. Olga Landová, vedoucí sociálního odboru
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OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ 
Starosta města Police nad Metují v souladu s ustanovením § 7 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků, 
v platném znění, (dále jen zákon o úřednících ÚSC) vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice 

TAJEMNÍK/TAJEMNICE (VEDOUCÍ) MĚSTSKÉHO ÚŘADU POLICE NAD METUJÍ 
Druh práce: 
Komplexní koordinace, usměrňování a zajišťování souhrnného výkonu samostatné a přenesené působnosti a tvorby koncepcí a 
programů rozvoje v územním obvodu obce s pověřeným obecním úřadem a zajišťování plnění úkolů podle usnesení orgánů obce s 
pověřeným obecním úřadem.  

Náplní práce vedoucího úřadu je zejména: 
• má odpovědnost za plnění úkolů městského úřadu v samostatné i přenesené působnosti;
• plní úkoly uložené mu zastupitelstvem města, radou města nebo starostou;
• vydává vnitřní směrnice úřadu, nevydává-li je rada města, atd.; 
• zúčastňuje se zasedání zastupitelstva města a schůzí rady města s hlasem poradním;
• zajišťuje vedení a manažerské řízení zaměstnanců, koordinuje jejich činnosti, včetně kroků zaměřených na jejich profesní 

růst a zvyšování kompetencí;
• zodpovídá za efektivní a proklientské fungování úřadu, rozvíjení moderních metod řízení, komunikace, a za digitalizaci 

(s důrazem na využívání AI);
• zajišťuje reprezentaci města a městského úřadu na veřejnosti, spolupracuje s orgány veřejné správy, a dalšími institucemi.

Zákonné předpoklady pro vznik pracovního poměru úředníka a jmenování vedoucího úřadu: 
• Dle § 4 zákona o úřednících ÚSC: fyzická osoba, která dosáhla 18 let, je plně svéprávná, bezúhonná, ovládá jednací (tj. český) 

jazyk, a je státním občanem České republiky nebo občanem jiného členského státu Evropské unie nebo občanem státu, 
který je smluvním státem Dohody o Evropském hospodářském prostoru, případně cizím státním příslušníkem s oprávněním 
k trvalému pobytu v ČR.

• Dle § 5 zákona o úřednících ÚSC fyzická osoba, která má min. tříletou praxi (alespoň v jednom z následujících bodů):
a) jako vedoucí zaměstnanec,
b) při výkonu správních činností v pracovním poměru k územnímu samosprávnému celku nebo při výkonu státní správy 
        v pracovním nebo služebním poměru ke státu, nebo
c) ve funkci člena zastupitelstva územního samosprávného celku dlouhodobě uvolněného pro výkon této funkce,
a sice v průběhu 8 let bezprostředně předcházejících jmenování do funkce.

Dalším předpokladem je, že  uchazeč/ka není evidován/a jako osoba uvedená v § 2 odst. 1 zákona č. 451/1991 Sb., kterým se 
stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích České a Slovenské Federativní 
Republiky, České republiky a Slovenské republiky (skutečnosti uvedené v § 2 odst. 1 písm. a) a b) tohoto zákona se doloží osvědčením 
vydaným Ministerstvem vnitra ČR, skutečnosti uvedené v § 2 odst. 1 písm. d) až h) čestným prohlášením) – netýká se osob 
narozených po 1. prosinci 1971. 

Kvalifikační a odborné požadavky: 
• vysokoškolské vzdělání, min. v bakalářském studijním programu;
• manažerské a leadership dovednosti, zkušenost s vedením lidí, schopnost převzít úřad – 

stabilizovat tým a dále jej dlouhodobě vést;
• základní přehled následujících právních předpisů vztahujících se k dané pozici:

o zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení),
o zákon č. 500/2004 Sb., správní řád,
o zákon 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků,
o zákon 262/2006 Sb., zákoník práce, vše ve znění pozdějších předpisů.

• schopnost orientace v právních textech, smlouvách a smluvní dokumentaci;
• schopnost prezentace materiálů před kolektivními orgány či na veřejnosti;
• schopnost komunikace s médii.

Osobnostní předpoklady: 
• manažerské a organizační schopnosti, umění jednat s lidmi, schopnost metodického vedení podřízených včetně jasného

stanovování úkolů a cílů a způsobů jejich plnění;
• schopnost týmové práce i samostatného rozhodování;
• výborné vyjadřovací schopnosti v písemném i ústním projevu, profesionální vystupování;
• odolnost proti stresu, časová flexibilita;
• předpoklady pro výkon práce ve veřejné správě v souladu s Etickým kodexem úředníků a zaměstnanců veřejné správy;
• pokročilejší schopnost využívání ICT, včetně schopnosti vyhledávat a zavádět inovativní řešení v oblasti ICT za účelem

zvyšování efektivity práce úřadu a zjednodušování přístupu žadatelů k úřední agendě;
• řidičský průkaz skupiny B.
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Výhoda: 
• vysokoškolské vzdělání v oboru Ekonomie, Veřejná správa nebo Právo, příp. v příbuzných oborech.

Místo výkonu práce:  Správní obvod pověřeného MěÚ Police nad Metují 

Druh pracovního poměru: Plný pracovní úvazek, doba neurčitá 

Platové zařazení:  12. platová třída
• dle zák. č. 262/2006 Sb., zákoník práce, v platném znění, nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech

zaměstnanců ve veřejných službách a správě, v platném znění, a nařízení vlády č. 222/2010 Sb., kterým se stanoví katalog 
prací a kvalifikační předpoklady, v platném znění.

Termín nástupu: 1. února 2026, případně v jiném termínu po dohodě s vybraným uchazečem.

Nabízíme:  
• 3 dny zdravotního volna, příspěvek na stravné, příspěvky z fondu kulturních a sociálních potřeb, příspěvek na penzijní

připojištění

Uzávěrka přihlášek:  17. října 2025 do 14 hodin

Náležitosti přihlášky (povinné údaje k uchazeči: 
• jméno, příjmení a titul,
• datum a místo narození,
• státní příslušnost,
• místo trvalého pobytu,
• druh a číslo dokladu prokazujícího totožnost a státní občanství (je-li zájemcem cizinec, který není občanem členského

státu Evropské unie nebo občanem státu, který je smluvním státem Evropského hospodářského prostoru, též číslo
dokladu o povolení k trvalému pobytu),

• telefonní spojení,
• e-mailová adresa,
• datum a podpis.

K přihlášce uchazeči připojí následující doklady: 
• strukturovaný životopis, včetně údajů o dosavadních zaměstnáních a odborných znalostech a dovednostech;
• výpis z evidence Rejstříku trestů (nikoli starší než 3 měsíce); u cizinců též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný

domovským státem (ne starší než 3 měsíce); (v obou případech lze doklady při podání přihlášky nahradit čestným
prohlášením o bezúhonnosti);

• úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání (lze při podání přihlášky doložit v prosté kopii);
• čestné prohlášení o splnění předpokladů podle § 5 zákona o úřednících ÚSC;
• osvědčení Ministerstva vnitra ČR a čestné prohlášení ve smyslu § 2 odst. 1 zákona č. 451/1991 Sb. -

lustrační osvědčení (nepředkládají osoby narozené po 1. prosinci 1971) – originál nebo ověřená kopie
- případně lze pro účely přihlášky předložit potvrzení o vyžádání osvědčení u Ministerstva vnitra ČR, přičemž originál
osvědčení musí být doložen nejpozději před uzavřením pracovního poměru;

• motivační dopis v min. rozsahu 1 normostrany;
• kopie dalších dokladů o absolvování odborných kurzů nebo jiného vzdělání.

Přihlášku s uvedenými doklady doručí uchazeči v zalepené obálce na podatelnu MěÚ Police nad Metují, případně zašlou poštou 
na adresu: Městský úřad Police nad Metují, Masarykovo náměstí 98, 549 54 Police nad Metují. 
Přípustné je rovněž elektronické doručení na adresu: podatelna@policenm.cz, případně do datové schránky města 3shbrwf.  
Obálku doručovanou na podatelnu MěÚ Police nad Metují uchazeči označí: „Neotevírat — VŘ tajemník.“ 

Uchazeči budou o termínu konání výběrového řízení vyrozuměni e-mailem, případně poštou. 

Bližší informace o pracovní pozici je možné získat u tajemníka městského úřadu, pana Ing. Pavla Pohnera, tel. 491 541 113. 

Toto oznámení bylo zveřejněno dne 26. 9. 2025 vyvěšením na úřední desce MěÚ Police nad Metují. 

Podáním přihlášky uchazeč bere na vědomí, že město Police nad Metují bude pro potřeby výběrového řízení zpracovávat jeho 
osobní údaje. Zpracování bude probíhat v souladu s příslušnými právními normami o ochraně osobních údajů a s Nařízením 
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů). 

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení bez uvedení důvodu. Uchazeč nemá nárok na úhradu nákladů, které mu 
vznikly v souvislosti s účastí ve výběrovém řízení. Po ukončení výběrového řízení budou přílohy přihlášky zaslány uchazeči 
doporučeně zpět pouze na vyžádání. 

V Polici nad Metují, dne 25. 9. 2025 

Mgr. Jiří Škop, v. r. 
   starosta města 
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Internetové podvody v okrese Náchod:  
alarmující trend, který si žádá pozornost

Je to neviditelný nepřítel, který neútočí v noci, ale klidně 
uprostřed dne – skrze obrazovku mobilu, počítače nebo tabletu. 
Internetové podvody se staly běžnou součástí digitálního života,  
a zatímco technologie postupují mílovými kroky vpřed, podvodníci 
nezůstávají pozadu. Naopak – jsou čím dál vynalézavější, rychlejší 
a nebezpečnější.

V okrese Náchod bylo od 1. ledna do 31. srpna 2025 zazname-
náno 148 případů internetových podvodů. To představuje přes  
13 % všech trestných činů řešené územním odborem. Celková ško-
da dosáhla závratných 27.972.545 Kč. Největší jednotlivá ztráta 
činila 2.331.500 Kč – a to kvůli jedinému kliknutí na odkaz s tváří 
známé osobnosti.

Za těmito čísly se skrývají skutečné lidské příběhy. Lidé přichá-
zejí o celoživotní úspory, důvěru i pocit bezpečí. A právě proto je 
důležité o tom mluvit – nahlas, otevřeně a bez studu.

Jak podvodníci postupují?
Kyberzločinci dnes neoperují v temných uličkách, ale v digi-

tálním prostoru, kde se mohou snadno skrýt za falešné identity, 
známé značky nebo dokonce tváře celebrit. Využívají psychologii, 
manipulaci a technologii. A co je nejhorší – spoléhají na lidskou 
důvěru.

Podvody jsou často velmi sofistikované. Policie upozorňuje, že 
jejich objasnění je složité – pachatelé působí ze zahraničí, využívají 
anonymní prostředí a šifrované komunikační kanály. Jedinou spo-
lehlivou prevencí je na podezřelé výzvy vůbec nereagovat.

NEJČASTĚJŠÍ SCÉNÁŘE INTERNETOVÝCH PODVODŮ

1. WhatsApp podvody: falešné zprávy od „dětí“
„Ahoj mami, mám nové číslo, můžeš mi prosím poslat peníze?“ 

– tak začíná mnoho podvodů, které cílí na rodiče. Pachatelé se vy-
dávají za jejich děti, tvrdí, že mají rozbitý telefon, a žádají o rych-
lou finanční pomoc.  Doporučení: Vždy si ověřte identitu volajícího 
– zavolejte zpět nebo se zeptejte na něco, co ví jen skutečný člen 
rodiny.

2. Zneužití účtu: žádosti o půjčku jménem oběti
Po napadení účtu rozesílají útočníci zprávy vašim kontaktům 

s prosbou o půjčku. Váš profil působí důvěryhodně – a právě to je 
nebezpečné. Doporučení: Zkontrolujte připojená zařízení ve svém 
účtu. Pokud obdržíte žádost o peníze, ověřte ji jiným kanálem.

3. Falešné investice: deepfaky a kryptoměny
Na internetu kolují videa, kde známé osobnosti „doporučují“ in-

vestice do kryptoměn. Ve skutečnosti jde o deepfake – počítačově 
vytvořený obraz, který má působit autenticky.  Doporučení: 
Nikdy neinvestujte na základě reklamy nebo videa bez ověření. 
Neposkytujte osobní údaje ani přístup k zařízení.

4. Podvodné telefonáty: falešní bankéři a policisté
„Vaše konto je v ohrožení, musíte okamžitě jednat!“ – podvod-

níci se vydávají za autority, využívají spoofing a snaží se vás dostat 

pod tlak. Doporučení: Nikdy neposkytujte citlivé údaje po telefonu. 
V případě pochybností hovor ukončete a kontaktujte instituci sami.

5. Romantické podvody: láska na dálku
„Jsem lékař na misi, miluji tě, ale potřebuji pomoc…“ – pachatelé 

budují vztah, získávají důvěru a později žádají o peníze. Doporučení: 
Neposílejte peníze lidem, které jste nikdy osobně neviděli. Svěřte se 
blízkým, pokud máte podezření.

6. Podvody na bazarech:  
    falešné nabídky a přepravy

Podvodníci zveřejňují inzeráty, posílají odkazy na falešné pla-
tební brány nebo přepravní služby. Cílí na prodávající i kupující.  
Doporučení: Trvejte na osobním předání. Prověřujte webové adre-
sy a nikdy nevyplňujte údaje o platební kartě.

7. Falešné e-shopy: atraktivní ceny, žádné zboží
Zboží za polovinu ceny? Podezřelé. Podvodné obchody lákají na 

nízké ceny, ale po zaplacení zboží nedorazí.  Doporučení: Prověřujte 
obchod na recenzních portálech. Používejte jednorázové virtuální 
karty.
Jak se bránit?

	y Nesdělujte PIN, hesla ani přístupové údaje – banka je po vás ni-
kdy nebude chtít telefonicky ani e-mailem.

	y Ověřujte si změny telefonních čísel – zavolejte zpět nebo se ze-
ptejte na něco osobního.

	y Neposílejte peníze neznámým osobám – ani pokud se vydávají 
za známé.

	y Používejte dvoufázové ověření – zejména u bankovnictví  
a e-mailu.

	y Buďte obezřetní při online komunikaci – zvláště pokud druhá 
strana žádá o peníze nebo přístup k zařízení.

Co dělá Policie ČR?
Policisté v okrese Náchod se kybernetické kriminalitě věnují 

systematicky. Spolupracují se školami, seniorskými centry i ve-
řejnými institucemi. Probíhají přednášky, distribuce informačních 
materiálů a osvětové kampaně. Cílem je zvýšit digitální gramotnost 
a naučit občany, jak se chránit.

Objasňování těchto trestných činů je složité – pachatelé často 
působí ze zahraničí, využívají anonymní prostředí a sofistikované 
nástroje. Přesto se daří rozkrývat organizované skupiny, které mají 
na svědomí stovky skutků s milionovými škodami.

Závěrem
Ať už jste student, senior nebo podnikatel, digitální hrozby se 

týkají nás všech. Mluvte o rizicích se svými blízkými, sdílejte infor-
mace, buďte obezřetní. Každý klik může mít následky. A pamatujte: 
nejúčinnější obrana je prevence.

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE 
KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

Bílá pastelka: Pomozte nevidomým během 
sbírkových dnů 13. - 15. října 2025

Ve dnech 13.–15. 
října 2025 proběhne 

26. ročník celostátní veřejné sbírky Bílá pastelka, která podporu-
je služby pro nevidomé a slabozraké. Dobrovolníci ve více než 200 
městech budou vybírat příspěvky do sbírkových pokladniček – za 
dar 30 Kč obdržíte symbol sbírky, bílou pastelku.

Sbírku pořádá Sjednocená organizace nevidomých a slabo-
zrakých ČR, z. s. ve spolupráci se společností Tyfloservis o.p.s.  
a krajskými TyfloCentry. Výtěžek pomáhá financovat specializova-
né služby, jako je výcvik vodicích psů, nácvik samostatného pohybu, 

výuka Braillova písma či obsluha asistivních technologií.
Přispět lze i bezhotovostně pomocí QR kódu na pokladničkách 

nebo formou DMS. V roce 2024 se do sbírky zapojilo přes 3 400 
dobrovolníků, kteří vybrali více než 5 milionů korun. Pomozte nám 
tuto částku překonat a podpořit ty, kteří svět vnímají jinak než my.

Více informací na www.bilapastelka.cz
Kontakt:	 Ing. Irena Hořejší
		  Vedoucí oddělení PR a Fundraising
		  e-mail: irena.horejsi@sons.cz
		  tel. 775 878 970
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Den seniorů
Mezinárodní

-- zzaahháájjeenníí,,  úúvvooddnníí  sslloovvoo
uuvvííttaaccíí  pprroosslloovv  ssttaarroossttyy  
MMggrr..  JJiiřřííhhoo  ŠŠkkooppaa

- vvyyssttoouuppeenníí  žžáákkůů  ZZUUŠŠ  
    PPoolliiccee  nnaadd  MMeettuujjíí
- vvyyssttoouuppeenníí  dděěttsskkééhhoo  
    ffoollkklloorrnnííhhoo  ssoouubboorruu  
    HHaaddáářřeekk  zz  ČČeerrvveennééhhoo  KKoosstteellccee
- vvyyssttoouuppeenníí  ppěěvveecckkééhhoo  ssbboorruu  
    DDaalliibboorr  zz  HHrroonnoovvaa

KK  ttaannccii  aa  ppoosslleecchhuu  zzaahhrraajjee  DDaamm  TTrriioo    

PROGRAM:

Police nad Metují - Pellyho domy
PO

ŘA
D A

TE
L:  

M
ĚS

TO
 P

O
LI

CE
 N

AD
 M

ET
UJ

Í

OObbččeerrssttvveenníí  zzaajjiiššttěěnnoo  --  ootteevvřřeenn  bbaarr

7. října 2025 od 14:00

V den konání Mezinárodního dne seniorů 7.10.2025 bude TAXI pro SENIORY v provozu do 17.30 hod. 
Dopravu prosím objednávejte den předem.

INFORMACE Z RADNICE 
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INFORMACE Z RADNICE 

V Královéhradeckém kraji čeká téměř 15 tisíc řidičů výměna dokladů:  
s bankovní identitou to zvládnou online a vyzvednou na jednom z více než 700 výdejních míst

Téměř 15 tisíc řidičským průkazům končí v Královéhradeckém kraji v tomto roce platnost a je potřeba je vyměnit. V celém 
Česku je to celkem 261tisíc řidičáků. Jednoduše a bez front to jde přes bankovní identitu, kterou má každý klient s elektronic-
kým bankovnictvím. Průkaz je navíc možné si nechat zaslat co nejblíže k bydlišti, například do výdejního boxu nebo kamenné 
pobočky Balíkovny. V Královéhradeckém kraji si tak lidé mohou vyzvednout řidičské průkazy na více než 700 místech.

„Bankovní identitu už aktivně využívá  
5 milionů Čechů s elektronickým bankov-
nictvím a každý si může zažádat o výměnu  
a zaslání na Portálu dopravy během několika 
minut. Řidičský průkaz si pak mohou vyzved-
nout ve výdejních boxech, které jsou lidem 
přístupné nonstop a v Královéhradeckém 
kraji jsou téměř všude,“ vysvětluje Marek 
Růžička, výkonný ředitel společnosti 
Bankovní identita.

„Používání digitálních nástrojů státu 
musí být jednoduché a v případě našeho 
Portálu dopravy, kde si lze například zažádat 
o výměnu řidičského průkazu, k tomu přispí-
vá i možnost přihlášení bankovní identitou.

Více než 31 tisíc hotových průkazů za-
žádaných na portále od 2. července, které si 
bylo možné vyzvednout po celé ČR,“ uvádí 
ministr dopravy Martin Kupka.

Vedle Královéhradeckého kraje musí 
řidičáky v největším počtu řešit i ve 
Středočeském (36,9 tisíc) a Jihomoravském 
kraji (29 tisíc) a v hlavním městě (28,1 ti-
síce). Naproti tomu třeba v Karlovarském 
kraji je jen necelých 7 tisíc řidičů, kterým 
končí letos platnost dokladů na řízení.

Řidičské průkazy si nyní v Králové-
hradeckém kraji vyzvednete na více než 
700 výdejních místech Balíkovny

Výměna řidičského průkazu z důvodu 

vypršení platnosti je zdarma a lze o ni po-
žádat nejdříve 90 dnů před koncem plat-
nosti. Nově je možné využít za poplatek 100 
Kč některý z deseti tisíc výdejních boxů, 
míst nebo Balíkoven napříč Českem, jen  
v Královéhradeckém kraji jde o 700 nových 
výdejních míst.

Řidičské průkazy vyrábí a zasílá Státní 
tiskárna cenin, informace lze získat také na 
zákaznické lince státního podniku CENDIS 
(+420 222 266 758), a to každý den. Za 
obvyklých dvacet dní je pak možné si nový 
doklad vyzvednout klasicky i na kterékoliv  
z 206 obcí s rozšířenou působností.

Bankovní iden,ta, a.s.

Tichý svět, poskytuje zdarma sociální služby lidem se sluchovým 
postižením na Náchodsku v nových prostorách. 

Od září 2025 můžete nově kontaktovat 
naše pracovníky na nové adrese Palachova 
1742, Náchod. Od října jsme tu pro vás pra-
videlně každé pondělí v  čase 10:00-14:00, 
dle domluvy i jiný den a čas. 

Konzultant Tichého světa Vám poskyt-
ne poradenství ohledně výběru a poří-
zení sluchadla či jiné zvláštní pomůcky 
pro osoby se ztrátou sluchu, kontaktu na 
odborníky apod. Některé pomůcky (např. 
zesilovače zvuku, vibrační budíky, světel-
nou signalizaci) lze u nás zdarma vyzkoušet 
po předchozí domluvě. Konzultant vám dále 
může poskytnout základní poradenství 

ohledně nároku na příspěvky a dávky 
vztahující se nejen ke ztrátě sluchu, nebo 
vás seznámit s aplikacemi stírající komuni-
kační bariéru či zpřístupňování informací 
dle potřeb sluchového handicapu. V  nepo-
slední řadě Tichý svět v Náchodě realizuje 
různé nácviky – práce s  telefonem, počíta-
čem, ale i nácviky odezírání pro ty, jež ve 
společnosti a v  komunikaci s okolím poci-
ťují ztrátu sluchu a jež chtějí zlepšit svou 
schopnost odezírat ze rtů. 

Tichý svět dále nabízí základní právní 
a dluhové poradenství, podporu při hledá-
ní pracovního uplatnění, při řešení bytové 

situace, zajištění tlumočnických služeb 
umožňujících tlumočení z/do českého zna-
kového jazyka pro neslyšící a přepis mluve-
né řeči pro nedoslýchavé či ohluchlé klienty 
a mnoho dalšího. Všechny služby Tichého 
světa jsou poskytovány zdarma, neváhejte 
se na nás obrátit. Pokud se nemůžete do-
stavit na naše kontaktní místo, můžeme vás 
navštívit dle předchozí domluvy. 

Kontakt pro domluvení schůzky:  
tel./SMS 602  635  100, e-mail: anezka.
hornychova@tichysvet.cz. 

Bc. Anežka Hornychová,  
vedoucí konzultantka 
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

ODPADOVÉ INFORMACE
Ukončení sezóny městské kompostárny 

Městská kompostárna v  Polici 
nad Metují je zařízení pro zpracování 
rostlinných bioodpadů od soukromých 
osob, technických služeb a firem, peču-
jících o městskou zeleň. Její provoz za-
jišťuje spol. Agriwood s.r.o. V  loňském 
roce bylo do kompostárny přijato cel-
kem 1.138 t bioodpadu, z  toho 735 t od 
občanů a 403 t z  údržby veřejné zeleně. 
V kompostárně je také možnost zakoupit 
kompost (zde vyrobený), mulčovací kůru 
a zeminu. 

Kompostárna je provozována se-
zonně a letos bude otevřena do so-
boty 15. listopadu. V  listopadu bude 
ale otevřena už jenom ve středu  
od 15.00 do 18.00 hod. a v sobotu od 8.00  
do 12.00 hod., (v pondělí 3. a 10. listo-
padu už bude zavřeno). Po dobu uza-
vření kompostárny bude možné malé 
množství zahradního bioodpadu odklá-
dat do sběrného dvora, do kontejneru 
provozovatele kompostárny. Znovu bude 
otevřena koncem března příštího roku. 

POTRAVINY, OBALY A VOLBA BUDOUCNOSTI – 2. část
Bezobalové nakupování zůstává 
marginální

Bezobalové nákupy se v České republi-
ce stále drží na okraji – pouze 2 % lidí de-
klarují, že někdy nakupují potraviny zcela 
bez obalu. Pravidelnost tohoto chování 
je prakticky nulová. Hlavní překážkou je 
nejen malá dostupnost bezobalových 
prodejen, ale také kulturní návyky, hygi-
enické obavy a logistické potíže (nutnost 
nosit vlastní nádoby, omezená nabídka). 
Přestože v  médiích a mezi ekologicky 
orientovanými skupinami rezonuje bez-
obalový trend, většina společnosti jej ne-
vnímá jako realistickou variantu. Pro větší 
rozšíření by bylo nutné výrazně zvýšit po-
hodlí a dostupnost této formy nakupování 
– například v rámci klasických obchodů či 
supermarketů, nikoliv jen v malých speci-
alizovaných obchodech.

Genderové a věkové rozdíly  
v ekologickém chování

Rozdíly mezi muži a ženami, stejně 
jako mezi věkovými skupinami, naznačují, 
že environmentální chování není rovno-
měrně rozložené. Ženy častěji třídí odpad, 
používají vlastní tašky i znovupoužitelné 
obaly. Mladší generace (15–29 let) méně 
často třídí bioodpad, ale více používají 
vlastní lahve – čímž naznačují jiný přístup

k ekologii: více orientovaný na osobní 
styl a praktičnost. Starší lidé mají často 
konzervativnější, ale důslednější návy-
ky. Tyto rozdíly by měly být reflektovány 

v cílené komunikaci – jinak mluvit ke stu-
dentům, jinak k seniorům, jinak k rodinám 
s dětmi. Univerzální ekologická kampaň 
ztrácí účinnost, pokud nereflektuje různo-
rodost motivací a bariér.

Vnímání dopadu potravin  
na životní prostředí mírně roste

Podíl lidí, kteří považují dopad potra-
vin na životní prostředí za důležitý, vzrostl 
z 51 % v roce 2021 na 58 % v roce 2025. 
Tento růst je pozitivní, ale stále znamená, 
že více než 40 % lidí tento aspekt považu-
je za nedůležitý

nebo o něm vůbec neuvažuje. 
Potraviny jsou přitom jedním z hlavních 
faktorů environmentální zátěže (emise, 
spotřeba vody, půda, chemie). Zvýšení vý-
znamu tohoto kritéria je možné podpořit 
nejen osvětou, ale i změnami v označová-
ní potravin, vizuálními prvky na obalech 
nebo zavedením ekologických značek, kte-
ré budou srozumitelné i pro laiky. Emoce, 
jednoduchost a důvěryhodnost – to jsou 
klíče k tomu, aby dopad potravin přestal 
být „neviditelným problémem“.

Regionální rozdíly v ekologickém 
chování

Ekologické návyky se výrazně liší 
podle velikosti obce. Lidé na venkově 
častěji kompostují a využívají přirozené 
způsoby nakládání s bioodpadem, zatím-
co obyvatelé měst preferují praktická ře-
šení, jako jsou vlastní tašky či znovupou-
žitelné lahve. Tyto rozdíly nejsou dány 
jen mentalitou, ale také infrastrukturou 
a dostupností služeb. Města často postrá-
dají možnosti pro domácí kompostování, 
ale nabízejí širší možnosti recyklace nebo 
ekologického nákupu. Naopak na venko-
vě je stále silný vztah k půdě, zahradám  
a tradičním formám hospodaření. Politiky 
a opatření zaměřené na podporu udrži-
telné spotřeby by proto měly být více di-
ferencované – co funguje v centru města, 
nemusí být použitelné v malých obcích.

Mezi pohodlím a odpovědností
Data CVVM ukazují, že ačkoliv se po-

vědomí o environmentálních dopadech 
potravin a obalů postupně zvyšuje, v reál-
ném chování spotřebitelů stále dominují 
pohodlí, cena a zaběhnuté zvyklosti. Česká 
veřejnost není lhostejná, ale volí ekologic-
ky přijatelnější varianty především tehdy, 
když jsou jednoduše dostupné a nezvy-
šují náklady. Výzvou pro budoucnost tak 
zůstává vytvořit takové prostředí, kde 
ekologická volba nebude kompromisem, 
ale přirozenou a výhodnou cestou. Pokud 
chceme dosáhnout hlubší proměny spo-
třebitelského chování, nestačí jen edukace 
– potřeba je také dostupná infrastruktura, 
legislativní motivace a ekonomické ná-
stroje, které udržitelné chování podpoří  
v každodenní praxi.

Strategie pro výrobce potravin: 
Spojit ekonomiku s důvěrou  
a udržitelností

Z pohledu potravinářských výrobců 
vyplývá z výsledků průzkumu jasný směr: 
úspěšný prodej v českém prostředí bude 
záviset na schopnosti nabídnout kvalitní, 
cenově dostupné výrobky s  transparent-
ním původem, které zároveň citlivě reflek-
tují environmentální očekávání spotřebi-
telů. I když obaly zatím při rozhodování 
nehrají zásadní roli, zřetelně roste počet 
těch, kdo je sledují – přechod na recyklo-
vatelné nebo obnovitelné materiály může 
výrobci přinést výhodu na konkurenčním 
trhu. Klíčem k úspěchu bude schopnost 
sladit praktické potřeby zákazníka s udr-
žitelnou image značky – tedy nabídnout 
ekologii bez navýšení ceny a srozumitelně 
komunikovat přínosy. Výrobce, který umí 
spojit ekonomickou racionalitu s důvěrou 
a udržitelným přesahem, má šanci stát se 
volbou číslo jedna.

Podle zpravodaje Odpadové fórum, 
7-8/2025 sestavil  

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

Změna otvírací doby 
odpadového sběrného 
dvora 

Od 1. listopadu končí sezonní otvírací 
doba odpadového sběrného dvora. Znamená 
to, že od 28. října do 30. března příštího 
roku, bude otevřen ve středu od 15.00 
do 18.00 hod. a v sobotu od 8.00 do 12.00 
hod. Po dobu uzavření kompostárny zde bude 
možné odkládat malé množství rostlinného 
bioodpadu.

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.
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KNIHOVNA

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
začal nám krásný podzim a knihovna si pro vás připravila pes-

trou řadu akcí.
Ve čtvrtek 2. 10. se na 

dětském oddělení můžete 
opět po prázdninách těšit 
od 16 hodin na vyrábění. 
Navíc máme pro vás  novinku 
- „Pohádkové babičky“! 
Než začneme vyrábět, tak si  
v 15:30 hodin uděláme po-
hodlíčko a pohádková babič-
ka nám přečte pohádku, jak 
to umějí jen babičky. Zavede 
nás do světa princezen, draků 
a kouzelných lesů. Setkávat se 
budeme opět každý týden po 
celý školní rok. Těšíme se na 
vás a srdečně zveme.

V  týdnu od 6. 10.  
do 10. 10. 2025 Svaz knihov-
níků a informačních pracov-
níků ČR vyhlašuje již 29. roč-
ník akce TÝDEN KNIHOVEN. 
V  tomto týdnu se všichni 
noví čtenáři v  naší knihovně 
mohou registrovat zdarma, 
upomínky stávajícím čtená-
řům budou při jejich návštěvě 
v tomto týdnu odpouštěny. 

Týden knihoven za-
hájíme v  pondělí 6. 10.  
od 9:00 do 11:30 hodin na 
dětském oddělení projek-
tem BOOKSTART - S  kníž-
kou do  života s  Fanynkou  
a Fanouškem. Zveme ma-
minky spolu s  dětmi. Těšit se 
můžete na čtení z nových knih, 
pohádkové cvičeníčko s Markétou Hrádkovou a nebude chybět ani 
malé občerstvení. Vstup zdarma.

V  úterý 7. 10. začínají úvodní lekce anglického jazyka 
„nejen“ pro seniory. V  10 hodin pro začátečníky a od 10:45 
hodin pro mírně pokročilé. Na tyto lekce je nutné se přihlásit 
předem. Angličtinu bude vyučovat Bc. Tereza Honzů, která má 
zkušenosti také z jiných knihoven (např. v Náchodě) a máme o ní 
výborné reference. Lekce probíhají lehkou a zábavnou formou, mů-
žeme doporučit. Cena 10 lekcí je 1200 Kč. 

V úterý 7. 10. od 16:30 hodin proběhne slavnostní otevření 
Obecní knihovny v Bezděkově nad Metují po celkové rekonstrukci. 
Součástí bude i křest knihy Marečka Klimeše. Srdečně zvu také čte-
náře a příznivce polické knihovny.

Týden knihoven zakončíme v  sobotu 11.10. od 9 do 13 
hodin Worskshopem - Macramé závěs na květinu. Přihlašování 
v knihovně, cena 500 Kč (platba v den konání akce) -  tvoříme  
s Kujalina Design.

Novinkou, kterou jsme si pro vás od září připravili, je možnost 
najít knižní poklady! Jednou měsíčně mají všichni čtenáři volný 
přístup do našeho skladu, kde jsou starší knihy. Můžete si sklad 
projít, vybrat si a půjčit, co vás zaujme.  Již podruhé v úterý 14. 10. 
od 9 – 17 hodin. 

Ve čtvrtek 16. 10. od 18 hodin k nám dorazí Marie Iljašenko 
se svojí poezií. Básnířka Marie Iljašenko, která vyrostla v  Polici 
nad Metuji, představí svou novou knihu „Zvířata přicházejí do měs-
ta“ (Host, 2025) věnovanou soužití lidí a živočichů ve velkoměstě. 
Budeme se těšit na dětském oddělení knihovny.  Zajištěno drobné 
občerstvení. Vstupné dobrovolné.

Nevíte jak vyhledávat na 
internetu? V  pondělí 20.10.  
od 9 do 10:30 hodin  (na dět-
ském oddělení) se to naučí-
te. Určeno pouze pro seniory, 
nutné přihlášení dopředu, po-
čet míst omezen. Přihlašování   
v knihovně. Akce je zdarma.

V  úterý 21. 10. od 15 ho-
din na sále Pellyho domů se 
můžete těšit na první přednášku 
zimního semestru PUVČ „ Hrady  
a zámky severovýchodních 
Čech I. – přednáší Milan Záliš. 
V  listopadu nás bude čekat po-
kračování. Vstup 80 Kč.
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KNIHOVNA

V pondělí 27. 10. a ve středu 29. 10. 
děti čekají podzimní prázdniny. Zveme 
děti k nám na dětské oddělení, kde pro ně 
chystáme na půjčení a přečtení nové knihy, 
vyrábění a mohou si zahrát i deskové hry. 
Těšíme se v  oba dny v  čase od 12 do 16 
hodin. 

Ve čtvrtek 30. 10. v 17:30 
hodin, na sále Pellyho domů, 
pokřtíme knihu místní spi-
sovatelky Elišky Pohnerové 
„Srdcetápání“. 

„Eliška Pohnerová pub-
likovala svou první povídku  
v Polickém měsíčníku, když jí 
bylo dvanáct.  Letos, v sedma-
dvaceti, křtí již svůj druhý 
román, knihu Srdcetápání 
(Petunky, 2025).  Přijďte se 
zaposlouchat do příběhů 
mladých zlomených srdcí  
a oslavit vstup srdcetápajících 
hrdinů do literárního světa. 
Knihu doporučujeme zakou-
pit v  polickém knihkupec-
tví pana Kohly nebo online. 
V rámci akce bude k dispozici 
pouze pár kusů. Můžete se tě-
šit také na hudbu, občerstvení  
a autogramiádu.

Přejeme všem krásné dny 
a plno zážitků a inspirace při 
čtení nebo návštěvě knihov-
ních akcí.

Ing. Anna Lukášková, 
ředitelka knihovny

Nabídka knih:
FÜRICHOVÁ, BARBORA: 
KÖNIGOVA HÁJOVNA.

Být porodní bá-
bou není nikdy lehké. 
Rozhodně vám situaci 
neulehčuje ani německá 
nadvláda a neustálé kon-
troly gestapa. Ale Klára  
s Hanou se s tím umějí vy-

rovnat. Pomáhá jim i fakt, že žijí na samotě 
daleko za vesnicí. Jenže o jejich hájovnu se 
začíná zajímat podezřele moc lidí. Co chtějí?

WOHLLEBEN, PETER: 
ZE ŽIVOTA BUKŮ.

Les je živý organismus, 
který vypráví příběhy, ně-
kdy stačí jen zastavit se  
a naslouchat. Autor úspěš-
ných publikací o přírodě 
tentokrát propůjčil hlas 
starému buku a sdílí do-
jemný příběh ze světa, 
který máme na dosah, ale 

přesto ho téměř neznáme.
BECK, SVEN: 
POZOR, KVETU!

Autor v kapitolách, 
rozdělených podle jednot-
livých měsíců v roce, před-
kládá zahradnické rady, 
přehledy doporučených 
rostlin a konkrétní osazo-

vací plány záhonů, podle nichž si každý do-
káže vytvořit pestrou a atraktivní zahradu. 
Kromě praktických tipů však nezapomíná 
ani na rady pro intenzivnější vnímání pří-
tomného okamžiku.

DOWNEY, MIKE:
ISTRIJSKÉ ZLATO.

Román se odehrává na 
chorvatském poloostrově 
Istrie a prolínají se v něm tři 
časové linie: období římské 
okupace v roce 81 n. l., par-
tyzánský odboj během dru-

hé světové války a současnost.
HLAUČO, MIROSLAV: 
LETNICE.

Román odehrávající se 
na počátku 20. století v za-
padlém městečku Svatý Jiří. 
Obyvatelé tohoto zvláštního 
místa žijí zcela odříznuti od 
velkých technických zázraků 

a ruchu velkoměst. Přesto začínají tušit, že 
se doba mění…

JAVŮREK, ŠTĚPÁN: 
KRUŠNOHORSKÉ OSUDY 
1, 2.

Knihy přinášejí příběhy 
významných osobností, udá-
lostí a míst Krušných hor, 

které jsou doplněny množstvím historic-
kých i současných fotografií.

HNÍZDIL, JAN:
JAK BÝT ZDRAVÝ V 
NEMOCNÉ SPOLEČNOSTI.

Známý zdravotní po-
radce a rehabilitační lékař  
v tematicky nesourodých 
kapitolách řeší nejen pří-
běhy svých pacientů, lásku 
ke zvířatům, ale i příběhy 

svého života a otázky celé společnosti.

KUKAL-BEYELER, 
KAREL: DESET KŘÍŽŮ.

Karel Kukal ve své 
knize popisuje podmínky 
pracovních lágrů přelomu 
čtyřicátých a padesátých 
let a rekonstruuje příběh 
svého útěku ze šachty čís-
lo čtrnáct ve slavkovské 
oblasti. Kukal unikl z tá-

bora s dalšími mukly a ve své rekonstrukci 
jejich osudů dokládá i jejich vlastní svědec-
tví. Ačkoliv se skupině vězňů podařilo do-
stat z tábora, byli dopadeni, někteří z nich 
zabiti na útěku, ostatní odsouzeni.

KNIGHT, ELIZA: 
ELLA A MARILYN.

Píše se rok 1952. Ella 
Fitzgeraldová je už zná-
mou jazzovou zpěvačkou, 
jíž v cestě na absolutní 
vrchol brání „jen“ přístup 
společnosti k ženám a ra-

sové předsudky. Ve stejné době začíná str-
mě stoupat i hvězda Marilyn Monroe, která 
zase svádí nekonečné boje s řediteli studií, 
majetnickými muži i vlastními démony. 
Potřebuje se naučit zpívat - a nespokojí se 
jen tak s nějakou učitelkou. Chce tu nejlepší. 
Přes Ellino odmítnutí se nevzdává a z jejich 
vzájemné korespondence se postupně rodí 
nečekaná spřízněnost. Jejich pouto, které 
přetrvalo více než desetiletí, připomíná, že 
existuje síla, jež dokáže překonávat bariéry, 
prohry, citové kotrmelce i bouřlivý úspěch. 
Tou silou je opravdové přátelství.

Dáša Ducháčová
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  Jubilea   Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V srpnu 2025 slavili:
70 let	 paní Ivana Krejčová
	 pan Zdeněk Bolek
	 pan Norbert Hauck
75 let	 pan Jaroslav Jirman
	 pan Bartolomej Onderčo
80 let	 paní Eva Langrová
85 let	 paní Jana Němečková
	 pan Jiří Břeský 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a mnoho krásných dní plných pohody 

v dalších letech.
Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo 
město Police nad Metují k 20. 9. 
2025 3 824 obyvatel. 

  Svatby
Dva mladé páry si v srpnu před naším matričním 
úřadem řekli svá ano. Oba obřady proběhly na louce  
u penzionu Majka na Slavném.
9.8. 	 Radim Neužil a Petra Plná
30.8. 	 Petr Melichar a Kateřina EhlováProsíme jubilanty, kteří 

budou teprve slavit své 
výročí a nepřejí si být jmeno-

váni v této rubrice, nebo si 
nepřejí návštěvu komise pro 
obřady a slavnosti, aby toto 
sdělili předem na matriku 

MěÚ Police nad Metují, 
hambalkova@policenm.cz, 

491 509 990

Hradec Králové oslaví narozeniny  
se 37 městy – výstavou a videomappingem

Letošní jubilejní rok 2025 přešel do své druhé poloviny, ale 
oslavy 800 let ještě ani zdaleka nekončí. Na 1. listopad se chystá po-
řádná narozeninová party, během které se zástupci Hradce Králové 
sejdou se svými protějšky ze třiceti sedmi měst Královéhradeckého 
kraje před Muzeem východních Čech v Hradci Králové. Od staros-
tů měst vyslechnou hradečtí přání do dalších let a také slavnost-
ně otevřou výstavu narozeninových darů, které partnerská města 
připravila na znamení vzájemného přátelství a sounáležitosti. 
Vyvrcholením akce bude umělecký videomapping, který rozpohy-
buje sochy na budově muzea. Za projektem s názvem RÁJ KRÁLOVÉ 
– spojení měst stojí tým z MOVING PICTURES.

„Videomapping pro nás není jen vizuální podívaná, ale přede-
vším vyprávění a předání určitého příběhu.

Přejeme si, aby v se v obrazech předalo poselství, které má sílu 
spojovat napříč časem. Diváci se mohou těšit na symbolickou ces-
tu, která povede od dávných počátků až po současnost,“ přibližuje 
umělecké pojetí spoluautorka výtvarné složky projektu Kateřina 
Podlipná.

Po videomappingu se také slavnostně otevře výstava darů. 
Návštěvníci si tak budou moct až do pozdních večerních hodin 
prohlédnout expozici, která vznikla přímo pro tento účel – jako 
připomínka letošního 800. výročí i sounáležitosti a vzájemného 
přátelství mezi městy Královéhradeckého kraje. Některé dary mají 
charakter uměleckého díla – ať už jde o díla regionálních umělců 
minulosti, nebo nově vzniklé artefakty vytvořené přímo současný-
mi tvůrci pro tuto příležitost. Jiné dary mají spíše symbolický cha-
rakter, nebo poukazují na tradiční řemesla regionu.

„Každý z 37 darů je vyjádřením toho nejlepšího, co dané město 
definuje – ať už v podobě řemesla, tradice, nebo symbolického po-
selství. Tak je tomu i v případě Pilníkova. Jeho dar – litinová forma 
na bábovku – není jen připomínkou dnes už zaniklé slévárny, ale 
především tichým symbolem domova.

Bábovka je pokrmem sdílení: každý má svůj díl, každý má 
své místo u společného stolu. Starosta Pilníkova k projektu RÁJ 
KRÁLOVÉ řekl, že pokud se podaří toto propojení měst, nepůjde 
pouze o kulturní událost, ale o událost historickou. A měl pravdu 
– v dějinách našeho kraje se dosud nikdy nic podobného nestalo,“ 
vysvětluje jeden z autorů projektu Ondřej Martinec a dodává:

„Dary jsou také trvalým důkazem, že se v letošním roce poda-
řilo uskutečnit něco opravdu výjimečného. Společně vytvářejí mo-
zaiku příběhů, která vypráví o tom, jak pestrý a bohatý náš kraj je. 
Návštěvníci tak mohou vidět např. Srdce Sněžky – grafický kvarcit 
– kámen vynesený speleology z nitra Sněžky i sochu Krakonoše  

z glazovaného porcelánu, vyrobe-
nou v žacléřské porcelánce Emilem 
Schwantnerem roku 1935 a mnohé 
další.“

„RÁJ KRÁLOVÉ je pro nás zá-
zračným příběhem o tom, co náš 
kraj dokázal. Desítky měst se do-
kázaly spojit, aby popřály Hradci 
Králové k narozeninám – bez ná-
roku na zisk, jen z radosti a lid-
skosti. Je to gesto, které přesahuje 
hranice jednotlivých měst a vytváří 
společné vědomí, že jsme součástí 
něčeho většího.“ dodávají spolu-
autoři Kateřina Podlipná a Ondřej 
Martinec.

Unikátní výstavu darů bude 
možné v muzeu vidět i po skonče-
ní slavnostního večera. Součástí 
výstavy bude také zmenšená verze 
videomappingu. Návštěvníci, kteří 
se akce nebudou moct zúčastnit, 
tak o velkou podívanou nepřijdou. 
Kreativci z MOVING PICTURES totiž 
jeho zmenšenou podobu – tzv. mi-
nimapping nechali patentovat. Pro 
tento účel byla také vyrobena umělecká miniatura budovy muzea.

Za její výrobou stojí Ing. arch. Ivo Louda, který do výroby za-
pojil i studenty hořické Střední uměleckoprůmyslové školy sochař-
ské a kamenické. Na přípravě projekce aktuálně pracuje celý tým 
MOVING PICTURES.

Výstava s minimappingem bude v muzeu k vidění až do 1. února 
2026.

O výstavu darů s minimappingem již projevila zájem i některá 
z partnerských měst – oslavy tak symbolicky přetrvají i přes rok 
samotného jubilea.

RÁJ KRÁLOVÉ je součástí programu na podporu oživení králo-
véhradeckých nábřeží a byl zapojen do programu HK800. Projekt 
vzniká za podpory Královéhradeckého kraje a Ministerstva kultu-
ry České republiky. Projekt také získal záštitu primátorky města 
Hradce Králové Pavlíny Springerové a hejtmana Královéhradeckého 
kraje Petra Kolety.

Ondřej Martinec, hello@movingpictures.cz
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PELLYHO DOMY  
A  

KOLÁROVO DIVADLO 
Sedmasedmdesáté Polické divadelní 
hry byly slavnostně zahájeny a již nyní 
se těšíme na jejich pokračování. Kromě  
divadelních představení nás čekají 
také doprovodné akce – například be-
seda Vandráci na ostrově lidojedů, 
kterou do Police přiváží MycoMedica. 
Výtěžek ze vstupného poputuje na 
podporu Hospice Anežky České  
v Červeném Kostelci, takže kromě zá-
žitku z cestovatelského vyprávění pod-
poříte i dobrou věc. 

Na 7. října připravujeme v Pellyho do-
mech tradiční oslavu Mezinárodního 
dne seniorů, která nabídne pestrý  
a radostný program. A protože k pod-
zimu neodmyslitelně patří i pouštění 
draků, zveme rodiny s dětmi na oblíbe-
nou Drakiádu na Nebíčku. 

V programu se pak objeví také očeká-
vané a diskutované představení Zkur-
vení Havlisti – i tato inscenace slibuje 
mimořádný divadelní zážitek. 

Vstupenky na podzimní kulturní  
program jsou již nyní v předprodeji 
na pellyhodomy.cz a také v informač-
ních centrech v Polici nad Metují, 
Hronově a Náchodě.  
 

TANEČNÍ KURZ 2025 
Sobota 4. 10. od 18:00 na sále Pellyho 
domů (1. prodloužená) 
Sobota 11. 10. od 17:00 do 19:00 a od 
19:30 do 21:30 na sále Pellyho domů 
Sobota 18. 10. od 18:00 na sále Pellyho 
domů (Country lekce) 
Sobota 25. 10. od 17:00 do 19:00 a od 
19:30 do 21:30 na sále Pellyho domů 
 

VANDRÁCI na ostrově  
lidojedů 
Pátek 3. 10. od 19:00  
v Kolárově divadle 
(pořádá MycoMedica)  
Tři dobrodruzi a kamarádi – Pavel 
Liška, Honza Révai a Hynek Bernard 
– se vydávají na svých motorkách až na 
Papuu Novou Guineu, druhý největší 
ostrov světa. 

 

Tento kout země je dodnes opředen  
legendami o divokých kmenech a ta-
jemných rituálech. Na cestě napříč  
nezkrotnou džunglí, kde se skutečnost  
prolíná se snem, se k nim přidává také 
slavný cestovatel Miloslav Stingl… 
nebo snad jen jeho dřevěná loutka? Be-
seda plná humoru, napětí i nečekaných 
setkání vás zavede do míst, kam se člo-
věk jen tak nepodívá – a možná vám 
ukáže, že odvaha a přátelství dokážou 
překonat i ty největší nástrahy. 

Vstupné: 250,- / 290,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Výtěžek ze vstupného poputuje na  
podporu Hospice Anežky České  
v Červeném Kostelci.  
 

MEZINÁRODNÍ DEN  
SENIORŮ 2025 
Úterý 7. 10. od 14:00  
na sále Pellyho domů 

 

 

M. CAMOLETTI:  
NA SPRÁVNÉ ADRESE 
77. PDH 
DS Divadlo Broumov  

Pá 10. 10. od 19:00 v Kolárově divadle 

  

Odkvétající kabaretní hvězda George-
tte pronajímá ve svém pařížském bytě 
pokoje. A tak spolu na jedné adrese 
bydlí ještě klavíristka Jeanine, malířka 
Jacqueline a služebná Marie-Louisa.  
O tom, že soužití žen takto rozdílných 
temperamentů není jednoduché, nás 
přesvědčí hned expozice hry: Všechny 
obyvatelky bytu se nezávisle na sobě 
rozhodnou radikálně změnit život  
a všechny (opět bez vědomí těch ostat-
ních) si podají inzerát. Majitelka bytu 
hledá nového nájemce, pianistka žáka, 
malířka model pro obraz Spartaka  
a služebná životního partnera. 
Všechny čtyři inzeráty mají náhodně 
stejnou značku: P.P.S., která však 
každá znamená něco jiného. Pak už jen 
zvoní zvonky u dveří a přicházejí zá-
jemci. Čtvero mužů nejrůznějšího ra-
žení se sice dostaví na správnou ad-
resu, ale samozřejmě jak to bývá 
zrovna ve chvíli, kdy není doma 
správná inzerentka.  

Vstupné: 100,- Kč  
 

DRAKIÁDA 2025 
25. 10. od 13:30,  
lyžařská areál Nebíčko 

Stejně jako  
v loňském roce 
se uskuteční 
tradiční Draki-
áda na lyžař-
ském vleku Nebíčko. Program nabídne 
volné pouštění draků a dlabání dýní, 
přičemž v 16:30 proběhne soutěž  
o nejlepší dýni. 

Občerstvení je zajištěno – těšit se mů-
žete na svařené víno, grog, nealkoho-
lické nápoje, koláčky, perníčky a také 
na opékání špekáčků. 

Přijďte si užít podzimní odpoledne 
plné barev a dobré nálady. 
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LUBOŠ BALÁK:  
ZKU*VENÍ HAVLISTI  
(KOMEDIE Z NAŠÍ SAUNY) 
Divadlo Komediograf 

Sobota 25. 10. od 19:00  
v Kolárově divadle 

 
Hubert, Bořek a Vladan chodí pravi-
delně do té naší krásné sauny. Prohřát 
se. Vyplavit toxiny a utužit zdraví.  
A taky si popovídat. Probrat současnou 
společnost. Politiku. Zdravotnictví. 
Ekonomiku. Fotbal. Autobazary. Ev-
ropskou unii. Raketové motory. Che-
mické procesy v listech rostlin. Kul-
turu a vatu. Trochu popřemýšlet o tom, 
kam se ten svět vlastně sype. 
Se vzrůstající teplotou jejich těl stoupá  
i jejich nasazení. Angažovanost. Chví-
lemi se rozpálí do běla. Jak to dneska 
známe. Máte-li také zájem o lidstvo, tak 
přijďte, tihle chlapíci vás nakopnou ur-
čitě správným směrem. 
Kouzelná komedie o třech mužích, 
kteří rozumí všemu. 
Hrají: Miroslav Hanuš, Tomáš Měcháček 
/ Filip Teller, Zdeněk Velen / Michal 
Bumbálek / Karel Zima 
Režie Luboš Balák. 
Vstupné: 390,- / 490,- Kč  
(Předprodej / na místě) 
 

NEZAPOMEŇME 
Výstava 24. 10. – 14. 11. 2025  
na Masarykově náměstí 

 

J. WERICH, M. FRNKOVÁ: 
KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA 
77. PDH 
DS Vrchlický Jaroměř 

28. 10. od 18:00 v Kolárově divadle 

Kdo by neznal pohádku o obyčejné 
dívce, která dostane za úkol ke králi 
přijet – nepřijet, oblečená – neoble-
čená a přinést dar – nedar. Pohádky 
Jana Wericha se chopil DS Vrchlický Ja-
roměř a vznikla půvabná pohádka pro 
děti i dospělé. Pojďme tedy znovu ob-
divovat chytrost Zdeničky, která ne-
jenže vynalezne koloběžku, ale pro 
svůj důvtip se nakonec stane králov-
nou Koloběžkou první. 
Režie: Markéta Frnková. 
Vstupné: 100,- Kč 
 

PŘIPRAVUJEME 

POLETÍME? 

 

Čtvrtek 13. 11. od 19:00  
na sále Pellyho domů 

Kapela Poletíme? míří do Police nad 
Metují! 
Už 13. listopadu 2025 rozezní Pellyho 
domy energická hudba, vtipné texty  
a nezaměnitelný styl kapely Poletíme? 
Přijďte si užít večer plný oblíbených 
hitů i čerstvých novinek. Čeká vás poe-
tika, humor i příběhy o životních ra-
dostech a strastech, a k tomu rytmy, 
které vás nenechají v klidu a roztančí 
vás. 
Na koncertech Poletíme? vládne  
elektrizující atmosféra. Kapela umí  
strhnout publikum svojí energií,  
bezprostředností a muzikantským 
umem. Fanoušci se přidávají zpěvem, 

tancem a radostí. Výsledek? Zážitek, na 
který se nezapomíná. 
V čele této osobité partičky stojí cha-
rismatický výtvarník Rudolf Brančov-
ský, jehož neotřelý hlas a umělecký 
přístup, přetváří koncertní pódia v ob-
lohu hvězdných dobrodružství. Spolu  
s posádkou sedmi talentovaných muzi-
kantů jsou připraveni vzlétnout až  
k nejodvážnějším hudebním výšinám. 
„Připoutejte se k nám a proleťte se ve-
čerem, který si zaručeně zapamatujete 
– a bezpečně i přistanete!“ zve Rudolf 
Brančovský.  „Těšíme se, že budete  
u toho s námi!" 
Složení kapely:  
Rudolf Brančovský – kytara, zpěv; Já-
chym Hájek – trubka; Pavel Križovenský 
– saxofon, příčná flétna; Vojta Konečný – 
housle; Ondřej Hájek – piano; Vít Kravá-
ček – basová kytara; Michal Jež – bicí; Jo-
sef Zámečník – banjo, kytara 
Vstupné: 390,- / 490,- Kč  
(Předprodej / na místě) 
 

INFORMAČNÍ CENTRUM 

Rádi bychom vás informovali, že od 
černa do konce září prošlo dveřmi po-
lického informačního centra téměř 
4.000 návštěvníků. Za toto číslo jsme 
vděční a doufáme, že každý, kdo k nám 
přišel, odcházel spokojený. Už nyní se 
těšíme na zimní sezónu. 
 

Týden informačních center 
Jak jsme vás již informovali v minulém 
polickém měsíčníku, v říjnu se můžete 
těšit na akci „Týden informačních cen-
ter“ i u nás v Polici nad Metují, a to 
přesně v termínu od 29. do 31. října 
2025. Přijďte k nám se svými dětmi, 
které se u nás rozhodně nebudou nu-
dit. Čekají na ně vědomostní kvízy  
a hravé poznávačky, které prověří je-
jich znalosti v mnoha oblastech. Od-
měna je samozřejmostí. Těšíme se na 
vás! 
 

Vánoční prodejní výstava 
Stejně jak vloni, tak i letos se můžete 
těšit na Vánoční prodejní výstavu s vý-
robky regionálních tvůrců v prosto-
rách informačního centra. Bližší infor-
mace budou uvedeny v příštím 
měsíčníku.  
 
Otevírací doba infocentra v říjnu: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 
So a svátky 8:30-11:30 hod. 
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PĚVECKÉ KOMORNÍ SDRUŽENÍ 

 
DOVOLUJE SI VÁS POZVAT NA 

K O N C E R T 
 

DO KOSTELA ZMRTVÝCHVSTÁNÍ V HUSOVĚ 
ULICI V BROUMOVĚ 

 

DNE 18. ŘÍJNA 2025 V 17:00 HODIN 
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

 

VÝTĚŽEK KONCERTU BUDE VĚNOVÁN NA OPRAVU 
KOSTELA SV. ANNY VE VIŽŇOVĚ 

MOZART
POD ZÁŠTITOU STAROSTY POLICE NAD METUJÍ

MGR. JIŘÍHO ŠKOPA

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE 
POLICE NAD METUJÍ

HLAVNÍ SPONZOR:

rakousko - brazilský baryton, sólista Národního divadla v Praze

česká sopranistka, Carnegie Hall v New Yorku

7.10.2025 17:00

Miguelangelo Cavalcanti

Noema Erba
Prodej na místě: 590 Kč / zvýhodněné 490 Kč
Změna programu vyhrazena

PŘEDPRODEJ: 490 Kč
Senioři 65+, ZTP a děti do 18 let 390 Kč
Online v síti Smsticket, Turistické informační
centrum Police nad Metují

Fo
to

g
ra

fi
e:

 M
ic

h
ae

la
 D

zu
rn

a

Virtuosi Pragenses
 špičkový komorní orchestr

Alan Freiles Magnatta
italský dirigent, Carnegie Hall v New Yorku

KUP VSTUPENKU NEBO

ZJISTI VÍCE INFORMACÍ



16 Polický měsíčník ŘÍJEN 2025

KULTURA

MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - říjen 2025

POBOČKY MUZEA:
Polické pobočky Muzea Náchodska, 

mezi které patří expozice v benediktinském 
klášteře a Stará škola Dřevěnka, zůstávají  
v říjnu pro veřejnost uzavřeny. Organizované 
skupiny si ale mohou prohlídku objednat  
i mimo běžnou otevírací dobu, a to na e-
-mailu vecerova@muzeumnachodska.cz 
nebo na telefonu 775 393 608.

Z MUZEJNÍHO DEPOZITÁŘE ...
Plechová vábnička na kachny 

V muzejních sbírkách se občas na-
chází i zdánlivě nezajímavé předměty,  
o nichž se na první pohled nedá říci k čemu 
sloužily. Předmět na obrázku byl ve fondu 
zemědělství, který patří do sbírky Muzea 
Náchodska, po léta zapsán jako přístroj 
na plašení ptactva. Jde však o vábničku na 
kachny. Vše pomohlo vyjasnit rozšifrování 
obtížně čitelného nápisu, který je do plechu 
vyražen. Seiss Rooter Duck Call byly vábičky 
vyráběné ve Spojených státech amerických 

mezi lety 1905 až 1920. Vábnička je 6 cen-
timetrů vysoká a při roztočení malé páčky 
přístroj vydává drnčivý a člověku velmi ne-
příjemný zvuk. 

Historie vábniček je však mnohem delší. 
Původně se snažili volání kachen napodobit 
sami lovci. Koneckonců řada z nich to dělá 
dodnes. Od druhé poloviny 17. století jsou 
doloženy zprávy o ochočených kachnách, 
které brali lovci s sebou a díky jejich hlasu 
pak vábili a lovili divoké kachny. 

Prvním, kdo si vynález vábničky nechal 
patentovat byl Američan Elam Fisher a sta-
lo se tak roku 1870. Tehdy byly vyráběné 
ze dřeva. Pro komerční účely začal ve vel-
kém vábničky vyrábět jiný Američan Fred 
Allen v 80. letech 19. století. V letech 1905 
až 1910 pak prošly vábničky řadou inovací. 
Mimo jiné se začaly vyrábět i z jiného ma-
teriálu jako například z gumy a akrylu. Šlo 
však o vábičky, které se přiložily k ústům  
a pouze transformovaly hlas lovce. Vábnička 
z naší sbírky je méně obvyklým přístrojem, 
který zvuk vydává sám. Lovec pohybuje 
páčkou, která je umístěna v dolní části vá-
bičky a mechanismus uvnitř udělá všechnu 
práci za něj. Trychtýřek v horní části pak 

působí jako zesilovač zvuku. 
Způsob lovu, při kterém používáme váb-

ničku - ať už jakoukoli - se nazývá lstný lov. 
Svým způsobem jde o jednu z nejstarších 
taktik lovení, kterou v jistý obměnách pou-
žíval už pravěký člověk. Zajíce lze například 
vábit pomocí husího brku. K vábení srnců 
se používá obyčejné stéblo trávy. Vábničky, 
ale mohou fungovat i jinak. Tak zvané 
vřeštidlo napodobuje zaječí vřískot, který 
má přivábit lišku. Poznamenejme ještě, že  
u asi nejznámějšího vábení - vábení jelenů 
v říji - pořádají myslivecké spolky soutěže 
a nejlepší jelenáři dokonce postupují na ev-
ropský šampionát. 

Mgr. Petr Šmíd, Muzeum Náchodska

Nový audioprůvodce stálou expozicí Muzea Broumovska
Ve středu 17. září od 17:00 hodin jsme 

slavnostně představili audioprůvodce stá-
lou expozicí broumovského muzea. Práce 
na něm nám zabraly takřka rok, ale vý-
sledek, věříme, stojí za to. Snažili jsme si 
precizně nastavit hlavní i vedlejší sdělení 
prohlídky a poté teprve pracovat na scénáři 
audioprůvodce. Ke spolupráci byla vybrána 
společnost TourStories, ta má s podobnými 
projekty už letité zkušenosti. Dokonce jsme 
je požadavkem na nasvětlení jednotlivých 
částí výmalby Kamenného sálu přimě-
li vyzkoušet si nové technologické výzvy. 
Překonávali jsme během vývoje mnoho 
překážek, což je u takto náročných projek-
tů patrně nevyhnutelné. Přijďte si audio-
průvodce zažít. Využít k tomu můžete buď 
vlastní chytrý telefon, nebo jeden ze dvou 
tabletů, který máme pro návštěvníky k dispo-
zici. Kromě češtiny na vás může audioguide 

mluvit i německy, polsky a v brzké době i 
anglicky.

Stálá expozice je instalována v šesti sá-
lech bývalé opatské prelatury, ve kterých se 
příchozí chronologicky seznamuje s  mi-
nulostí našeho regionu. V  každé místnosti 
nás provází jiná osobnost z  Broumovska, 
postavám propůjčili svůj hlas místním 
dobře známá Uršula Kluková, která část 
života strávila v  Broumově a často se sem 
vrací, a herec Justin Svoboda. Svůj příběh 
nám tak vypráví například Rudgero, který 
byl lokátorem, tedy zakladatelem Velké Vsi 
u Broumova, či Friedrich Rampusch, vítěz 
broumovského ostrostřeleckého turnaje 
v roce 1604. Uslyšíte také autentické vzpo-
mínky Aloise Jiráska na studentský pobyt 
na Broumovsku, sdílet s námi bude také to, 
jak na něj cizí kraj i jeho obyvatelé půso-
bili. Kromě hlavní audiostopy je v  každém 
sálu ještě možnost prohlédnout si bonusy, 
díky nim se více dozvíte o nejzajímavějších  
exponátech či souvislostech.  

Pevně věříme, že interaktivní a inova-
tivní prostředek vzbudí zájem o minulost 
regionu v  dalších příchozích. Byli bychom 
rádi, kdyby to byl další krok k tomu, aby se 
Muzeum Broumovska stalo moderní pamě-
ťovou institucí, kterou budou pravidelně 

navštěvovat nejen turisté, ale i místní všech 
generací. Tak neváhejte a přijďte si nechat 
vyprávět Příběhy Broumovské kotliny. 
Letošní muzejní sezóna končí už 5. října! 
Zároveň do této doby máte poslední pří-
ležitost zhlédnout výstavu Časy velkých 
změn, věnovanou období 1935 až 1950 na 
Broumovsku. Příští sezónu zahájíme v pátek 
1. května 2026.

Projekt nového audioprůvodce  
by nebylo možné realizovat bez podpory 
Královéhradeckého kraje v  rámci projek-
tu „Audioprůvodce Muzeem Broumovska“  
a samozřejmě i díky prostředkům z  roz-
počtu města Broumov. Této podpory si vel-
mi ceníme! 

Veškeré aktuality najdete na webu mu-
zea https://muzeumbroumovska.cz/, mu-
zejním Facebooku či Instagramu. 

Michal Bureš, Muzeum Broumovska



17Polický měsíčník ŘÍJEN 2025

KULTURA

MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
MERKUR SLAVIL STO LET ŠROUBOVÁNÍ

Muzeum stavebnice Merkur v Polici 
nad Metují se v polovině září proměnilo  
v centrum oslav. Důvod byl víc než slavnost-
ní -  sto let legendární stavebnice! Radost  
z výročí přišli s námi sdílet nejen návštěvníci 
z regionu, ale i desítky hostů a přátel muzea.

Hlavní program proběhl ve čtvrtek 18. 
září v areálu Muzea, v Bezděkových sadech 
na Husově ulici a také na ulici U Damiánky. 
Přestože počasí zpočátku příliš nepřálo, 
dorazilo kolem 700 návštěvníků, mezi nimi  
i zhruba dvacítka novinářů.

Oslavy pokračovaly v sobotu – tentokrát 
už pod slunečnou oblohou. V Bezděkových 
sadech a u Muzea papírových modelů se se-
šlo dalších 150 lidí, z toho 70 dětí, pro které 
byl program připraven především.

Na přípravě akce spolupracovalo nejen 
Muzeum a firma Merkur Toys, ale i řada 
místních podniků, škol a spolků:

	y Agromex s.r.o.,
	y Andělská kavárna,
	y Apeiron z.s.,
	y CULS Prague Formula Racing,
	y Divadelní klub & Gurmet Bára,
	y Družstvo vlastníků Police nad Metují,
	y DSO Policko,
	y Elpol Police s.r.o.,
	y Klub sběratelů Policka,
	y Květinářství U Petry,
	y MC Mamina z.s.,
	y Muzeum papírových modelů 

Police nad Metují,
	y Olymptoy s.r.o.,
	y Pivovar Primátor a.s.,
	y Střední průmyslová škola Otty Wichterle-

ho Hronov,
	y Střední průmyslová škola  

Nové Město nad Metují,
	y Střední škola řemeslná Jaroměř,
	y Technické služby Police nad Metují s.r.o.,
	y Viridium s.r.o.,
	y Zelený domeček v Polici nad Metují
	y Základní školy ze Suchého Dolu,  

Police nad Metují a Bukovice.
Nejvíce na sebe upoutali pozornost čest-

ní hosté: moderátor Petr Voldán, modelář 
Karel Folprecht a brigádní generál Jaroslav 
Jírů, ředitel Agentury logistiky Armády ČR, 
kteří společně pokřtili nejnovější merku-
rový model – bombardér Liberator B-24. 

O slavnostní křest 
publikace o his-
torii výroby Merkuru se pak postaraly tři 
dámy – Alena Křížová, Iva Mládková a Eva 
Řeháková.

Velké díky patří všem partnerům i ná-
vštěvníkům – díky vám jsme na tuto velkou 
událost nebyli sami!

za Merkur Police o.p.s. Pavel Frydrych

NASKENUJ A PŘIDEJ SE. 

H L E D Á M E  
T Ý M  &  T V Ů R C E !

4 . - 7 . K V Ě T E N  2 0 2 6

Instagram: @primasezona | #mojesezona #studentistudentum #primasezona2026

NÁCHODSKÁ PRIMA SEZÓNA
2 7 .  R O Č N Í K  C E L O S T Á T N Í H O  F E S T I V A L U  S T U D E N T S K É  U M Ě L E C K É  T V O Ř I V O S T I

PRIMASEZONA.CZ

F E S T I V A L  V  N Á C H O D Ě ,  K T E R Ý  T V O Ř Í  S T U D E N T I  P R O  S T U D E N T Y .
 C H C E Š  B Ý T  U  T O H O ?  P Ř I D E J  S E !

Chceš navrhovat program? Umíš organizovat?

Máš kapelu, divadlo, stand-up, výstavu nebo nápad na workshop?

Nebo prostě chceš být součástí organizačního týmu?

Získej zkušenosti a možnost spolutvořit
 festival podle sebe!

TADY ZAČÍNÁ TVOJE SEZÓNA
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INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
Zdeněk Bardon: HVĚZDÁŘOVO NEBE
Čtvrtek 2. 10. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police n.M.

Množství astronomických snímků a animací. Představíme si sví-
ticí oblaka, magickou polární záři, náš Měsíc, divoké Slunce, tajemné 
komety, zářivé meteory anebo Mléčnou dráhu či objekty hlubokého 
vesmíru.  Nepůjde jen o působivé snímky, ale i jednoduchý výklad, 
proč a jak některé úkazy vznikají. Středobodem budou události 
na obloze nad Českou republikou v uplynulém roce. Tím hlavním  
a neopakovatelným úkazem byla bezesporu polární záře, kterou 
bylo možné vidět hned několikrát. 

Zdeněk Bardon je autorem tří knih, je držitelem prestižních 
ocenění – např. Čestný člen Mezinárodní astronomické unie (IAU) 
a Fotoambasadorem Evropské jižní observatoře (ESO), podílel  
na modernizaci mnoha profesionálních astronomických observatoří 
po celém světě.

Vstupné: 120 Kč
Prodej vstupenek: IC Police nad Metují, www.smsticket.cz nebo 

na místě 30 min před začátkem akce.

Jitka Štěrbáková a Bohdan Prachař: 
ŠANSONOVÝ RECITÁL
Čtvrtek 23. 10. 2025 od 17:30 | Refektář, Klášter Police n.M. 

Jitka a Bohdan se poprvé na podiu potkali už  
v roce 2016 v rámci festivalu 
španělské kultury v rodném 
Náchodě, kde se nyní po 
letech opět setkali a začali 
umělecky spolupracovat. 
Rozhodli se využít znalostí  
a zkušeností nabytých ve 
světě a v České republice 
společně vystupují se šan-
sonovým repertoárem zahr-
nujícím písně francouzské  
(E. Piaf, K. Weill, F. Hardy), 
české (H. Hegerová, Radůza), 

anglické (P. Lee, R. Charles) i španělské (I. Albéniz, A. Piazzolla).
Citlivý a pestrobarevný doprovod bicích nástrojů magicky pod-

poruje kouzlo klavíru a podmanivého pěveckého projevu. Hluboce 
intimním či dramatickým kabaretním písním kontrastují živé latin-
skoamerické rytmy, jazz-blues a divoké boogie. Dva nástroje jako 
celý orchestr.

Jitka Štěrbáková je česká klavíristka, zpěvačka a kabaretní 
umělkyně žijící ve Francii. Absolventka Janáčkovy akademie múzic-
kých umění v oboru klasické hudby se nechala zlákat kulturou a šar-
mem Francie a vydala se pokračovat v rozšiřování svého umu a zku-
šeností na Conservatoire ve Štrasburku. Zde poznala kouzlo tradiční 
formy kabaretu a začala se vedle klavíru věnovat zpěvu, šansonu, jaz-
zu, ale i pantomimě. Ve svých originálních aranžích využívá pianis-
tické virtuozity klasické hudby, stylizace a improvizace napříč žánry.

Bohdan Prachař je světem zcestovalý hudebník, perkusionista 
a multi-instrumentalista s bohatými uměleckými zkušenostmi. Jeho 
umění zahrnuje hru na bicí, bonga, conga, cajon, yidaki (didgeridoo)  
a brumle. Během své umělecké kariéry vystupoval s velkým množ-
stvím hudebníků, projektů a DJů po celé Evropě a Austrálii, kde žil 
pět let a kde dosud pravidelně koncertuje s kapelou aboridžinského 
kmene Karajarri.

Délka pořadu: 90 min, bez přestávky.
Vstupné: 250 Kč
Prodej vstupenek: v IC Police nad Metují, www.smsticket.cz nebo 

na místě 30 min před začátkem akce

PŘIPRAVUJEME...

Pavel Pája Jirásek: 1000 MILES ADVENTURE
Listopad 2025 | Refektář, Klášter Police nad Metují 

Extrémní závod 1000 Miles 
Adventure se jede non-stop, 
zcela bez podpory – účastníci si 
přepravují své vybavení, potravu  
i navigaci po celou dobu zá-
vodu a mohou použít pouze 
vlastní síly – na kole nebo pěš-
ky. Pavel za 22 dní 2 hodiny  
a 24 minut urazil na kole  
3 300 km s převýšením neuvěři-
telných 70 000 metrů. 

Trasa vedla podél hraničních 
hor, přes Slovenský ráj, Nízké 
Tatry i Velkou Fatru. 

Termín a informace budou 
upřesněny.

www.opatstvibroumov.cz | bhs.brevnov.cz
| fb.com/opatstvibroumov 

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově

12. Broumovské diskuse: Kultura a vzájemnost
Ve dnech 5. - 9. listopadu 2025 se 

v  Broumově bude konat 12. ročník konfe-
rence Broumovské diskuse, jejímž tématem 
je Kultura a vzájemnost. Mezi hosty diskus-
ních panelů budou například poslankyně 
Evropského parlamentu Danuše Nerudová, 
kněz a pedagog Ladislav Heryán, filozo-
fka Alice Koubová, spisovatelka Radka 
Denemarková, spisovatel a šéfredaktor 
časopisu Host Jan Němec nebo ředitelka 
Jihočeského divadla Martina Schlegelová. 
Další hosté jsou v jednání.

Hlavní diskusní panely, které trva-
jí 2,5 hodiny, budou moderovat Josefína 
Formanová, Světlana Witowská a Michael 
Rozsypal.  Otevřena budou například tato 
témata: Jakou roli hraje kultura v  součas-
ném světě? Jak kultura ovlivňuje naše myšle-
ní a naopak? Je kultura zdrojem porozumění, 

nebo neporozumění? Může kultura (z)měnit 
společnost? Jak mají umělci promlouvat do 
veřejného dění? Jaký význam má sociálně  
a politicky angažované umění? Jak ovlivňuje 
kultura kvalitu života? Jak funguje kultura 
spolupráce v byznyse na české a evropské 

úrovni? Jakým způsobem může byznys při-
spět ke kultivaci vzájemnosti v celé společ-
nosti? Jak zvýšit úroveň politické kultury?  
Co pro to mohou udělat média? Jak do poli-
tické kultury zasahují dezinformace?

Celé diskusní setkání trvá pět dní a do-
provází ho bohatý doprovodný program: 
koncerty, prohlídky, výstava, meditace, číše 
vína se společenským setkáním, mše svatá, 
běh Emericha Ratha, výsadba stromů nebo 
procházka kulturní krajinou. 

Konference je přístupná veřejnos-
ti. Vstupné na hlavní panely je 270 Kč. 
Vstupenky (na jednotlivé části programu 
nebo zvýhodněné balíčky na celou konfe-
renci) lze zakoupit na www.broumovske-
diskuse.cz. 

Kateřina Ostradecká
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Co se dělo v Polici v říjnu dvacátého století 
31. října 1913 

bylo předáním zařízení Východočeské 
elektrárenské společnosti oficiálně dokon-
čeno společností AEG zavedení rozvodu 
elektřiny ve městě.

18. října 1914 
byla provedena kolaudace nové budo-

vy okresního soudu čp. 341 na Nové čtvrti.

26. října 1914 
odjezd rukujících branců vlakem – 

loučení s blízkými na polickém nádraží.

15. říjen 1915 
Od tohoto dne museli mlynáři evido-

vat každé množství obilí, které kdo při-
vezl do mlýna k semletí, četnictvem to bylo 
přísně kontrolováno

30. října 1916 
ohlašoval městský strážník bubnem ve 

všech ulicích v městě, že jest pod přísným 
trestem zakázáno na den Dušiček jaké-
koliv světla, svíčky, lampy na hrobech hřbi-
tova klásti a rozsvěcovati.

29. října 1918 
Toho dne došla do Police zpráva o ka-

pitulaci Rakouska a vzniku samostatného 
státu, bylo to přijato s potěšením a úlevou, 
protože to znamenalo konec války.

21. října 1921 
objevil knihař a člen výboru KČT 

Antonín Krtička na Ostaši, v jeskyni, tu-
risty do té doby nazývané „U svrženého 
démona“, balvan s vytesaným kalichem  
a letopočtem »1627«.

Říjen roku 1922 
Byly oficiálně určeny názvy všech ulic 

v Polici nad Metují, a dosud bezejmenné 
pojmenovány. 

3. října 1923 
se konala v hostinci „U Vacků“ první 

schůze přípravného výboru pro zřízení 
družstevní mlékárny v Polici nad Metují.

28. října 1925 
bylo pod radnicí odhaleno 6 mramo-

rových desek se jmény 83 polických ob-
čanů, padlých během 1. světové války, či 
zemřelých na její následky. Do zdi budovy 
vložena v ozdobné schráně prsť z hrobu le-
gionářů, padlých v bitvě u Zborova.

22. října 1928 
byla zahájena stavba nové budovy 

Městské spořitelny v Sokolské ulici.

10. října 1938 
se počaly šířit poplašné zprávy o za-

brání chaty na Hvězdě. Na místo byl vy-
slán četnický pohotovostní oddíl z Náchoda, 
aby do rozhodnutí delimitační komise mož-
nému záboru Hvězdy zabránil.

20. října 1939 
nařízením říšského protektora bylo 

zavedeno používat dvojjazyčné veřejné 

označení názvů náměstí a ulic a veškeré 
orientační označení silnic – na prvním 
místě v jazyce německém. 

25. října 1945 
se dostavily na polické náměstí průvody 

dělníků a zaměstnanců místních podniků, 
aby vyslechly rozhlasové hlášení z Prahy o 
zestátnění tzv. „velkého průmyslu“ – tj. 
znárodnění všech bank a pojišťoven, klíčo-
vého průmyslu a dolů a ostatních závodů  
s více než 500 zaměstnanci. 

25. října 1947 
byla v Sokolovně uspořádána oslava 

60. výročí trvání Sokola v Polici (tj. zalo-
žení samostatné jednoty Sokol v r. 1887).

14. října 1948 
zemřel v polickém chorobinci ve věku 

82 let akademický malíř Václav Luňáček 
(*1. 8. 1867).

27. října 1957 
zemřela v Hořicích v Podkrkonoší ve 

věku 79 let Kristina Ringlová, vizionářka 
pověstných mariánských „zjevení“, které 
se jí jako 14tileté dívce údajně přihodi-
ly v letech 1892 – 1895 v „Šolcově“ lese  
u Suchého Dolu.

25. října 1959 
byl v prostoru u bývalých Městských ja-

tek uspořádán 1. ročník terénních moto-
cyklových závodů.

4. října 1961 
bylo dokončeno asfaltování silnice  

z Police nad Metují na Slavný. 

14. října 1967 
byla dokončena oprava fasády průče-

lí kostela Nanebevzetí Panny Marie.

24. října 1970 
byly zahájeny jubilejní 25. Polické di-

vadelní hry.

30. října 1971 
byla v budově kláštera slavnostně veřej-

nosti předána smuteční obřadní síň. 

17. října 1972 
byl zahájen provoz na novém silnič-

ním úseku od panské kovárny na křižovat-
ku k Bukovici.

10. října 1978 
byla místním Automotoklubem poprvé 

uspořádaná v Polici nad Metují terénní 
soutěž motocyklů – oblastní přebor ČSR 
A (start, cíl a parkoviště soutěžních moto-
cyklů umístěno v rekreačním středisku na 
Žděřině).

30. října 1978 
zemřel ve věku 68 let Oldřich Rejmont 

(*1910), někdejší zaměstnanec Klesáčkovy 
tiskárny, poté pracovník n. p. Kovopol, dlou-
holetý aktivní divadelní ochotník a režisér, 
čestný člen DSO Kolár a rovněž dlouholetý 
vedoucí místního biografu.

31. října 1980 
se konalo celostátní sčítání lidu, 

domů a bytů. Police nad Metují vykáza-
la 4.149 osob, z toho 1.972 mužů a 2.177 
žen. Na Velkou Ledhuji připadlo 2.521 oby-
vatel. Z celkového počtu bylo 3.872 osob 
národnosti české, 139 slovenské (z nich  
27 Cikánů), 66 německé, 17 polské a 55 jiné 
národnosti (Kubánci apod.) Zaměstnáno 
bylo 2.202 osob, z toho v Polici nad Metují 
1.551 osob. 

Z trvale obydlených domů bylo  
v Polici nad Metují 461 rodinných domků, 
6 družstevních domů, 106 bytových domů  
a 31 ostatních budov, kde byly byty. Celkem 
bylo registrováno 660 domů, z nich trvale 
obydleno 604 domů, ve kterých bylo celkem 
1.504 bytů. 

V trvale obydlených domech bylo cel-
kem rozmístěno 1.636 domácností; z nich 
mělo 1.312 chladničku, 545 automatickou 
pračku, 86 rodin vlastnilo barevný televizor 
a 1.099 rodin černobílý. 571 osob vlastnilo 
osobní automobil.

5. října 1985 
bylo v 10 hodin slavnostně otevře-

no nové městské zdravotní středisko 
(poliklinika).

14. října 1994 
vyšlo poslední 40. číslo občanského 

zpravodaje „Polické fórum“. První číslo 
vyšlo dne 7. ledna 1990.

Říjen roku 1994 
Byla dokončena celková rekonstruk-

ce střechy radnice. Dále byla provedena 
odborná restaurace kamenných sochař-
ských prvků budovy a proveden nový ná-
těr fasády v kombinaci barev světle zelené  
s bílou. 

1. října 1998 
Byla dokončena rekonstrukce vozov-

ky přes náměstí (počínaje od křižovatkou 
ul. Nádražní až po ul. Ostašskou u kovárny). 

1. – 3. října 1999 
proběhly oslavy 80 let od založení 

skautingu v Polici nad Metují.

7. října 2000 
proběhly oslavy výročí 180 let trvá-

ní ochotnického divadla v Polici nad 
Metují, 60 let od vzniku budovy Kolárova 
divadla a výročí 10 let vzniku samostat-
né Základní umělecké školy.

15. října 2000 
bylo poprvé zvoněno na polické opra-

vené zvony, které ten den vysvětil králo-
véhradecký sídelní biskup Msgre Dominik 
Duka, OP.

Konec října roku 2000 
byly dokončeny tři záchytné nádr-

že (poldry) na svahu pod Klučkem, mají-
cí zachytit případný příval dešťové vody  
do města.

Připravil František Janeček

POHLEDY DO HISTORIE
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Polické potoky - Ledhujka (část druhá)
S Ledhujkou jsme se v předchozí části rozloučili na Stračím oca-

se. Její voda tu napájela bývalý ledhujský rybník (je na první foto-
grafii), který v zimě sloužil jako zdroj ledu pro ledhujský pivovar 
a stal se také základem pro polické koupaliště, zřízené roku 1925. 

Voda z Ledhujky je pro jeho 
potřeby používána dodnes. 
Ledhujka plovárnu obtéká  
a dostává se k  dalšímu 
důležitému místu. Těsně 
pod koupalištěm je jez, ze 
kterého se odděluje umě-
lý náhon, který si bude za-
sluhovat delší povídání. Na 
fotografii je s  chalupou čp. 
321. Zajímavostí je, že ten-
to náhon byl v  minulosti 
dokonce nazýván i pravým 
křídlem Ledhujky. My se 
ale zatím budeme věnovat 
hlavnímu toku, který po-
sléze třikrát křižuje ulici Ke 
Koupališti a protéká kolem 
bývalého mlýna čp. 3. Ten 
měl řada majitelů. Patřili mezi ně i benediktini a církev ho pronají-
mala až do roku 1739, kdy jej prodala. Roku 1932 byl mlýn zbourán 

a přestavěn na tkalcovnu, 
poháněnou vodní turbínou. 
Majiteli se stali Josef a Marie 
Klimešovi z Hlavňova.

V  současnosti je tu tis-
kárna. Mlýn s  Ledhujkou 
si připomeneme na foto-
grafii a také kresbou Čeňka 
Vanžury z roku 1898. 

Místo, kde je o 50 metrů níže Ledhujka přemostěná, si zasluhuje 
pohled z obou stran. Na tom prvním je vpravo Krčma, vlevo čp. 246 
a před mostem socha sv. Jana Nepomuckého, později přemístěná 
na druhý břeh. Za mostem uprostřed mezi stromy stojí Mariánský 
sloup, postavený roku 1743 a zbouraný roku 1947 opilým řidičem 
nákladního automobilu. Na druhém snímku je v popředí socha sv. 
Jana Nepomuckého a neznámá chalupa, vlevo vzadu stojí špýchar  
a vpravo bývalý ledhujský pivovar. Na tomto mostě také před ro-
kem 1922 procházela hranice mezi Policí a Velkou Ledhují. 

Ledhujka poté kličkuje mezi ulicemi Radimovskou (nazvanou 
podle někdejšího panského dvora, kterému se říkalo Radimov)  
a U Damiánky, což dokumentují další tři fotografie. Na první z nich je 
čp. 70 a bývalá Foglarova stodola. Je to po regulaci toku, protože se 
mi nepodařilo nalézt žádný snímek Radimovské ulice s Ledhujkou 
z dřívější doby. 

Další dvě fotografie už jsou pořízeny před regulací v  ulici  
U Damiánky. Vidíme na nich čp. 61, v  roce 1975 zbouraný do-
mek čp. 260 a chalupu čp. 59, kde vzadu stojí domky čp. 61 a 260, 
které jsou i na předešlé fotografii. U čp. 59, kde v té době bydlela 
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rodina Hodiců, je veranda, která byla zbourána v dubnu roku 1939. 
A přestože si myslím, že je všeobecně znám původ názvu ulice  
U Damiánky, tak to alespoň krátce zopakuji s pomocí textu Miroslava 
Pichla: „Název ulice pochází od pojmenování studánky. Studánka, 
poskytující údajně velmi chutnou vodu, bývala na zahradě domku 
čp. 59, který od roku 1808 patřil jistému Průšovi, křestním jménem 
Damián. Oblíbenému zdroji pitné vody se tedy říkalo Damiánova 
studánka – zkrátka „Damiánka“.  

A přibližně 40 metrů níže je cíl naší dnešní cesty. Jedná se  
o chalupu čp. 259, v níž prožil celý svůj život polický kronikář Josef 
Brandejs (*11. 8. 1844, +9.3.1922) se svou manželkou Innocencií. 
Považuji za smutné, že tato chalupa byla v  roce 2006 zbourána. 
Máme ji na posledních dvou fotografiích, na té druhé jsou na břehu 
Ledhujky manželé Brandejsovi. 

Zbývá dodat, že v listopadu roku 1936 byla dokončena regula-
ce potoků, protékajících Policí nad Metují. Týkalo se to i Ledhujky,  
u které byla regulace provedena tak, aby mohl být potok v budoucnu 

v případě potřeby úplně 
překlenut, proto je kory-
to tak hluboké. Vzhledem 
k tomu, že je tok vody  
v Ledhujce pomalý, bylo 
dno vybetonováno, aby 
voda rychleji odtékala. 
U cesty k ledhujskému 
pivovaru a v  místě, kde se od Radimovské ulice odděluje ulice  
U Damiánky, byly navíc postaveny nové betonové mosty. A zatím-
co pamětní desku, která připomíná chalupu Josefa Brandejse, není 
dnes kam umístit, tak Ledhujka má stále ještě naději, že bude vyčiš-
těná podobně jako Bukovka. Zasloužila by si to. 

Milan Košťál, tel. 608 537546, 
milan.kostal@centrum.cz

Kalendárium - říjen 2025
Významná kulturní a historická výročí

5. října 1920
bylo založeno umělecké sdružení Devětsil. 

Původně jeho jádro tvořili studenti dvou praž-
ských gymnázií. Jeho ústředními postavami byli 
V. Vančura a K. Teige. Svým programovým prohlá-
šením se Devětsil postavil na stranu levice v úsilí 
„bojovat za nový život“. Náplň jeho činnosti tvo-
řily přednáška, recitační večery, divadelní před-
stavení a jiné aktivity. V Devětsilu vycházely ča-

sopisy a sborníky. Jako samostatná odnož vznikl brněnský Devětsil, 
jehož předsedou byl B. Václavek. Členská základna se neustále mě-
nila, z Devětsilu například vystoupil J. Wolker a byl z něj vyloučen 
za „úpadkovou aktivitu“ J. Voskovec. Přistupovali však jiní, např. 
básník V. Nezval, architekti Obrtel a Krejcar a výtvarníci Štýrský  
a Toyen. Na půdě Devětsilu vzniklo i původní Osvobozené divadlo.

15. října 1900
zemřel v  Praze český hudební sklada-

tel 19. století Zdeněk Fibich, po Smetanovi 
a Dvořákovi nejvýznamnější představitel 
novodobé české hudby. Narodil se 21. pro-
since 1850 v  myslivně ve středočeských 
Všebořicích. Fibichovy skladby jsou dokla-
dem „hudebního malířství“ s  mnoha no-
vými prvky poetického i baladického rázu. 
Navzdory tomu, že se vyškolil v  německém 

romantismu, je to vysloveně český skladatelský typ. Ještě před 
Smetanou zkomponoval symfonické básně a do komorní tvorby 
uvedl polku dřív než Dvořák i Smetana. Nejúspěšnější Fibichvou 
operou je Šárka, v jeho provedení mýtus poznamenaný patinou sta-
robylosti a baladičnosti. 
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17. října 1920 
se narodil český herec, národní 

umělec Rudolf Hrušínský. Pocházel 
ze staré herecké rodiny. Jeden z jeho 
předků hrával v Tylově společnosti a 
on sám od narození putoval se svý-
mi rodiči s  kočovnou divadelní sku-
pinou. Do okupace hrával v  Uranii 
a u E. F. Buriana, po válce přešel do 
vinohradského divadla. Exceloval 

nejen na jevišti, ale i ve filmu. Dal tvář Haškovu Dobrému 
vojáku Švejkovi a hrál v  desítkách úspěšných filmů, jako 
bylo Rozmarné léto, Dým bramborové natě, Pozor, Vizita!, 
Postřižiny, Obecná škola a další. Počátkem 90. let krátce za-
sedal jako poslanec Sněmovny lidu Federálního shromáž-
dění. Po jeho smrti v roce 2001 pokračují v herecké tradici 
Hrušínských jeho synové.

19. října 1745 
zemřel v  Dublinu ve věku 78 let 

angloirský satirik Jonathan Swift, 
představitel osvícenského klasicis-
mu. Swiftův bohatý otec zemřel dří-
ve, než se Jonathan narodil, proto byl 
vychováván svými strýci, šlechtici  
a diplomaty. Studoval na protestant-

ské univerzitě v Dublinu, roku 1692 dosáhl doktorátu teo-
logie a stal se duchovním anglikánské církve. Byl velmi ne-
spokojen s tehdejšími poměry v zemi, východisko se snažil 
najít v politické činnosti. Jeho nejvýznamnějším dílem jsou 
Guliverovy cesty (1726), tvoří čtyři díly o nestejném počtu 
kapitol Na první pohled je to pohádka pro děti, ale ve sku-
tečnosti je to jedna z  nejostřejších satir lidské přirozenos-
ti, v posledních dílech zacházející až do černého pošklebku. 
Zbytek života strávil Jonathan v Irsku jako děkan katedrály 
sv. Patricka v Dublinu. Ve svých dílech vystupoval proti ná-
boženskému fanatismu, proti potlačování základních lid-
ských práv, zasahoval do soudobých literárních sporů.

21. října 1125 
zemřel nejstarší český kronikář 

Kosmas. Narodil se nejspíše roku 
1045 ve šlechtické nebo kněžské ro-
dině. Vzdělání nabyl na pražské ka-
tedrální škole a v  Lutychu. Byl svět-
ským duchovním, a proto se oženil  
a měl syna. Jako kanovník svatovítské 
kapituly měl na starosti panovníkovu 
kancelář. Vysvěcen na kněze byl až 
v  souvislosti s  povýšením na děka-

na kapituly. Na diplomatických cestách do sousedních zemí  
a do severní Itálie, konaných ve službách pražských biskupů, 
získal široké zkušenosti a rozhled. Jeho jediným známým dí-
lem je latinská Chronica Boëmorum – Česká kronika. Jedná 
se o první kronikářské dílo, které nevzniklo z úzkých lokál-
ních potřeb, ale bylo pojato jako dějiny celého národa. Je do-
vedeno od pravěku až do autorovy smrti.

24. října 1925
zemřel český spisovatel Jindřich Šimon Baar, vlastenec-

ký kněz, v jehož dílech se spojuje sociální a vlastenecký cit 
s láskou k rodnému Chodsku. Narodil se 7. února 1869 v sel-
ské rodině v  Klenčí pod Čechovem. Po studiích na gymná-
ziu chtěl nastoupit na filozofickou fakultu, ale otec se dostal 

do velkých finančních potíží, a proto 
zůstalo Baarovi jediné východisko – 
seminář. Po vysvěcení na kněze pů-
sobil jako kaplan na různých místech 
v  Čechách (Přimda, Stochov, Ořech, 
Únětice), dlouho mu nebyla přidělena 
vlastní fara, protože jej vysocí církev-
ní hodnostáři považovali za nositele 
nebezpečných sociálních a demokra-
tických myšlenek. Baar se totiž hlásil 
ke Katolické moderně, která mimo 

jiné požadovala i všestrannou reformu církve. Později se stal 
členem Spolku českých spisovatelů Máj, předsedou Jednoty 
duchovenstva českého. Jednota opět narazila na prudký od-
por církevní hierarchie, Baar znechucen takovými poměry 
dobrovolně odešel do penze, zbytek života strávil v rodném 
Klenčí. Z jeho díla je nejvýznamnější román Jan Cimbura, ro-
mánová Trilogie – Paní komisarka, Osmačtyřicátníci, Lůsy  
a z tvorby pro děti kniha Hanýžka a Martínek.

26. října 1765 
se v Přešticích v učitelské rodině 

narodil Jakub Jan Ryba, učitel a hu-
dební skladatel přelomu klasicismu  
a romantismu. Studoval gymnázium 
a hudbu v Praze a ze začátku zastával 
místo varhaníka v pražském kostele u 
sv. Salvátora. Až do své smrti pak pů-
sobil na škole v Rožmitále, kde zavedl 
na tehdejší dobu pokrokové vyučová-
ní. Kromě počtů a psaní vedl mládež 

například k pozorování přírodních jevů, čímž je odváděl od 
pověr. Zavedl koupání a sportování pod dohledem učitele. 
Ve škole vyučoval zpěv a chrámovou hudbu. Složil mnoho 
mší, českých i latinských. Kromě toho skládal i taneční a vo-
kální skladby, menuety, serenády, zpěvohry, úhrnem 1 158 
světských děl. Mnoho z nich vyšlo tiskem. Jeho nejslavnější, 
dodnes nejhranější a nejpopulárnější skladbou pro vánoční 
období je Česká mše vánoční.

31. října 1980
zemřel Jan Werich, prozaik, ese-

jista a básník, dramatik, herec, autor 
písňových textů. Narodil se 6. února 
1905 v  Praze. Už jako student kres-
lil karikatury a psal povídky. Po stu-
diu reálného gymnázia a Právnické 
fakulty Univerzity Karlovy se do 
roku 1927 natrvalo věnoval divadel-
ní činnosti. Spolu s  přítelem Jiřím 

Voskovcem působil dvanáct let v  Osvobozeném divadle, 
po nástupu zvukové éry spolupracovali s  českým filmem. 
V době okupace pobývali oba umělci v USA. Roku 1955 se 
Werich ujal uměleckého vedení Divadla satiry, které pozdě-
ji přejmenoval na Divadlo ABC. Zde počala jeho spolupráce 
s Miroslavem Horníčkem, obnovili spolu některé hry z reper-
toáru Osvobozeného divadla. Z pravidelné divadelní činnosti 
vyřadila Wericha nemoc. Přesto občas vystupoval v rozhlase, 
v televizi i ve filmu. Werich vtiskl svoji tvář poválečným fil-
mům Císařův pekař, Pekařův císař (sám hrál titulní dvojroli), 
Byl jednou jeden král a Až přijde kocour. Kromě mnoha esejí 
napsal Jan Werich pohádkovou knížku Fimfárum a cestopis 
Italské prázdniny.

Připravil František Janeček
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Z polické mateřinky...
Začátek školního 

roku je velkou výzvou, 
zejména pro ty nej-
menší děti. První dny 
ve školce znamenají 
spoustu nových zá-
žitků – seznamování 
s kamarády, zvyknutí 
si na nové prostředí 
a překonávání odlou-
čení od rodičů. Díky 
podporujícím a trpě-
livým učitelkám se 
děti snadněji orientují  
a každý den můžete 
vidět, jak rostou nejen 
doslova, ale i v samo-
statnosti a odvaze.

Tento první školní rok pro děti je tro-
chu jako můj první rok ve funkci ředitelky. 
Stejně jako ony jsem i já čelila novým situ-
acím, učila se, hledala řešení a někdy jsem 
musela překonat překážky. Byly tu chvíle, 
kdy to nebylo jednoduché, ale také okamži-
ky, které mě potěšily a ukázaly směr, kterým 
školu dál posouvat.

Velké poděkování patří rodičům  
za důvěru, trpělivost a vstřícnost. Díky vám 
a skvělému týmu společně vytváříme pro-
středí, kde se děti cítí dobře a bezpečně. 
V neposlední řadě patří poděkování i bývalé 
paní ředitelce, která je vždy připravena po-
dat pomocnou ruku a poradit.

Do nového školního roku přeji dětem, 
aby pro ně školka byla místem objevů a ka-
marádství, rodičům hodně klidných ranních 
odchodů a nám všem společnou radost z je-
jich pokroků.

zaměstnanci 
MŠ na sídlišti.

typografii?

gramatiku
známe všichni,
tak proč ne 

✳✳

✳✳
-✳✳–

typografická pravidla
hladké sazby, chyby

1/

2/
smíšená sazba textu
a kompoziční zásady 

přihlášení předem na:
machovam@spsow.cz 
nebo 702 269 240 
jméno, telefon, e-mail, vybraný kurz 
cena za oba kurzy 2.700 Kč

místo konání:
zasedací místnost hronovské školy 
Hostovského 910, 
549 31 Hronov
bližší info bude upřesněno po potvrzení

15. října 2025
16:30–19:30

22. října 2025
16:30–19:30

Ing. Petr Michal

Adaptační den 6. A a 6.B
V letošním školním roce se 1. září poprvé sešly dva nové třídní 

kolektivy šesťáků. Aby se děti vzájemně poznaly mezi sebou a do-
staly možnost poznat i své nové třídní učitele a asistenty, zúčastnily 
se seznamovacího programu.

Během dopoledne 2. září proběhlo několik zábavných her a ak-
tivit, ve kterých měl každý možnost sdělit něco o sobě a dozvědět 
se zajímavé věci o svých nových spolužácích. Kromě zapamatová-
ní jmen se o sobě naučili třeba to, kdo rád jezdí na kole, hraje na 
hudební nástroj nebo kdo se na co nejvíc těší na druhém stupni. 
V závěru programu se všichni dokázali beze slov seřadit podle své 
výšky, což ukázalo, že se nám snad podařilo dobře navázat spolu-
práci v kolektivu.

Celý den probíhal v příjemné přátelské atmosféře, všichni skvě-
le spolupracovali ve dvojicích i ve větších týmech. 

Našim letošním šesťákům budeme přát, aby je takové nasazení 
provázelo celým školním rokem a dále aby se jim dařilo získávat 
nová přátelství, zážitky i důležité zkušenosti.

Mgr. Petra Prouzová
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Trpělivost se vyplatí

Literární šílenství 
vyvolala v Čechách 
nová kniha Dana 
Browna Tajemství 
všech tajemství ode-
hrávající se v Praze. 
Mezi první stovkou 
šťastných, na které 
vyšla kniha i s podpisem, je i student našeho gymnázia Jaroslav 
Mareš. Kvintán čekal na vysněnou knihu od půl třetí ráno.

Milan Kulhánek

Prostě absolventi 
gymnázia jsou všude

To jsou věci. Zapnu televizi  
a hle. V pořadu Na lovu Michaela 
Matěnová. Maturantka z roku 
2004. Apropó, moje první třída na 
gymnáziu. Prostě absolventi gym-
názia jsou všude.

Milan Kulhánek

Naši studenti zazářili
Dva naši studenti Michael Škop 

a Alexandr Nosek (oba 8.V) úspěšně 
složili náročnou Cambridge zkoušku 
na úrovni C1 Advanced, a aby toho 
nebylo málo, ve dvou dovednostech 
dosáhli dokonce na C2, tedy úplný 
vrchol!

Zkouška trvá skoro pět hodin  
a prověří opravdu všechno – grama-
tiku, čtení, psaní, poslech i mluvení.  
O to větší radost mám z jejich skvělé-
ho výsledku.

Gratuluji a přeji jim, aby jim tato 
zkušenost otevřela dveře k dalším 
studijním i osobním příležitostem!

Alena Michálková 

Na gymnáziu učí 40 pedagogů
Ve školním roce 2025 - 2026 chodí po těchto krásných scho-

dech nejen 340 studentů, ale i 40 pedagogů.

Od nového školního roku byl pedagogický sbor doplněn o nová 
jména. Informatiku bude učit Stanislav Kujal, tělesnou výchovu 
Jitka Barvířová, výtvarnou výchovu Alžběta Krbková, zeměpis 
Jaroslav Hradecký. Naopak školu opustila Monika Dostálová, Květa 
Strašilová a Dáša Zbořilová. Děkujeme za jejich práci. 

Pedagogická miniglosa: 
Když naše škola bude fungovat tak, jak to mají v bratislavském 

parku, tak to bude skvělé. 
Milan Kulhánek

Novinka PRIMÁTOR 12 Fest Hořká  
– pivo pro ty, kteří dospěli k hořkému poznání

„Fest“ znamená pořádná. A taky poctivá. 
A přesně taková má, podle lidí z náchodské-
ho pivovaru, nová Fest Hořká 12 být.

Sládek Pavel Novák 
se netají tím, že pro něj 
je Fest Hořká 12 srdeční 
záležitostí i splněným 
snem. „Vrátil jsem se  
k úplným kořenům čes-
ké pivovarnické školy. 
Fest Hořká 12 je pořád-
ný český ležák, jak má 
být. Plné tělo, osvěžující 
říz a výrazná dlouhotr-
vající hořkost.“

Právě hořkost de-
finuje charakter nové 
dvanáctky. „K hořkosti 
se musí dospět,“ tvrdí 
ředitel pivovaru Petr 
Kaluža a dodává: „U nás 
v PRIMÁTORu vaříme 

pivní styly z celého světa. Ale ten, kdo ví, se 
stejně nakonec vrátí k poctivému hořkému 
ležáku.“

„Uvařit takový ležák je asi ta největší  
a nejhezčí výzva pro každého českého slád-
ka,“ doplňuje nadšeně Pavel Novák. „Naši 
Fest Hořkou 12 vaříme jen z těch nejlepších 
surovin – čisté pramenité vody, světlého 
plzeňského sladu a třikrát ji chmelíme hoř-
kým žateckým chmelem. Zbytek je už jen 
a jen na nás – na našich zkušenostech, na 
péči, kterou jí dáváme bě-
hem dlouhého zrání v le-
žáckém sklepě. “

V pivovaru věří, že 
Fest Hořká 12 zachutná  
i nové generaci pivařů, 
kteří rádi objevují a hleda-
jí víc než jen osvěžení. Ale 
jak říká obchodní ředitelka 
Romana Jansová: „Hlavní 
cílovou skupinou jsou 

zkušení pivaři. Ti, kteří – jak se říká – všude 
byli a všechno pili, ale nejradši se vždycky 
vracejí ‚domů‘ – k chuti poctivého, výrazně 
hořkého českého ležáku. A právě tu jim Fest 
Hořká 12 nabízí.“

S  případnými dotazy se obracejte  
na Ing. Petra Kalužu – petr.kaluza@prima-
tor.cz. 

Za Pivovar PRIMÁTOR a.s. zpracovala
Petra Kulhavá 
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SENIOR KLUB OSTAŠ
Zrovna jako skončily prázdniny školákům, tak i senioři našeho 

klubu se sešli po dlouhé  prázdninovo-dovolenkové pauze v  úte-
rý 16. září ve 14 hodin v sále Pellyho domu. Po úvodním přivítání 
nám předsedkyně paní Helena Pivoňková předala informace k vý-
letu, který se uskuteční příští týden – 24.9.  Z náměstí odjíždíme  
v 7 hodin, směr Žleby, kde  máme zajištěnou prohlídku zámku, po té 
odjezd do Kutné Hory, rozchod na oběd a odpoledne komentovaná 
prohlídka Chrámu sv. Barbory.  Zálohu vybírala paní Miluše Kosová, 
my si už jen přejeme pěkné počasí a těšíme se!

Pozdravit nás přišla Mgr. Olga Landová, zároveň nás pozvala na 
Den seniorů, který se bude již tradičně konat na sále Pellyho domu 
7. Října. Zajištěn je bohatý program i  občerstvení – podrobnosti 
jsou uvedené na samostatném letáčku.

Ivanka Richterová nás seznámila s  programem 77. Polických 
divadelních her, pozvala nás též na Noc  literatury – veřejné čtení 
v klášteře Police nad Metují.

Také nám předala letáčky s programem Polické univerzity vol-
ného času.

Hlavním programem dnešního setkání byla přednáška a promí-
tání našeho mladého rodáka a cestovatele Honzíka Steinera s ná-
zvem Indonésie – r. 2023 a Vietnam  -r. 2024.

Do Indonésie odlétali z Prahy s tureckými aeroliniemi, s pře-
stupem v  Istanbulu.   Indonésii tvoří velké množství ostrovů, je 
to převážně muslimská země. Je zde velké množství chrámů, kte-
ré jsou známé hlavně z  turisticky přeplněných destinací. Naši 
cestovatelé navštívili ostrovy Bali a Flores.  Tradiční vesnice pů-
vodních obyvatel tvoří typické špičaté domečky -  přízemí   slou-
ží celé rodině, v  prvním patře je ložnice, druhé patro je pro děti  
a přístřeší slouží jako úložiště . Konstrukce je dřevěná.  Na smarag-
dově zelených svazích  jsou terasová rýžová políčka s důmyslným 
zavlažováním. Pavučinová pole jsou zase rozdělena paprskovitě, 

uprostřed vyvěrá pramen, který všechny zavlažuje. Navštívili také 
sloní jeskyni,jejíž vstup tvoří obří démonická ústa. Na celém ostro-
vě je množství krásných vodopádů. Po ostrově jezdili na půjčených 
skútrech, mezi ostrovy lodí, člunem… Také absolvovali kurs potá-
pění a na ostrově Nusa Penida se potápěli s mantami obrovskými. 
Nezapomenutelné  bylo též pozorování západu slunce na ostrově  
a po něm vylétnutí množství netopýrů – kalounů. 

Vietnam navštívil 
Honzík společně s par-
tou kamarádů, celkem 
jich bylo sedm. Ke vstu-
pu do této země je po-
třeba vízum. Odlétali 
z  Prahy do Istanbulu, 
ale let byl zpožděn  
a spoj do Hanoje ne-
stihli. Sehnat nové le-
tenky pro 7 lidí nebylo 

jednoduché, s tím spojené další vydání: nocleh- v cílové destinaci 
bylo zajištěné auto, nocleh…vše posunout. Po těchto všech peripe-
tiích do cíle – Hanoje dolétli, a jejich poznávání daleké země mohlo 
začít!  Vietnam leží v  jihovýchodní Asii, je asi 4x větší než Česká 
republika, je to země hor, pláží, rýžových polí. Obyvatelé jsou obec-
ně pracovití, pohostinní – což ostatně známe od Vietnamců žijícím 
v našem okolí. Ve městech převládá moderní styl života, na vesni-
cích zůstává stále tradiční s úctou k rodinným tradicím. Naše parta 
cestovatelů navštívila nejprve hlavní město -Hanoj, ležící na seve-
ru.  Nachází se zde Presidentský palác,  Chrám literatury, Pagody, 
Katedrála sv. Josefa – podobá se slavnému Notre Dame.  Military 
History Muzeum , kde jsou vystaveny letadla, vrtulníky, tanky  
a jiné rekvizity z vietnamské války. Na motorkách se pak vydali do 
hor do vesniček u čínských hranic. Z Hanoje se  letecky přesunuli 
na jih do Sajgonu – Ho Či Minova Města. Je to nádherná metropole 
jižního Vietnamu, která  skrývá několik skvostů: Palác sjednocení, 
Centrální poštu, Cihlovou Katedrálu Notre Dame, Saigonskou ope-
ru. Emocionálně náročná je návštěva Vojenského muzea svědectví 
války, které zobrazuje hrůzy a utrpení vietnamského lidu. V oblasti 
delty řeky Mekongu pak plovoucí trhy s prodejem a ochutnávkou 
místních výpěstků zeleniny a čerstvého tropického ovoce.

Na ostrově Phu Quoc výlety lanovkou, z  ní výhledy na celý 
ostrov, vodní park Aquatopia, atrakce. Raritou byla návštěva farmy 
na pěstování perel a ukázka výroby šperků, také tradiční řemeslné 
vesnice.

Zážitků z  cesty po Vietnamu si přivezli moc, nám je Honzík 
přiblížil na spoustě krásných snímků – slovy to vše ani nelze po-
psat. Moc děkujeme!!

Sejdeme se opět 7. října na Dni seniorů!
Výbor senior klubu Ostaš
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A je tady opět již 5. CHARITATIVNÍ BAZAR
Provětrání šuplíků, skříní, komod, špaj-

zů, půd, sklepů, garáží a dalších odkládacích 
prostor není sice moc oblíbená činnost, ale 
když se něčeho zbavíme, získáme prostor 
pro další věci. A ty, které se už nehodily 
nám, ale nezbavili jsme se jich doposud, 
poslouží třeba někomu jinému. A náš bazar 
je nabídne široké veřejnosti za spíše sym-
bolické ceny. 

Kromě oděvů, obuvi, knih a těžkých 
a objemných kusů je budeme přijímat ve 
Staré škole Dřevěnce v Polici nad Metují od 
pondělí 3. 11. do pátku 7. 11.2025 od 8.30 
do 12.00 a od 13.00 do 16.30 hodin. Nádobí, 
porcelán, sklo, keramiku, elektrické funkční 
přístroje, látky, příze, štykování, krajky, dár-
kové předměty … budeme prodávat v sobo-
tu 8. 11. od 8.30 do 16.00 a nově i v neděli 

9. 11. 2025 od 9.00 do 14. 00 hodin. Výtěžek 
poslouží, stejně jako u minulých bazarů, na 
charitativní činnost (ručně vyráběné pol-
štáře, žínky, ponožky, tašky …)

Věci, které nenajdou svého nového 
majitele, budou odvezeny do Diakonie  
v Broumově. 

Takže vás všechny, kteří čtete tyto řád-
ky, prosíme: DEJTE VĚCEM DRUHOU ŠANCI. 

Za sebe, domov pro seniory Slunečnice 
v Polici nad Metují, Hospic v Červeném 
Kostelci, nemocnice v Broumově  
a Náchodě, Centrum sociálních služeb 
Broumov, Armádu spásy Praha- Stodůlky  
a Nedoklubko Ostrava a HK, předem děkují 
za ochotu pomoci druhým

Jiřina Hejnová a Dana Švecová

3x 30 dnů pro mokřady: ve třetí etapě pozorujeme mokřadní ptáky, 
další živočichy ohrožené ztrátou přirozeného prostředí

Po obojživelnících 
a vážkách startuje  
15. září třetí etapa ce-
lostátní akce 3x 30 dnů 
pro mokřady, ve které 
mohou děti i dospělí 

opět vyrážet k mokřadům a tentokrát 
pozorovat ptáky, další ohrožené obyva-
tele těchto významných a vzácných bio-
topů. Český svaz ochránců přírody tuto 
akci letos vyhlásil jako součást svých 
aktivit na ochranu mokřadů. Do 14. říj-
na bude možné se zúčastnit její výherní 
části. Ve hře je další fotopast a návštěva 
záchranné stanice pro volně žijící živo-
čichy pro vylosovaný dětský kolektiv. 

Hlavně však zvýšení povědomí veřej-
nosti o problémech, s nimiž se mokřa-
dy potýkají, a jejich potřebné ochraně. 
Prvních dvou etap se zúčastnilo již více 
než 1200 lidí ze všech krajů České re-
publiky, z toho více než 800 dětí.

„Podobně jako ostatní živočichové  
a rostliny, i ptactvo vázané na mokřady je 
ohroženo zejména ztrátou svého přiro-
zeného prostředí,“ říká Martina Kišelová 
z Českého svazu ochránců přírody. 
„Klimatická změna a negativní zásahy člo-
věka totiž mění krajinu v jejich neprospěch. 
Pro zachování nejen vzácných a ohrože-
ných, ale i běžných druhů je proto důležité 
mokřady chránit a věnovat jim soustavnou 
pozornost a péči. Věříme, že ptáci budou 
pro veřejnost alespoň o něco snáze zazna-
menatelní než neustále poletující vážky  
a prchající obojživelníci a přilákají děti i do-
spělé, školky, školy, přírodovědné kroužky 
i další dětské skupiny opět k mokřadům,“ 
dodává.

Svá pozorování mohou lidé zasílat pro-
střednictvím formuláře na webových strán-
kách nasemokrady.cz a také sdílet ve face-
bookové skupině 3x 30 dnů pro mokřady 

- Pochlub se, co žije v mokřadu. Od 15. září 
do 14. října probíhá výherní část o další 
fotopast a návštěvu záchranné stanice pro 
volně žijící živočichy pro vylosovaný dětský 
kolektiv. Zároveň do 14. října pokračuje fo-
tografická soutěž ČSOP s názvem Mokřady 
živé a mrtvé. 

Akcí 3x 30 dnů pro mokřady chce ČSOP 
upozornit širokou veřejnost na to, že ochra-
na našich mokřadů je stále nedostatečná  
a rostlin a živočichů na ně vázaných ubývá. 
Spolu s dalšími aktivitami je součástí pro-
jektu Naše mokřady v době klimatické změ-
ny. Tento projekt je financován Evropskou 
unií v rámci Národního plánu obnovy. 
Generálním partnerem programu ČSOP 
Naše mokřady je Nadační fond Veolia. Více 
informací o mokřadních aktivitách ČSOP 
najdete na webových stránkách www.nase-
mokrady.cz nebo na Facebooku www.face-
book.com/nasemokrady. 
Kontakt: Zuzana Kučerová, e-mail: zuzana.
kucerova@csop.cz; tel.: +420 731 760 872
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

Slavnost Babího léta
Babí léto není jen označení krásného podzimního počasí, ale  

i našeho tradičního víkendového táboření.
Letos jsme si zapůjčili tábořiště nad Hlavňovským rybníkem  

a v sobotu 20. září se tam sešli v počtu téměř 60 účastníků. Letošní 
ročník nesl název - Vzhůru na palubu! Dopoledne jsme získávali zla-
té dukátky, abychom je později vyměnili za mapu k jeskyni, do které 
piráti ukryli v dávných dobách svůj poklad. Účastníci byli rozděle-
ni do menších posádek - člunů, kde byli namíchaní od Benjamínků  
po skauty. Mohli se tak alespoň lépe seznámit mezi sebou a vyzkou-
šet, jak jim to jde spolupracovat a společně proplouvat stanovišti, 
která prověřila jejich zručnost i obratnost. Všichni nakonec zdár-
ně došli do jeskyně. Někteří měli trochu problém trefit správnou 
trasu, ale nakonec si s mapou poradili. Poté jsme si zahráli kratší 
bojovku, starší se vykoupali v rybníku a mladší už se mezitím pustili  
do vaření na ohni. V podvečer totiž probíhala soutěž o putovní zlatý 
ešus. Jednotlivé družiny se na schůzkách dohodly, co budou vařit, 
a rozhodně se nikdo nezalekl polních podmínek. Porota ochutnala 
mnoho výborných pokrmů od míchaných vajíček, langošů, lívanců, 
přes švestkové knedlíky, čínu s rýží, až po burger a řízky s brambo-
ry - které byly hned ve dvojím provedení. Nejlépe se dařilo skaut-
kám a ty si za svůj řízek odnesly zlatý ešus, hned za nimi skonči-

ly Světlušky, které také soutěžily s řízkem, a na třetím místě byla 
Vlčata se svými lívanci.

Tma je na podzim již brzo a tak jsme ji využili pro noční hru  
a poté poseděli u ohně a vzpomínali na letní tábory. V neděli jsme 
se proměnili v obchodní lodě a piráty. Mezi třemi světoznámými 
přístavy hráči převáželi suroviny, levně nakupovali, draze prodávali  
a prchali před loupeživými piráty.

Víkend byl úžasný! Snad jsme společně nastartovali nový školní 
rok jako správná posádka naší „střediskové lodi“. Doufáme, že nám 
spolu bude stejně skvěle jako na víkendovém dobrodružství pod 
stanem!

Za skautské středisko Haňďa Kohlová
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MC MaMiNa se od září znovu otevřelo 
rodičům s dětmi. Dopoledne i odpoledne na-
bízíme pestrý program, ve kterém si každý na-

jde to své. V září jsme uspořádali Den otevřených dveří, kde jsme 
představili nové odpolední kroužky. Maminky i děti se mohou těšit 
nejen na útulné prostředí, ale také na nové lektorky a jejich zají-
mavé programy. Pokračujeme i v oblíbeném dopoledním programu 
Malý Zvídálek a tradičních odpoledních kroužcích.

Dopoledne  MC nabízí  programy maminkám a jejich dětem 
vždy od 9:00 – 11:00 hod. 

Malý Zvídálek – adaptáček na školku
Středeční dopolední kroužek Malý Zvídálek, který u nás už ně-

kolik let s oblibou běží, je určený pro děti od dvou do tří let. Pod ve-
dením Anety Ládové a Terezy Daňkové si děti zkouší první krůčky 
bez rodičů, hrají si, tvoří a pomalu si zvykají na prostředí podobné 
mateřské škole.

Program probíhá v malé skupince (6–8 dětí) a bez účasti 
rodičů.

	y Cílem je rozvoj návyků a samostatnosti před nástupem do MŠ
	y Přirozená výchova a vzdělávání s důrazem na sebeobsluhu (ob-

lékání, stolování, hygiena)
	y Společné hry, zpěv, cvičení, tanec a tvoření z přírodních i vý-

tvarných materiálů
	y Děti se učí spolupracovat, navazovat vztahy s vrstevníky a po-

stupně zvládat odloučení od rodičů
	y Součástí je vybavená herna, toaleta, nočníky i zázemí pro tvoři-

vé a pohybové činnosti
Zvídálek je tak ideální přípravou na budoucí nástup do mateř-

ské školy. Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasílejte na 
email: mcmamina@centrum.cz.

Nové odpolední kroužky
Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasílejte na email: 
mcmamina@centrum.cz.

BOOKSTART S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA
Ve spolupráci s Knihovnou města Police nad Metují pokračuje 

MC MaMiNa v programu Bookstart - S knížkou do života. Každé 
první pondělí v měsíci se maminky s dětmi vydávají do knihovny na 
připravený program s Fanynkou a Fanouškem. Přijďte si společně 
užít dopoledne v pondělí 6. října od 9 hodin.

Připravujeme...
SWAP

Mateřské centrum MC MaMiNa v Polici nad Metují ve spoluprá-
ci s Muzeem papírových modelů (Zelený domeček, Tyršova 345) 
pořádá SWAP.

Ve dnech 6. – 10. října můžete přinést své nepotřebné oble-
čení všech velikostí, hračky a další potřeby pro děti, drobné věci 
z domácnosti, včetně pokojových květin, které již nevyužijete. Vše 
prosím pouze v čistém a nepoškozeném stavu.

Otevřeno bude denně od 9 do 17 hodin. V místě si také může-
te vybrat kousky, které využijete. Přebytky odvezeme do Domova 
pro matky s dětmi sv. Anny v Náchodě a do Sociálního šatníku  
v Náchodě.

Kontakt pro více informací: 
Martina Frydrychová, 737 583 144

Mateřské centrum Ma Mi Na

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ
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Kladské pomezí plné barev, zážitků a pohody
Podzim láká k procházkám, výletům a objevová-

ní krás Kladského pomezí. Zbarvující se listí, maleb-
ná údolí, kouzelné zámky i místa, kde si odpočinete.  
Ať už hledáte inspiraci na výlet, chcete pořídit pod-
zimní fotografie nebo si dopřát chvíle relaxace, máme 
pro vás tipy, které vás nadchnou.

Podzimní procházky tu mají úplně jinou atmosféru. Některá místa bývají 
přímo fotogenická. Údolí Peklo se mění v barevnou pohádku – meandrující 
řeka a stromy ve všech odstínech červené, oranžové a zlaté. Pokud rádi kombi-
nujete přírodu s historií, navštivte zámek Náchod – podzimní pohled na měs-

to ze zámeckého kopce  
a lesy nad zámeckou 
oborou prostě nemají 
chybu. Rodinné fotogra-
fie z takových míst se mohou hodit jako dárek pod stromeček.

Rodinné výlety za každého počasí? Není problém! Před deštěm vás ochrá-
ní Osówka, která nabízí dobrodružství, historii a přírodu. Spojení tajemství  
a příjemné procházky tak z výletu dělá zážitek pro malé i velké. Kouzelný zámek  
v Novém Městě nad Metují je místo, kde si děti i dospělí přijdou na své, nechte 
se okouzlit. Za pěkného počasí si můžete vyšlápnout třeba na Žaltman a kochat se 
barevnými lesy v okolí, vydat se z Hronova Cestou psa Voříška nebo objevit novou 
Pohádkovou stezku Boženy Němcové v Červeném Kostelci.

Podzim láká k odpočinku. Dopřejte si relax ve Wellness Hotelu Tommy, 
Lázních Velichovky, Hotelu Rajská zahrada 
nebo zažijte výhled do obory s  vysokou zvěří 
přímo z hotelu K-Triumf. Malé podzimní zasta-
vení, které dobije energii, přijde vždy vhod.

Kladské pomezí nabízí vše: od nádherné 
přírody po skvělé zážitky pro rodiny i chvíle kli-
du a pohody. Vyrazte ven, objevujte, foťte a na-
čerpejte podzimní inspiraci a atmosféru.

Hnízdilová Lucie
KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.

LAMPIONOVÝ PRŮVOD
Přijďte si s dětmi od 27. do 30. října vyrobit svůj vlast-

ní kouzelný lampion při dopoledních i odpoledních progra-
mech v MC MaMiNa. Vyvrcholením týdne bude čtvrtek 30. 
října od 16 hodin – čeká Vás drobné občerstvení, zábavné 
hry a společný průvod městem, kdy vaše lampiony rozzáří 
podzimní večer!

Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. 
Těšíme se na Vás

Za MC MaMiNa, 
Veronika Ansorge

Juránkova vyhlídka, foto Michal Fanta

Peklo - Bartoňova útulna, foto Tomáš Menec

Metuje, foto Jan ZálišStezka BN_Archiv města Č. Kostelec
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Papučový den je věnován mobilní hospicové péči
Pohodlí a bezpečí domova. To symbo-

lizují papuče, které druhou říjnovou stře-
du připomínají, že závěr života v kruhu 

svých blízkých je díky mobilní hospicové péči možný. Díky speci-
alizované paliativní péči zdravotníků se většině pacientů uleví od 
bolesti a dalších symptomů nemoci natolik, že mohou svou pozor-
nost upřít na prožití zbývajícího času s blízkými a rodinou. Podporu 
v těžkém čase dostává i rodina. Hospicová péče není o smrti, ale 
především o kvalitním životě před ní. A díky mobilním hospicům 
může pacient tento čas trávit doma v prostředí, které zná a má rád. 
Nebojte se kontaktovat mobilní hospic ve svém okolí včas. 

Chcete se dozvědět víc? 	
Přijďte na výroční Den otevřených dveří. Právě ve středu  

8. 10. 2025 můžete navštívit zázemí Mobilního hospice Anežky 
České, který slaví 15 let, a získat informace nejen o hospicové péči, ale  
i o dalších službách Oblastní charity Červený Kostelec a jejich pro-
pojení. Od 10 do 17 hodin se každou sudou hodinu můžete zúčast-
nit komentované prohlídky. Dozvíte se, co všechno nemocným po-
skytujeme a kdo o ně pečuje, jak spolupracují jednotlivé služby a co 
nabízíme blízkým pacienta. V otevřených prostorách pečovatelské-
ho domu a bývalé Kafkovy vily a ateliérů v Centru sv. P. Pia budeme 
mít stanoviště, na kterých vám přiblížíme naši činnost. Hudebně 
akci doprovodí Jitka Štěrbáková, klavíristka, zpěvačka a kabaretní 
umělkyně působící ve Francii.

Získejte informa-
ce, které dodají jistotu  
i v náročných životních si-
tuacích. Těšíme se na vaši 
návštěvu – a můžete klid-
ně dorazit v papučích. 

Více informací najde-
te na: www.hospic.cz

Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

HVĚZDNÁ OBLOHA V ŘÍJNU
Následující mapka ukazuje část podzimní oblohy nad jihem. 

Je zde zakreslená planeta Saturn v souhvězdí Vodnáře. Prstence 
Saturnu budou v říjnu i v  listopadu obtížně pozorovatelné, jsou 
tenké, vidíme je z boku.

31.10. ve 21 hodin bude v souhvězdí Vodnáře nedaleko Saturnu 
Měsíc (2dny po první čtvrti).

Nízko nad jihem můžeme v souhvězdí Jižní ryby zahlédnou jas-
nou hvězdu nazvanou Fomalhaut. Ve starověku býval Fomalhaut 
využíván k lodní navigaci a spolu s hvězdami Regulus ve Lvu, Antares 
ve Štíru a Aldebaran v Býku označován jako hvězda královská.

Meteorický roj Orionidy bude mít maximum 21. října. 
Pozorovací podmínky budou velmi příznivé, Měsíc je v novu. 
Radiant meteorického roje se nachází v souhvězdí Oriona. Meteory 
jsou velmi rychlé. (Podobně jako srpnové Perseidy). 

Očekávaný zákryt Venuše Měsícem dne 19. září jsme bohužel 
neviděli. Na úkaz jsme se připravovali již od rána. Postupné přibli-
žování osvětleného okraje Měsíce k jasně zářící Venuši bylo pozo-
rovatelné velmi dobře. Asi ve 14 hodin tj. 10 minut před samotným 
zákrytem překazila pozorování rychle postupující oblačnost.

Pohledy do vesmíru
Letní čas (SELČ) končí v neděli 26. října. Ve tři hodiny SELČ si posu-
neme hodiny zpět na druhou hodinu středoevropského času (SEČ).
SLUNCE	 vstupuje do znamení Štíra dne 23. října
	 v 5 hodin 51 minut  SELČ,
	 v říjnu se den zkrátí o 1 hodinu a 48 minut,
MĚSÍC	 7. v úplňku, 13. v poslední čtvrti, 21. v novu, 
	 29. v první čtvrti,
MERKUR	 není pozorovatelný,
VENUŠE	 ráno nízko nad východním obzorem,
MARS 	 až do konce roku není pozorovatelný,
JUPITER	 ve druhé polovině noci v souhvězdí Blíženců, 
SATURN	 po většinu noci v souhvězdí Vodnáře,
URAN	 po většinu noci v souhvězdí Býka jižně 
	 od hvězdokupy Plejády,
NEPTUN	 po celou noc v souhvězdí Ryb,

Karel VACEK, Astronomický klub Police
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ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ

Ze zahrady na stůl aneb 240 let od narození vášnivé kuchařky 
Magdaleny Dobromily Rettigové

Tak znělo téma letošní zahrádkářské 
Podzimní výstavy, která proběhla na sále Pellyho 
domů ve dnech 10. - 12. září. Přes 30 vystavova-
telů představilo své výpěstky. Letošní rok byl 
pro pěstitele nevyzpytatelný, střídalo se slunce  
s deštěm, teplo se zimou, sucho s vlhkem. K tomu 
pozdní jarní mrazíky, plísně i živočišní škůdci.  
Na zahrádkách jednomu zahrádkáři vyrostla 
krásná rajčata a na vedlejší zahrádce plíseň zni-
čila všechny rajčatové sazenice. Někdo sklízel  

a zavařoval bohatou sklizeň rybízu a druhý měl sotva na jeden ko-
láč. Zafungovala zahrádkářská solidarita a úroda se sdílela. A na 
naší výstavě to bylo také znát. Nakonec se nám podařilo vystavit 
širokou škálu zeleniny, květin i ovoce. Nechyběly ani rarity, třeba 
sazenice zázvoru a avokáda, nebo přehlídka krásných cínií.

Zajímavým zpestřením byl čtvrteční Den se Střední školou ho-
telnictví, řemesel a gastronomie z Teplic nad Metují. Dvě studentky 
a jejich paní učitelka předvedly ukázky carvingu, tedy mistrovské-
ho vyřezávání z ovoce a zeleniny, a připravily ochutnávku poma-
zánek a salátku na téma „Ze zahrady na stůl“. Návštěvníci si mohli 
sami vyzkoušet originální techniku zdobení ovoce nebo ochutnat 
výrobky studentů.

Tradiční byla Semínková banka, která byla i letošní rok k dis-
pozici návštěvníkům výstavy. Doplnily ji stoly plné zahrádkářských 
přebytků. Každý návštěvník si mohl přijít vybrat z nabízených se-
mínek, sazeniček či výpěstků. Zároveň se mohl podělit o své vlastní.

Citrusáři přivezli sazenice různých druhů citrónů. Pan Landa 
přivezl svou kolekci honzíků, které jste si mohli také zakoupit. 
Manželé Součkovi z Vižňova opět přivezli malou ukázku ze své 
sbírky sukulentů. Obětavě po celou dobu výstavy poskytovali rady 
pěstitelům, prodávali sazeničky opět s radou, jak na ně. Letos se za-
pojili také do besed pro školy a školky. Měli jste vidět, jak dokázali 
zaujmout i ty největší „zlobily“. Děti je poslouchali mnohdy „s pu-
sou otevřenou“. A mnohé děti přivedli odpoledne rodiče a odnášely  
si domů své první rostlinky.

Všichni také mohli hlasovat v soutěži ROZKVETLÉ MĚSTO.  
V obou kategoriích pomocí semen fazolí vybírali tři nejhezčí okna 
s balkony nebo předzahrádky. Výsledky se dozvíme v příštím čísle 
měsíčníku.

Nakonec trochu čísel. Celkem se přišlo na výstavu podívat  
9 tříd mateřských škol, 9 tříd základních škol. Dohromady výstavu 
navštívilo 198 dospělých a 280 dětí. Nás těší, že mezi nimi byli i pan 
starosta a místostarosta Starý. S podporou města se hned pořádá 
takováto pro nás velká akce lépe.

Výstavu pořádá ZO ČZS Police nad Metují ve spolupráci  
s Knihovnou města Police nad Metují s  podporou ÚS ČZS Náchod, 
CKVS Pellyho domy, Města Police nad Metují a všech vystavujících 
zahrádkářů.

Více informací a fotografií najdete na:
Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 
Police nad Metují

Za polické zahrádkáře Věra Plachtová

Homesharing v „bedně“, Orion na univerzitě...
Centrum Orion pomáhá dětem a dospělým s handicapem a jejich 

rodinám, a od letošního roku je díky nové službě Odborné sociální 
poradenství k dispozici všem potřebným v celém Královéhradeckém 
kraji. A co nového chystáme na podzim?

Není to jen Odborné sociální poradenství, s  čím přichází 
Centrum Orion do celého kraje. Již čtyři roky zastřešujeme také 
HOMESHARING, moderní a přirozený způsob podpory rodin peču-
jících o děti nebo dospělé s mentálním či kombinovaným postiže-
ním. Tato forma pomoci založená na sounáležitosti v komunitě ne-
může existovat bez osvěty – oslovení potenciálních zájemců. Proto 
velice vítáme, že se homesharing od poloviny září do poloviny října 
nastěhoval do „bedny“, jak se trochu neuctivě přezdívá televizoru. 
Možná i vy jste viděli v reklamních blocích České televize spot věno-
vaný právě této unikátní formě pomoci pečujícím rodinám. Věříme, 
že tato kampaň umožní oslovit všechny, kdo o homesharingu dosud 
neslyšeli, a přitom by je zrovna tato aktivita mohla zajímat a do bu-
doucna naplňovat jejich život. V celé republice stále čekají stovky 
pečujících rodin právě na tyto zájemce...

Ve dnech 18. a 19. září pořádala Univerzita Hradec Králové 
již 22. ročník konference Hradecké dny sociální práce. A Centrum 
Orion nestálo stranou. Naši odborníci obohatili program příspěv-
ky zaměřenými na homesharing a osamostatňování osob s těžkým 
handicapem. Účastníci konference se s naší činností blíže seznámili 
i ve stánku.

Centrum Orion se také opět zapojuje do podzimního Týdne 
vzdělávání dospělých, pořádaného Královéhradeckým krajem. 
V  úterý 4. listopadu mezi 10 a 16 hodinou Vás zveme k  nám  
do Centra Orion v Dlouhé Vsi na Den otevřených dveří, kdy si bu-
dete moci prohlédnout náš nový „tréninkový byt“ – prostory spe-
ciálně upravené pro nácviky samostatnosti osob s  handicapem, 
ale také např. zpětnovazební rukavici Rapael pro rehabilitaci jem-
né motoriky ruky, relaxační místnost Snoezelen, Muzikoterapii  
a spoustu dalších vychytávek. A v ten stejný den a na stejném místě, 
se od 16.00 hod můžete těšit na přednášku Táni Brodské, tento-
krát na téma „Jak si v hektické době najít čas pro sebe aneb vtipně  
a hravě praktické návody, jak se nezbláznit“.

O dalších příležitostech k setkání a povídání o naší práci bude-
me průběžně informovat, především na sociálních sítích (facebook, 
instagram).

Za Centrum Orion: Jirka Raichl

Přidejte se k homesharingu 

Máte pár hodin měsíčně?

v zážitek pro dítě s postižením 
a odlehčení pro jeho rodinu.

Proměňte je...

Homesharing - tam, kde Váš čas pomáhá!

Ozvěte se nám:

raichl@centrum-orion.cz
601 383 988

www.centrum-orion.cz



32 Polický měsíčník ŘÍJEN 2025

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Aritmetické hry
Pokuste se vyřešit následující 

úlohu s čísly:
Ze všech číslic od 1 do 9 (bez nuly) 
sestavte dvě čísla a jejich součin 
tak, aby se každá cifra použila jen 
jednou, např. 28 . 157 = 4396 

Pokuste se vyhledat ještě další 
takové součiny.

Řešení najdete na str. 35.
Vybral František Janeček

Tábor
Husitské město Tábor. Přijíždím vla-

kem a hned po vystoupení mám před sebou 
krásnou budovu bývalého hotelu Setunský. 
Dceru hoteliéra Josefínu si později vezme 
Oskar Nedbal. Ostatně kvůli němu jsem 
tady. Hned v Husově parku vidím první pla-
káty Roku české hudby. Letos v lednu uběhlo 
150 let od narození skladatele Josefa Suka. 
A stejné výročí měl v březnu Oskar Nedbal. 
Za chvíli vidím plakát na svou přednášku  
o počátcích Českého kvarteta. Je na něm je-
jich fotografie: samozřejmě se hned zamě-
řím na toho třetího, na Hanuše Wihana. Ten 
letos kulaté ani půlkulaté výročí nemá.

Na konci Palackého třídy je antikvariát. 
Vlastně nelze nevstoupit. Na otázku, jestli 
hledám něco konkrétního, odpovídám, že 
ne. Prostě se chci jen rozhlédnout. Pan ma-
jitel je nejspíš na takovéto typy zvyklý a ne-
chává mě v klidu. 

Za chvíli se už věnuje dalšímu návštěv-
níkovi. Prohlížejí si starý plakát z  roku 
1950. Návštěvník poznamená, že je divné, 
že v tom roce ještě pořádala akci spol. s r. o.

„No jo, to bylo už dva roky po znárodně-
ní,“ konstatuje majitel antikvariátu. Kouknu 
se jim přes rameno. To v antikvariátech lze, 
byť ani tady to úplně slušné není.

„Jde primárně o to, kdy to tiskli. Zákon, 
kterým komunisti zrušili všechny podniky 
s. r. o. sice platil od 1. ledna 1950, ale trvalo 
poměrně dlouho, než se jim všechno po-
vedlo administrativně dotáhnout,“ říkám 

a dívám se na modrotisk plakátu starého 
bezmála tři čtvrtiny století. „Absurdní bylo,“ 
pokračuju dál, „že majitelé firem nesměli 
od té chvíle nakládat s firemním majetkem, 
protože podniky šly do likvidace, ale 
zároveň museli platit všechny faktury, které 
postupně docházely dál. Většina z  nich si 
nejspíš mohla asi vybrat: Leopoldov, Mírov 
nebo to splácet. A splácet mohli maximál-
ně tak, že začali ve svých firmách pracovat  
a tím umořovali dluh.“

„No jo,“ odpovídá pan antikvariátník, 
„četl jsem, že majitel firmy, co vyráběla tu 
stavebnici Merkur, makal ve svý fabrice 
snad až do osmdesáti let.“ Kývnu hlavou  
a pobaví mě skutečnost, že informaci nej-
spíš čerpá z  mého článku. Pak si vyberu 
dvojalbum Osvobozeného divadla. Aby ne-
došlo k mýlce: jsou to dvě černé LP desky.

Vyjdu ven a ve vedlejší kavárně si ob-
jednám flat wait. Vytáhnu z batohu knížku 
Hermanna Hesseho „O létání“, výbor z jeho 
textů, který se týká anoncovaného názvu. 
Hned v prvním odstavci Hesse popisuje, jak 
z výšky za letu ve vzducholodi viděl pod se-
bou Bodamské jezero. To jezero, které leží 
těsně vedle místa, kde upálili Jana Husa. 
Toho Jana Husa, který v  Táboře nikdy ne-
byl, ale bez kterého by město roku 1420 
nevzniklo.

Usměju se sám pro sebe. Nějakých 
170 kilometrů vzdušnou čarou od Police 
potkávám v  historických kulisách města 

Tábora nejprve Hanuše Wihana a následně 
Jaroslava Vancla. Violoncello a Merkur.  
A díky Hessemu se tady v kavárně setkávají 
partnerská města Kostnice a Tábor.

Druhý den jdu po Palackého třídě. 
Fouká. Proti mně se najednou ulicí kutálí 
několik papírových krabic. Jedna z nich mi 
hranou docela bolestivě narazí do holeně. 
Dívám se na ni. Doslova se klepe. Pak se 
rozhlédnu kolem sebe – jsem pod dohle-
dem tří starších dam, které sledují, co udě-
lám. Nadechnu se, sundám si ze zad batoh  
a pak začnu sbírat další krabice, rozkládat 
je a rovnat do té, která se klepala u mé nohy. 
Za okamžik se ke mně připojí další muž. Po 
chvíli se dozvím, že je z Veselí nad Lužnicí. 
Sbíráme poslední reklamní letáky, které se 
rozletěly Palackého třídou.

V  husitském městě Tábor uklízeli pod 
dohledem tří nejspíš domorodých žen dva 
muži: jeden z  Veselí nad Lužnicí a druhý 
z  Police nad Metují. Krabici plnou papírů 
pak položím mezi dvě popelnice. Když asi za 
dvě hodiny opět jdu kolem, krabice už tam 
není. Za pár minut pak kráčím k vlakovému 
nádraží a naposledy si ještě prohlédnu ho-
nosnou budovu bývalého hotelu Setunský. 
Ve městě Tábor se na chvíli nečekaně střetli 
Hanuš Wihan a Jaroslav Vancl s mou cestou. 
A za chvilku mě poveze směrem do Police 
vlak, do něhož jsem si právě sedl. Do té 
Police, která je tak úzce spjata s jejich životy.

Pavel Frydrych

OSOBNÍ PODOBA PÁNA
Bůh není mrtvý jako kámen ani nečinný, jak 

se nelogicky domnívají některé filozofické ško-
ly. Pohybuje se s  chodem času, a proto ví vše 
o minulosti a budoucnosti a zároveň i o Svém 
současném jednání. Nic Mu není neznámé. 
Zná absolutně všechno. Podmíněnými dušemi 
pohybují kvality hmotné přírody, jejichž vzá-
jemné reakce jsou činnosti Pána. Jak je řečeno  
v Bhagavad-gītě (7.12), kvality přírody jednají 
výhradně pod Jeho vedením. V přírodě se proto 
nic neděje slepě nebo samočinně. Řízení Pána 
je silou, která hýbe vším děním, a proto je myl-
né se domnívat, že Pán je nečinný. Vedy říkají, 
že Nejvyšší Pán nemusí dělat nic Osobně – jak 
je tomu se všemi nadřízenými – ale pod Jeho 
řízením se uvádí vše do chodu. Jak je řečeno, 
bez Jeho schválení se nepohne ani stéblo trá-
vy. V Brahma-saṁhitě (5.48) se říká, že všech-
ny vesmíry a jejich představení (Brahmové) 
existují pouze po dobu jednoho Jeho výdechu. 
Zde se potvrzuje totéž. Vzduch, v němž existu-
jí vesmíry a planety v  těchto vesmírech, není 
nic jiného, nežli nepatrná část výdechu nepře-
možitelného virat-purusi. Na Osobnost Božství 
tedy můžeme myslet i tehdy, když zkoumáme 
řeky, stromy, vzduch či ubíhající věky. Nic nás 
nemusí odvádět k  beztvarému pojetí Pána.  
V Bhagavad-gītě (12.5) se říká, že ti, kteří pří-
liš tíhnou k beztvarému pojetí Nejvyšší Pravdy, 
mají mnohem více těžkostí nežli ti, kteří inteli-
gentně uvažují o osobní podobě.

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala
M. Jandová

Pověst z Hlavňova: VODNÍK A TANEČNICE
Jednoho nedělního odpoledne šly 

dvě kamarádky z  Hlavňova k  muzice do 
Suchého Dolu. Šly samy a stěžovaly si, 
jaká to je škoda, že nemají někoho, kdo by 
je k  muzice doprovodil. Co tak naříkaly, 
přišly k  rybníku nad Hlavňovem, a tam 
je dohonil hezký mladík v  mysliveckém 
obleku. Vyptával se kam jdou a proč jsou 
samy, a nakonec s dohodli, že je doprovo-
dí. Byl to vodník z hlavňovského rybníka.

V suchodolské hospodě už byla zába-
va v plném proudu, mládež tančila, staří 
seděli podél stěn, tetky povídaly, strejcové 
pokuřovali a popíjeli z  plecháčů. Vodník 
vyzval k tanci Aničku, pak Barušku, a tan-
čil celou dobu bez oddychu. O přestávce 
nosil oběma jídlo a pití a muzikantům 
platil víc než leckterý selský synek. Když 
se blížila půlnoc, řekl děvčatům, že půjde 

domů. „My už také půjdeme, slíbily jsme 
doma, že se do půlnoci vrátíme,“ řekla 
Baruška.

Byla krásná teplá noc a cesta za švi-
toření děvčat rychle uběhla. Když však 
přišli na hráz hlavňovského rybníka, zů-
stala děvčata překvapením stát – po vodě 
nebylo ani památky.

„Kam se ten rybník poděl?“ ptala se 
jedna druhé a také svého společníka. 
Ale ten neodpověděl, jen pokrčil rameny. 
„Aspoň si nadejdeme, když nám rybník 
nebrání,“ řekl a pustil se s  děvčaty přes 
někdejší rybník. Když byli někde upro-
střed, dal se do smíchu a křičel, jak nej-
silněji mohl: „Utíkejte, holky, abyste si ne-
zmáčely sukýnky! Tady by se vám špatně 
tancovalo!“

Ani nedořekl, a obě dívky už stály po 
kolena ve vodě. Volaly o pomoc a rychle 
se brodily ke břehu. Vody přibývalo, a 
když se po velké námaze dostaly ke bře-
hu, sahala jim až po krk. Kdyby byly tro-
chu pomalejší, utopily by se.

Vodník se jenom smál, ale nebyl to 
veselý smích, spíš zlý chechot, na který 
děvčata dlouho nezapomněla. Zařekly 
se, že samy už víckrát do Suchého Dolu 
k muzice nepůjdou. A nešly.

Zdroj: Metuje známá i neznámá (Eva 
Koudelková, Aleš Fetters)

Vybral František Janeček
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Z CÍRKVÍ / MĚSTSKÁ POLICIE 

MĚSTSKÁ POLICIE
Se začátkem školního roku jsme té-

měř každé ráno na přechodu u školy…
Svým dílem jsme tradičně přispěli 

k zajištění 31. ročníku Rallye Sudety, tra-
dičně na Honském pase.

Spolupracovali jsme se záchrannou 
službou, hasiči i leteckou záchrannou 
službou při různých příležitostech. 

Otvírali jsme byt, ve kterém si majitel 
zabouchl klíče.

Pomáhali jsme usměrňovat dopravu 
na parkovišti u střediska, kde v  někte-
rých dnech bývá prakticky k nehnutí.

Kontrolovali jsme dětská hřiště  
a sportoviště.

Zajišťovali jsme některé věci, při 

oslavách stého výročí Merkuru.
Kontrolovali jsme místa pro ukládání 

odpadu, průběh svozu a stav samotných 
kontejnerů. Za ukládání odpadu mimo 
kontejnery jsme uložili pokuty.

Tak hezký začátek podzimu
Petr Zima, 

ved. strážník MP

Liturgické mezidobí v podzimním čase
Přichází podzim, začíná se ochlazovat a leckdo již občas 

přisedl k rozehřátým kamnům či radiátorům. Příroda se začí-
ná proměňovat a na její malířské paletě přibývá teplých barev. 
Brzy, na krátko, rozehraje nádherné barevné scenérie a bude 
rozehrávat i naše emoce. Opět můžeme žasnou nad krásou 
Božího stvoření. Bohu díky za vše dobré i za úrodu, které je ale 
díky jarním mrazíkům letos poněkud slabší, s výjimkou švestek, 
těch se urodilo dostatek.  

V rámci církevního roku pro-
žíváme období liturgického mezi-
dobí. Na počátku října si připomene-
me mimo jiné památku sv. Františka 
z Assisi, zakladatele řádu Františkánů 
a reformátora církve, v průběhu měsí-
ce nás pak čeká ještě několik dalších 
památek a svátků, a v jeho závěru také 
státní svátek vzniku samostatného 
Československého státu. 

V  úterý 2. září se sešla pastorač-
ní rada farnosti. Zhodnotila uply-
nulé období a uskutečněné akce a projednala bohoslužby  
a provozní, technické i finanční záležitosti. Příští jednání PRF 
se bude konat 21. října.

Rozbíhá se také vyučování náboženství. V novém školním 
roce se bude vyučovat v Polici, Machově a Bukovici, a to v míst-
ních školách. Konkrétní plán se ještě domlouvá, informace po-
skytne děkanství.  

Liturgický kalendář:
2. října - 	 Památka Svatých andělů strážných
4. října - 	 Památka sv. Františka z Assisi, 
5. října - 	 27. neděle v mezidobí (cyklus C)
7. října -  	 Památka Panny Marie Růžencové
12. října - 	 28. neděle v mezidobí 
15. října - 	 Památka sv. Terezie od Ježíše
18. října - 	 Svátek sv. Lukáše, evangelisty
19. října - 	 29. neděle v mezidobí 
22. října - 	 Památka sv. Jana Pavla II
26. října - 	 30. neděle v mezidobí, Misijní neděle  
28. října - 	 Den vzniku samostatného československého 
	 státu, státní svátek, Svátek sv. Šimona a Judy 
1. listopadu - 	Slavnost VŠECH SVATÝCH 
2. listopadu - 	VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ

Bohoslužby v říjnu:
POLICE N. M.

	y v úterý a v pátek mše sv. od 18.00 hod.     
	y ve čtvrtek mše sv. od 8.00 hod.
	y v sobotu  mše sv. s nedělní platností od 18.00 hod.	

	y v neděli mše sv. od 9.30 hod. 
	y v sobotu 1. listopadu - Slavnost VŠECH SVATÝCH - mše sv. 

od 18.00 hod.    
	y v  neděli 2. listopadu - VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ 

ZEMŘELÉ - mše sv. od   
	y 9. 30 hod., čas setkání s  modlitbami za zesnulé na 

hřbitově bude včas sdělen v ohláškách 

Úřední hodiny: 
V úterý, ve čtvrtek a v pátek po bohoslužbě; případně podle 
potřeby po domluvě s knězem.
Ze soboty 25. na neděli 26. října ve 03.00 hod. bude navrá-
cen čas z letního na zimní, tedy o 1 hodinu zpět.  
Kontakt na kněze a další informace ze života farnosti na-
leznete také na webových stránkách farnosti - www.farnost-
police.cz. 
Přejeme krásné podzimní dny.

Mgr. Ľubomír Pilka 
Ing. Jan Troutnar

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje
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Fotbal dospělých a dorostenců 
V rámci 3. kola 4. ligy odcestovali hráči  

a několik jejich příznivců k utkání do 
Čáslavi. Z Police jsme vyjížděli za chladné-
ho, spíše podzimního, než letního počasí,  
v úrodné Polabské nížině však bylo příjem-
ně teplo, takže v předzápasovém soustředě-
ní fanoušků pivo za pouhých 35 Kč docela 
chutnalo.

Příjemný stadión je umístěn v blízkos-
ti čáslavské dominanty, štíhlé věže kostela, 
zdá se však, že zápasy pro soupeře příliš 
příjemné nebudou. Čáslavští přes léto kádr 
výrazně posílili a mám dojem, že jejich cíle 
jsou hodně vysoké.

V tipovací soutěži, kterou uspořádal 
v průběhu cesty předseda Karel Klimeš, 
se příliš optimistických tipů neobjevilo. 
Nejvíce pesimistický byl právě jeho tip, kte-
rý zněl 0:5…

Od začátku zápasu měli domácí doce-
la výraznou převahu, vyloženou šanci si 
však nevytvořili. Naopak v poslední minutě 
prvního poločasu jsme měli příležitost my. 
Bohužel gól jsme nedali také.

V poločase druhém se povedla střela 
domácím, prohrávali jsme 0:1 a od té doby 
to šlo s námi z kopce. Konečný výsledek 0:4 
a předseda tak byl v tipovací soutěži nejblí-
že skutečnosti.

Napravit dojem z výsledku jsme mohli 
za týden v domácím zápase s Dobrovicemi.

Naši hráči si od začátku vedli do-
cela dobře, gólové šance však dlouho 

zahazovali. Nejvýraznějším momentem 
prvního poločasu byl souboj našeho čer-
nouška “Fatyho”(Adeshina Abdulfatai)  
s brankářem hostí. Náš hráč nikým neobtě-
žován běžel sám na brankáře, který vyběhl 
deset metrů za hranici trestného území. 
“Faty” místo kličky a střely do prázdné brá-
ny vystřelil podél něho, ten mu však šanci 
zmařil, když míč vyrazil rukou. Rozhodčí 
zápasu si toho nevšiml nebo to vidět ne-
chtěl, protože by brankáře Dobrovic musel 
vyloučit pro zmaření vyložené šance nedo-
voleným způsobem. Stejně jako “Fatymu” 
se zanedlouho vedlo i našemu dalšímu hrá-
či Matsaberidzemu, takže do 20.minuty byl 
stav 0:0. Ve 21.minutě jsme konečně vstře-
lili gól právě “Fatym” a v poločase vedli 1:0. 
I přes docela dobrý výkon byl výsledek stá-
le nejistý. Až v 67.minutě po faulu na Jana 
Škodu (nová posila z Červeného Kostelce) 
proměnil penaltu výše zmíněný Makhare 
Matsaberidze a vyhráli jsme 2:0.

Po utkání se ze tří rozhodčích zápasu 
staly tři sudičky, když se aktivně zapojili 
do vícedenních oslav narození syna Jakuba 
Kindla. Synka Vojtu Alexe nejen patřičně za-
pili, ale všichni si ho i pochovali. Na to, že 
rozhodčím diváci i hráči obvykle i dost ne-
vybíavým způsobem spílají, jsou rozhodčí 
nejspíše zvyklí. Roli sudiček ale asi zastá-
vali málokdy. Spíše to pro rozhodcovský 
sbor byla premiéra. Tak věřme, že Vojtovi 
Alexovi přisoudili kromě štěstí a zdraví také 
výrazné fotbalové umění.

Před zápasem ve Vysokém Mýtě muž-
stvo dostihla výrazná personální krize. 
Kluci z Balkánu opustili tým údajně z fi-
nančních důvodů, David Breda se ještě ne-
vzpamatoval ze zranění při zahrávání pe-
nalty a Jirka Vondráček si užíval svatebního 
veselí. Profitoval z toho “malej Šíďa”, který 
si chvíli mohl zahrát divizi, a hlavně domácí 
tým, který na bezpečné vítězství 3:0 nepo-
třeboval na rozdíl od minulého ročníku ani 
pomoc rozhodčích. 

Za týden bylo plánované utkání s tý-
mem FK Přepeře odloženo kvůli vytrvalým 
a vydatným dešťům, které měly neblahý 
vliv na stav hrací plochy. 

Ve stejný den, kdy “áčko” utrpělo debakl 
v Čáslavi, náš “B” tým nastoupil k zápasu 
okresního přeboru na Babí. Vydařil se nám 
začátek. Již ve 2.minutě Jakub Kindl po při-
hrávce Pavla Hečka vstřelil náš vedoucí gól, 



35Polický měsíčník ŘÍJEN 2025

SPORT

Aritmetické hry - řešení:

F. J

12 483 5796,
48 159 7632,
42 138 5796,
18 297 5346,
27 198 5346,
39 186 7254,
4 1738 6952,
6 1963 7852.

⋅ =
⋅ =
⋅ =
⋅ =
⋅ =
⋅ =
⋅ =
⋅ =

Pavel po chybě gólmana přidal druhý gól  
a po trestném kopu Pavla v závěru prvního 
poločasu náš třetí gól vsítil Tomáš Rotter. 
Vedli jsme 3:0, ve druhém poločase již žád-
ný gól nepadl, takže tímto poměrem utkání 
také skončilo.

Na derby s Velkým Poříčím se přišlo 
podívat jen 95 diváků, což je škoda. I přes 
výhrady polických trenérů na výkon svých 
svěřenců se hrálo zajímavé utkání a padaly 
v něm hezké góly. Zahájil to Vojta Švorčík 
střelou do”šibenice”, v závěru poločasu jej 
neméně povedenou střelou napodobil je-
den z hráčů hostí a poločas tak skončil 1:1.

V poločase druhém nás zachránil ještě 
ani ne šestnáctiletý Nikolas Lang, který při 
dvacetiminutovém pobytu na hřišti stihnul 
vstřelit dva góly, čímž zařídil naše vedení 
3:1. Mimochodem, Nikolas střílí góly i za 
mladši a starší dorost. Soupeř ještě v závě-
rečné minutě další pěknou střelou snížil na 
konečných 3:2. 

Kuba Kindl, i když se o to hodně snažil, 
narození synka gólem neoslavil. O to více se 
věnoval oslavám pozápasovým. 

Náročné střetnutí, nabité emocemi, se-
hráli kluci následující sobotu ve Stárkově  
s několika dorostenci v sestavě. O poločase 
jsme sice 2:1 vedli, následně 2:3 prohrávali, 
výsledek v závěru otočili a vyhráli 4:3.

Naše góly vstřelil nejprve Jakub Maryška 
a Jarda Zemek. Z trestného kopu vyrovnal 
na 3:3 Jakub Kindl a vítězný po přihrávce 
Vojty Švorčíka dorostenec Jakub Andrýs. 
Zajímavostí střetnutí bylo vyloučení Jardy 
Zemka po druhé žluté kartě. Potíž byla  
v tom, že první žlutou kartu neobdržel…  

 Za týden jsme v Polici v souboji  
o průběžné vedení v okresním přeboru 
přivítali tým Velké Jesenice, který doposud 
neobdržel jediný gól. Tento stav se mu daři-
lo držet i v prvním poločase duelu s námi.  
V poločase druhém však jejich hráči nesta-
čili likvidovat naše útoky, založené na dob-
rém pohybu a kolmých přihrávkách. Po gó-
lech Tomáše Rottera a Nikolase Langa jsme 
zvítězili 2:0. Při využití dalších našich šancí 
jsme mohli vyhrát i výraznějším rozdílem. 
Po zápase došlo k dosti neobvyklému jevu, 
a sice pochvale hráčů za předvedený výkon 
od trenéra Kamila Švorčíka. 

Přítomných 110 diváků je podle mého 
názoru na Polici hodně podprůměrná 

návštěva s ohledem na výkon, kteří mladí 
(až na výjimky) hráči z Police a okolí předvá-
dějí. Před týdnem ve Velké Jesenici na derby  
s Českou Skalicí “B” přišlo 340 diváků…

Nově založený tým staršího dorostu 
odjel k úvodnímu utkání nového ročníku 
1.A třídy do Dohalic. Úvod to byl úspěšný. Po 
gólu Jirky Pešky z prvního poločasu se v po-
ločase druhém trefil ještě Adam Macháček 
a Nikolas Lang, takže stejně jako “béčko” na 
Babí, výhra 3:0.

Na domácím hřišti se kluci představili 
v poslední srpnový den, v neděli 31.srpna, 
v utkání proti Dobrušce/Opočnu. Utkání 
dostal na starost mladý rozhodčí Dmytro 
Hubarev, na jehož výkon se přijel podí-
vat delegát OFS Náchod, pan Dušan Galba.  
V průběhu utkání jsem pana Galbu pode-
zříval, že se domluvil s trenérem hostí, aby 
zjistil, jak si začínající rozhodčí povede pod 
výrazným tlakem. Zmíněný trenér si totiž 
po každém verdiktu rozhodčího počínal jak 
smyslů zbavený.

V zápase jsme měli několik dobrých 
příležitostí, které nám zmařil buď výbor-
ný brankář soupeře nebo naše nepřesnost. 
Jediný gól zápasu vstřelil Jirka Tauc, který 
nebyl na krok líný a z místa stopera se pře-
sunul až k brance soupeře, kde úspěšně za-
končil naši akci po levé straně hřiště.

Následující neděli se konala invaze po-
lických týmů do Rasošek. Nejprve tam hráli 
starší žáci a po nich starší dorost. Ten vyhrál 
výrazně 8:0. Tři góly vstřelil Šimon Križan, 
dva Adam Macháček a po jednom Matyáš 
Macháček a Matyáš Kolesár. Pozorný čtenář 
nejspíše zjistil, že jeden gól do statistiky 
chybí. Je to tak, ten si soupeř vstřelil vlastní. 

Mladší dorost měl těžkou úlohu  
v Trutnově, kde se v zápase krajského 
přeboru střetnul s týmem, který ještě  
v minulé sezóně hrál divizi. Kluci se drželi 
docela dobře, prohráli však 3:5. Naše bran-
ky Nikolas Lang, Tomáš Gennert a Radim 
Vosolil.

V sobotu 30.srpna jsme v Polici v der-
by zápase přivítali hráče a jednu hráčku 
Broumova. Od začátku jsme měli docela vel-
kou převahu, horší to však bylo s využívá-
ním šancí. Do poločasu jsme proměnili jedi-
nou, poločasové vedení to však nezajistilo. 
V jeho závěru po faulu na výbornou hráčku 

Lente Heerkens soupeř z penalty vyrovnal. 
Lente pochází z Holandska a fotbalu se vě-
nuje též její bratr na postu brankáře. Ten se 
z Božanova dostal přes Broumov, Náchod, 
Hradec Králové až do Sparty. Ani tam však 
jeho cesta neskončila, ze Sparty přestoupil 
do Ajaxu Amsterodam! Tak doufám, že si 
alespoň tuto část článku přečtou mladí po-
ličtí fotbalisté, aby poznali, že i z Police je 
možné se dostat až do vrcholového fotbalu.

Nakonec jsme přece jen svoji převa-
hu vyjádřili brankami, když 3x skóroval 
Nikolas Lang, 1x Saša Palla a vyhráli jsme 
4:1.

Úspěšní byli dorostenci i následující so-
botu ve Dvoře Králové, kde kombinovaný 
tým Dvůr Králové/Bílá Třemešná porazili 
5:2. Naše góly “překvapivě” Nikolas Lang 
3x, k němu se 2x přidal Lukáš Kaufman.

Příliš sympaticky se kluci nepředvedli 
v domácím zápase proti Mladým Bukům. 
Nejen, že je soupeř předčil v pohybu, kom-
binaci a fotbalovém umění a zvítězil 2:0, na 
pováženou však bylo chování našich hráčů 
v závěru utkání. Úmyslnými fauly a potyč-
kami se soupeřem si příliš sympatií u pří-
tomných polických diváků nezískali a kole-
dovali si také o několik vyloučení. Jestliže 
jsme v minulosti několikrát kritizovali 
chování hráčů soupeře, tentokráte jsme se  
k nim směle připojili.

Článek nekončí zrovna pochvalně, pro-
tože ale další zápasy se konají až po uzávěr-
ce vydání, není jak a čím závěr vylepšit.

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané

60. ročník silničního běhu - 10000 m
Pořádá: OS ČUS Náchod - pod záštitou měst Náchod a Hronov a městyse Velké Poříčí 

sobota 21. října 2017

ZÁVOD seriÁlu primÁtOr cup

HrONOV náměstí
stArt v 11.00 hodin

NÁcHOD Denisovo nábřeží
cÍl v 11.30 hodin

Firmy a podnikatelé podpořili závod Hronov - Náchod 2017

MUDr. M. Babková • VEBA a.s. BROUMOV • Česká spořitelna • SNĚŽKA VD • Vella Náchod • Řeznictví MAREŠ 
Tiskárna Polonček Náchod • PéCé Náchod

VÝDEJ STARTOVNÍCH ČÍSEL A PREZENTACE (PŘIHLÁŠKY)
v pátek 20. října 2017 od 13.00 do 18.00 hod. ve sportovní hale SK Náchod na Pražské ul. (startovné 200 Kč)

v sobotu 21. října 2017 od 7.30 do 9.45 hod. v závodní kanceláři MěÚ v Náchodě (startovné 300 Kč)

HRONOV – NÁCHOD
Městys Velké Poříčí

SOBOTA 18. října 2025

Partneři závodu Hronov – Náchod 2025

VÝDEJ STARTOVNÍCH ČÍSEL A PREZENTACE (PŘIHLÁŠKY)
v pátek 17. října 2025 od 13.00 do 18.00 hod. ve sportovní hale SK Náchod na Pražské ul. (startovné 300 Kč)

v sobotu 18. října 2025 od 7.30 do 9.45 hod. ve sportovní hale SK Náchod na Pražské ul. (výdej startovních čísel)

HRONOV náměstí
START v 11.00 hodin

NÁCHOD Masarykovo náměstí
CÍL v 11.30 hodin

Sobota 19. října 2019 v 11.00 hodin v Hronově 

62. ročník tradičního silničního běhu

HRONOV - NÁCHOD
návrat k historické trase - 8850 m

Město NáchodMěsto Hronov

Pořádá: Okresní sdružení České Unie Sportu  v Náchodě pod záštitou měst Náchoda, Hronova a Městyse Velké Poříčí

                                                       Závod je zařazen do III. ročníku seriálu běhů „PRIMÁTOR CUP “

Hlavní silniční závod jednotlivců 8850 m
Start: v 11.00 hodin   na  náměstí v Hronově

Výdej startovních čísel: 
Elektronicky přihlášeným závodníkům se zaplaceným startovným a nově přihlášeným závodníkům 
v pátek 18. 10. 2019 od 13  –18 hodin ve sportovní hale SK Náchod (Rubena) u krytého bazénu 
v sobotu 19. 10. 2019 od 7.45  –10 hodin ve sportovní hale SK Náchod (Rubena) u krytého bazénu

Dětské běžecké závody od 150 - 1500 m
Start: od 8.15 hodin   před radnicí v Náchodě
Start a cíl všech dětských závodů je v prostoru cíle hlavního závodu před radnicí v Náchodě. 
Start nejmenších dětí s doprovodem je v prostoru před Komerční bankou.
      8.15 Starší žáci 2004-2005 1500 m
      8.30 Starší žákyně 2004 – 2005 1500 m
      8.45 Mladší žáci 2006 – 2007 1100 m
      9.00 Mladší žákyně 2006 – 2007 1100 m
      9.15 Žáci přípravky I. 2008 – 2009 650 m 
      9.30 Žákyně přípravky I. 2008 – 2009 650 m

      9.45 Žáci přípravky II. 2010-2011 650 m 
10.00 Žákyně přípravky II. 2010 – 2011 650 m
10.15 Žáci přípravky III. 2012-2013 650 m 
10.30 Žákyně přípravky III. 2012 -2013 650 m
10.45 Společný závod dětí s doprovodem (nar. 2014 a mladší) 150 m

Město HronovMěsto Náchod

9

Sobota 19. října 2019 v 11.00 hodin v Hronově 
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Pořádá: Okresní sdružení České Unie Sportu  v Náchodě pod záštitou měst Náchoda, Hronova a Městyse Velké Poříčí

                                                       Závod je zařazen do III. ročníku seriálu běhů „PRIMÁTOR CUP “

Hlavní silniční závod jednotlivců 8850 m
Start: v 11.00 hodin   na  náměstí v Hronově

Výdej startovních čísel: 
Elektronicky přihlášeným závodníkům se zaplaceným startovným a nově přihlášeným závodníkům 
v pátek 18. 10. 2019 od 13  –18 hodin ve sportovní hale SK Náchod (Rubena) u krytého bazénu 
v sobotu 19. 10. 2019 od 7.45  –10 hodin ve sportovní hale SK Náchod (Rubena) u krytého bazénu

Dětské běžecké závody od 150 - 1500 m
Start: od 8.15 hodin   před radnicí v Náchodě
Start a cíl všech dětských závodů je v prostoru cíle hlavního závodu před radnicí v Náchodě. 
Start nejmenších dětí s doprovodem je v prostoru před Komerční bankou.
      8.15 Starší žáci 2004-2005 1500 m
      8.30 Starší žákyně 2004 – 2005 1500 m
      8.45 Mladší žáci 2006 – 2007 1100 m
      9.00 Mladší žákyně 2006 – 2007 1100 m
      9.15 Žáci přípravky I. 2008 – 2009 650 m 
      9.30 Žákyně přípravky I. 2008 – 2009 650 m

      9.45 Žáci přípravky II. 2010-2011 650 m 
10.00 Žákyně přípravky II. 2010 – 2011 650 m
10.15 Žáci přípravky III. 2012-2013 650 m 
10.30 Žákyně přípravky III. 2012 -2013 650 m
10.45 Společný závod dětí s doprovodem (nar. 2014 a mladší) 150 m

Město HronovMěsto Náchod
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Sobota 19. října 2019 v 11.00 hodin v Hronově 

62. ročník tradičního silničního běhu

HRONOV - NÁCHOD
návrat k historické trase - 8850 m

Město NáchodMěsto Hronov

Pořádá: Okresní sdružení České Unie Sportu  v Náchodě pod záštitou měst Náchoda, Hronova a Městyse Velké Poříčí

                                                       Závod je zařazen do III. ročníku seriálu běhů „PRIMÁTOR CUP “

Hlavní silniční závod jednotlivců 8850 m
Start: v 11.00 hodin   na  náměstí v Hronově

Výdej startovních čísel: 
Elektronicky přihlášeným závodníkům se zaplaceným startovným a nově přihlášeným závodníkům 
v pátek 18. 10. 2019 od 13  –18 hodin ve sportovní hale SK Náchod (Rubena) u krytého bazénu 
v sobotu 19. 10. 2019 od 7.45  –10 hodin ve sportovní hale SK Náchod (Rubena) u krytého bazénu

Dětské běžecké závody od 150 - 1500 m
Start: od 8.15 hodin   před radnicí v Náchodě
Start a cíl všech dětských závodů je v prostoru cíle hlavního závodu před radnicí v Náchodě. 
Start nejmenších dětí s doprovodem je v prostoru před Komerční bankou.
      8.15 Starší žáci 2004-2005 1500 m
      8.30 Starší žákyně 2004 – 2005 1500 m
      8.45 Mladší žáci 2006 – 2007 1100 m
      9.00 Mladší žákyně 2006 – 2007 1100 m
      9.15 Žáci přípravky I. 2008 – 2009 650 m 
      9.30 Žákyně přípravky I. 2008 – 2009 650 m

      9.45 Žáci přípravky II. 2010-2011 650 m 
10.00 Žákyně přípravky II. 2010 – 2011 650 m
10.15 Žáci přípravky III. 2012-2013 650 m 
10.30 Žákyně přípravky III. 2012 -2013 650 m
10.45 Společný závod dětí s doprovodem (nar. 2014 a mladší) 150 m

Město HronovMěsto Náchod
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67. ročník silničního běhu – 8.850 m

ELEKTROIN

 

OD RADNICE K RADNICI
6. roèník dìtských bì�eckých závodù v Náchodì

Start a cíl všech dětských závodů je v prostoru cíle hlavního závodu běhu Hronov - Náchod před radnicí v Náchodě.

Výdej startovních čísel bude od 8.00 h. 18.10. 2025 v označeném stanu na parkovišti za městskou radnicí v Náchodě. 

Přihlášení na místě - startovné 100,- Kč. Start nejmenších dětí s doprovodem je v prostoru před Komerční bankou. 

12 kategorií - od batolat až po patnáctileté - tratě od 150 m do 1200 m.

Sobota 18. øíjna 2025Sobota 18. øíjna 2025

Pořádá Okresní sdružení české unie sportu Náchod pod záštitou města Náchoda

Hlavní partneři:

Kategorie, èasový program, délka tratí:

  9.00    Starší žáci a Starší žákyně 2010 -  2011             1200 m
  9.20    Mladší žáci a Mladší žákyně 2012 - 2013             950 m
  9.35    Žáci přípravky I. 2014 - 2015                                     700 m
  9.40    Žákyně přípravky I. 2014 - 2015                            700 m
  9.50    Žáci přípravky II. 2016 - 2017                                 450 m
  9.55    Žákyně přípravky II. 2016 - 2017                           450 m
10.05    Žáci přípravky III. 2018 - 2019                               450 m
10.10    Žákyně přípravky III. 2018 - 2019                          450 m
10.20    Kluci ročník nar. 2020 a ml.                                   150 m
10.25    Dívky ročník nar. 2020 a ml.                                  150 m
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Fotbal žáků a přípravek 
Starší žáci k prvnímu utkání kra-

jského přeboru odjeli do Černilova k zápa-
su s kombinovaným týmem Třebechovice/
Černilov. Po skončení prvního poloča-
su, který jsme projeli 0:4, si těžko někdo 
mohl představit, že bychom mohli uspět.  
I v tomto zápase se však potvrdilo, že se 
nikdy nic nemá vzdávat předem. Stíhací 
jízdu zahájil dvěma góly Tristan Laucký,  
k němu se připojili hráči z ptačí říše, Jonáš 
Sluka a Matěj Křepelka. Náš vítězný gól 
vstřelil tři minuty před koncem zástupce 
cechu kovářského, Jakub Kovář, a nakonec 
jsme vyhráli 5:4!

Normu čtyř obdržených branek za 
poločas ctili kluci a dívka Aneta i v následu-
jícím střetnutí v Polici proti Sokolu Třebeš. 
Potíž byla v tom, že všechny čtyři branky 
obdrželi až v poločase druhém, takže další 
poločas na otočení výsledku již k dispozici 
neměli. Až v samotném závěru dvěma góly 
Matěje Rozuma snížili porážku na 2:4.

Další zápas tým starších žáků absolvo-
val v Rasoškách. Tentokrát již čtyři branky 
za poločas neinkasoval, za celý zápas pou-
ze jedinou. Naopak vstřelil branek šest, 
z toho Tristan Laucký a Jonáš Sluka dva, 
Adam Kubeček a Jirka Dostál jeden, takže 
výhra 6:1.   

Mladší žáci se na rozdíl od minulého 
ročníku nepřihlásili do krajského přeboru, 
ale do okresního. První zápas absolvovali 
v Náchodě na Hamrech proti Náchodu ”C”. 
V průběhu zápasu prohrávali 2:4, podařilo 
se vyrovnat na 4:4, remízu však neudrže-
li, v poslední minutě soupeř vstřelil pátou 
branku a prohráli jsme 4:5. Podle zápisu  
o utkání naše branky vstřelil Jáchym 
Kocián, David Patrik Kristl, Ondřej Nun  
a Vojta Roman.

V dalším zápase proti Meziměstí 
jsme opět vstřelili čtyři branky, k vítězst-
ví to však ani tentokrát nevedlo. Soupeř 
skóroval devětkrát a vyhrál 9:4. K tomu je 
však nutné přidat komentář. V této kate-
gorii hrají hráči rok narození 2014 a 2013. 
Vzhledem k tomu, že v Meziměstí nemají 
starší žáky, mají povolenou výjimku na 
start hráčů r.2012.

Proti nim v našem týmu nastoupil  
v bráně Tobias Hečko (r.2017), dále Patrik 
Šrůtek a Pavlínka Štenglová r.2016 nebo 
Jakub Hercík r.2015.

Mimochodem, Pavlínka nemůže na 
žádném zápase chybět. V sobotu hrála za 
mladší přípravku, v neděli dopoledne se 
postavila do branky při zápasech starší 
přípravky a odpoledne hrála za mladší 
žáky.

Výrazný věkový, výškový a váhový 
rozdíl musel být znát, ale kluci předváděli 
krásné fotbalové akce a jen chybějící síly, 
které nedovolily dát střelám větší razanci, 
nás připravily o výrazně lepší výsledek. 

Dvě branky vstřelil náš nejlepší hráč 
Jáchym Kocián, jednou skóroval Jakub 
Hercík a Ondra Nun. 

Mladší i starší přípravka se ještě 
před zahájením dlouhodobé soutěže 
zúčastnila silně a početně obsazeného 
turnaje v Broumově, kde soutěžilo také 
několik týmů z Polska.

Starší přípravka si v základní sku-
pině dvěma výhrami, remízou a jedinou 
porážkou zajistila účast ve skupině o první 
až šesté místo. Tam však již úspěšná neby-
la a v turnaji skončila šestá.

Mladší přípravka v základní pětičlen-
nné skupině skončila třetí, což stačilo na 
účast ve skupině o šesté až desáté mís-
to.  V ní dosáhla pouze na jednu remízu. 
Prohrála dvakrát o jednu branku a skonči-
la desátá.

Ještě před tímto turnajem přijala 
mladší přípravka pozvání od FC Spartak 
Hradec Králové na přátelské zápasy  
v Teplicích nad Metují, kde byl tento tým 
na vícedennním soustředění. Výsledky 
byly docela přijatelné, v prvním zápase 
jsme prohráli 7:14 a s druhým hradeckým 
týmem jen těsně 9:10. Ve srovnání s hra-
deckými fotbalisty byly v našem týmu 
mnohem větší výkonnostní rozdíly. 
Nenapíšu nic nového, když uvedu, že hra-
deckým hráčům se výkonnostně vyrovnal 
Patrik Šrůtek, Tobias Hečko a Pavlínka 
Štenglová. Ostatní naše zúčastněné hráče 
čeká ještě hodně dlouhá cesta k solidní 
výkonnosti…

Všechny přípravky zahájily účinkování 
v dlouhodobé soutěži okresního přeboru 
zápasy na domácím hřišti.

Nejprve minipřípravka v sestavě 
zkušených hráčů Tobiáš Gloser, Nikolas 
Veselík, Štěpán Klimeš a Lukáš Janda seh-
rála zajímavé střetnutí s Náchodem, ve 
kterém se několika hezkými akcemi před-
vedl především Nikolas Veselík. Vyhráli 
jsme 14:6, když gól vstřelili všichni naši 
hráči.

Následující střetnutí jsme sehráli pro-
ti úplně začínajícím hráčům z Velkého 
Poříčí. Snahu jejich mladého trenéra 
Adama Kašpara o zapojení jeho svěřenců 
do zápasů nepochopily některé maminky 
a po debaklu z úvodního zápasu své ra-
tolesti předčasně odvedly domů. My jsme 
tak s nimi sehráli výrazně zkrácené ut-
kání, ve kterém jsme vyhráli 12:0. 

V sobotu 6. září v Polici pokračova-
la mladší přípravka. Oba soupeři, jak 
Stárkov, tak znovu Velké Poříčí, přijelo 
opět se začátečníky a za našimi zkušenými 
borci výkonnostně výrazně zaostávali. 
Vyhráli jsme 21:0 a 25:0, takže je zbytečné 
zápasy více komentovat.

V neděli zahájila starší příprav-
ka. Nejprve s Machovem vyhrála také 

docela výrazně, a to 14:0. Další soupeř 
z Meziměstí byl již podstatně vyspělejší 
a utkání podstatně vyrovnanější. V jeho 
kádru působilo několik fyzicky zdatných 
hráčů. Nejvíce však zaujal ten nejmenší, 
syn našeho bývalého hráče Petra Šolce.  
I tento zápas jsme zvládli. Po poločasovém 
vedení 4:2 jsme nakonec vyhráli poměrem 
8:3. Z našich hráčů nejvíce zaměstnal 
Honzík Kotrnec podavače míčů, když jeho 
razantní střely končily daleko za brankou. 
Pokud se ale trefil, tak z toho byly nád-
herné góly.   

Ve druhém kole naopak všechny 
přípravky odjížděly na hřiště soupeřů. 
Minipřípravka do Machova, mladší 
přípravka do Teplic a starší nejdále, až do 
Meziměstí.

V Machově bylo naším soupeřem 
nejprve družstvo Nového Města “B”  
a následně tým domácích hráčů. My jsme k 
utkáním odjeli bez zkušeného nemocného 
borce Tobiáše Glosera. Kromě stabilních 
hráčů Nikolase Veselíka, Štěpána Klimeše 
a Lukáše Jandy do zápasů nastoupili dva 
nováčci, Jakub Kotrnec a Tomáš Feranec.

Nejprve jsme porazili Nové Město 
12:4, ve druhém zápase jsme již tak 
úspěšní nebyli a Machovu podlehli 5:18. 
Tuto krutou porážku v derby zápase psy-
chicky neunesl přítomný předseda Karel 
Klimeš a v prvním hnutí mysli uvažoval  
o odstoupení z funkce.

Další duely minipřípravka sehrála ve 
Velkém Poříčí, kde se střetla s tradičními 
soupeři, jaroměřskými Lvíčaty a Káčaty. 
Přestože k utkáním odjeli pouze tři hráči 
(Tobiáš Gloser, Nikolas Veselík a Lukáš 
Janda) , počínali si výborně a oba zápasy 
vyhráli, a to 5:2 a 14:1.   

Mladší přípravka pokračovala  
v Teplicích dvěma souboji s dalšími 
soupeři, kteří s fotbalem teprve začínají. 
Nejprve proti Teplicím, které jsme porazili 
28:0, potom s Hronovem, který je na tom 
fotbalově přece jen o trochu lépe. V zápase 
s ním jsme obdrželi první dvě branky  
v soutěži a vyhráli 12:2.

Další “dvacetigólový” soupeř čekal na 
starší přípravku v neděli 14.září v podobě 
týmu z České Skalice. Za vytrvalého deště 
jsme na umělé trávě v Meziměstí vyhráli 
přesně 20:0.

Duel s Hronovem měl výrazně vyšší 
úroveň. O výhru jsme však nepřišli ani 
v tomto střetnutí. Vyhráli jsme 4:2 po 
dvou gólech Patrika Šrůtka a jednom gólu 
Tivadara Lauckého a Pavlínky Štenglové.  

Další zápasy našich nejmenších fotbal-
istů byly sehrány po uzávěrce tohoto vy-
dání, takže o nich až příště, v listopadu. To 
nám to léto pěkně uteklo… 

Vojtěch Kvapil, 
příznivec polické kopané



37Polický měsíčník ŘÍJEN 2025

SPORT

Informace z AMK Police
Václav Kohl reprezentoval 
Polici nad Metují na ISDE 
2025

Ve dnech 25.–30. srpna se v ital-
ském Bergamu konal 99. ročník ISDE – 
International Six Days of Enduro, nejstarší 
a nejnáročnější soutěže enduro motocyklo-
vého sportu na světě. V prestižním závodě 
nechyběl ani zástupce z našeho regionu 
– Václav Kohl, člen Automotoklubu Police 
nad Metují, který startoval v barvách týmu 
TERRAPRO RACING v kategorii klubových 
týmů.

První den soutěže zakončil tým na  
72. místě, když Václav zajel čas 39‘25.99 
a byl nejrychlejším z trojice. Druhý den 
potvrdil svou formu a tým poskočil na  
76. místo. Třetí den předvedl další silný vý-
kon, čímž pomohl posunout tým na 65. místo  
z celkových 156 klubových týmů. Čtvrtý 
den se závodníci drželi stabilně, ale drama-
tický moment přišel pátý den – trať byla 
plná bláta a celý den pršelo. Václav nám 
sám napsal, že se mu na cestě do prefiniše 
zastavila motorka kvůli vodě v elektrice.  
Po dlouhých útrapách se podařilo stroj zno-
vu nastartovat, avšak tým obdržel 14 minut 
penalizace, která poznamenala celkový vý-
sledek. Přesto se i pátý den podařilo všem 
třem jezdcům závod dokončit a tým si udr-
žel 68. místo.

Závěrečný šestý den patřil tradičnímu 
motokrosu, kde Václav Kohl zazářil – ve 
své rozjížďce dojel druhý a v kategorii ob-
sadil vynikající 6. místo. Tým TERRAPRO 
RACING tak celkově zakončil šestidenní 
maraton na 70. místě.

Město Police nad Metují přispělo na 
start formou finančního grantu, který pod-
pořil účast našeho jezdce na této prestižní 
světové soutěži a umožnil mu reprezento-
vat nejen náš klub AMK Police nad Metují, 
ale i celé naše město

ISDE je závod, kde uspět znamená ob-
stát nejen sportovně, ale i lidsky. Václav Kohl  
a jeho tým předvedli velkou dávku odhod-
lání, bojovnosti a týmového ducha. Skvělým 
výsledkem v závěrečném motokrosu koru-
noval Václav celý týden a přivezl domů cen-
nou zkušenost i krásné sportovní umístění. 
Velká gratulace patří Václavu Kohlovi, jeho 
týmu TERRAPRO RACING a poděkování 
městu Police nad Metují i všem fanouškům, 
kteří je během soutěže podporovali.

Pro širokou veřejnost chystáme také be-
sedu o šestidenní, kde bude možné vyslech-
nout zážitky přímo od závodníka. Termín 
besedy bude včas zveřejněn.

Závody ve slalomu minikár  
v Polici nad Metují 2025

Automotoklub Police nad Metují za vý-
znamné podpory města Police nad Metují 
uspořádal ve dnech 30.–31. srpna 2025 
další ročník závodů ve slalomu minikár. 
Tentokrát se po oba dny jel Pohár České 
republiky.

Trať vedla tradičně z Klůčku směrem 
do Police nad Metují a opět nabídla divá-
kům jedinečnou možnost sledovat všechny 
slalomy i cíl z jednoho místa. Délka trati 
přes 500 metrů je pro tuto disciplínu plně 
dostačující.

V sobotu se na start postavilo 51 jezdců. 
Ranní mlha a mokrá trať připravily závodní-
kům těžší podmínky, protože trať postupně 
osychala a měnila tak své vlastnosti během 
závodu. To přidalo jezdcům na obtížnosti  
i atraktivitě samotného klání. V neděli se na 
startovní čáru postavilo 54 jezdců a závod 
proběhl za krásného, slunečného počasí.

Systém jízd byl po oba dny stejný – dvě 
tréninkové jízdy (jedna neměřená a druhá 
měřená) a následně tři „ostré“ jízdy, kdy se 
do výsledků započítávaly dva nejlepší časy. 
Každý jezdec si tak mohl užít plnohodnotný 
závodní program.

V obou dnech byl u vyhlášení výsledků 
přítomen místostarosta města Police nad 
Metují Radek Starý, který osobně předával 
ceny všem závodníkům. Do závodů nastou-
pil také náš jediný domácí jezdec Rostislav 
Maďar ml., jenž statečně hájil barvy domá-
cího AMK Police.

Automotoklub Police nad Metují dě-
kuje všem sponzorům, městu Police nad 
Metují, Technickým službám Police nad 
Metují, obci Bezděkov nad Metují, Spolku 
Radost Teplice nad Metují, majitelům do-
tčených pozemků, Sboru dobrovolných 
hasičů v Polici nad Metují a všem dobrovol-
níkům, kteří se podíleli na organizaci akce. 
Zvláštní poděkování patří Kamilu Huškovi, 
Jaroslavu Foglarovi a Ing. Miloši Řehákovi 
za zajištění ozvučení trati, které ocenili i sa-
motní závodníci.

Závod se z hlediska trati i organizace 
velmi líbil nejen účastníkům, ale i členům 
výboru minikár. Díky tomu máme na příš-
tí rok příslib uspořádání Mistrovství České 
republiky ve slalomu minikár, což je pro nás 
velká čest i motivace.

za AMK Police – Petr Dostál
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Prázdniny jsme zakončili účastí na festivalovém Běhu 
Teplickými skalami. Na dospěláckou trať se kromě 4 trenérů  
a 4 rodičů vydalo i 5 dorostenců a 3 žáci. Nejrychlejší z nás byl šest-
náctiletý Petr Mitterwald, celkově na 15. místě. V dětských závodech 
na hřišti se ve svých kategoriích na 1. místě umístil Franta Tůma  
a Anna Knillová, na 2. místě Agáta Pivničková a Kája Skala, na třetím 
Jáchym Beran a Tonda Tůma. Celkem za nás běželo 39 závodníků.

Se začátkem školního roku se naplno rozběhly tréninky všech 
pěti tréninkových skupin. Na jaře založená pátá skupina našich 
nejmenších přibrala další kluky a holky a mladé trenérky si už dva-
náctičlennou partičku pochvalují. 

V sobotu 6. září jsme pořádali a mnozí i běželi 39. ročník Běhu 
Broumovskými stěnami. 

Závod se konal za oblačného počasí na mokré trati po vydatném 
dešti při teplotě 15 °C. Do cíle doběhlo 107 ze 108 startujících +  
3 dětské štafety; celkem bylo 117 účastníků. 

Vítěz Ondra Volák zaběhl v novém traťovém rekordu 
1:51:59, čímž o 32 vteřin překonal 13 let starý čas Petra Losmana. 
Ondrovi v cíli upřímně pogratuloval pravidelný účastník a bývalý 
Ondrův trenér Radek Kolář, který drží rekord 1:50:32 na původ-
ní o 600 m kratší trati z roku 1997. Příjemnou atmosféru závodu 
a cílové zázemní Lidmanovy hospody si závodníci opět pochvalo-
vali. Z  našich byl znovu nejlepší Petr Mitterwald, kterého sice už 
od Koruny trápily křeče, ale z náskoku před Hanýskem a Zombou 
mu i tak minuta zbyla. Letos jsme poprvé v historii závodu nechali 
v  polické firmě BlueFly vyrobit trička s  logem pro všechny, kteří 
se postavili na stupně vítězů. Děkujeme všem, kteří nám pomoh-
li zajistit super občerstvovačky na trati a všem dalším důležitým 
pomocníkům.

V neděli 7. září se tři děti zúčastnily Běhu Meziměstím, Matyáš 
Novák, Agáta Pivničková a Maruška Hornychová. 

Tu samou neděli jsme 
vypravili jedno auto na 
závod na kolečkových 
lyžích Vrchlabí-Strážné-
Friesovy boudy pořádaný 
trutnovským Skilauf tea-
mem. Vašek Liskovský byl 
v dorostu 2., Ivan Hornych 
4. a Jára Mareš 5. Matylda 
si, bohužel jako jediná do-
rostenka, vyjela 1. místo. 
Jindra Pohl byl v  žácích  
3., Honza Pohl v  mužích 
16. Na závodu jsme se po-
díleli i pořadatelsky zajiš-
těním časomíry a zpraco-
váním výsledků.

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

www.ceznet.cz

ČEZNET

5 000 Kč
na PlayStation 5?na PlayStation 5?na PlayStation 5?

V sobotu 13. září se několik členů na růz-
ných tratích zúčastnilo MTB maraton Rallye 
Sudety. Na bednu si stoupla Magda Meierová, 
Bára Meierová a Tereza Bernardová. Všem 
moc gratulujeme a děkujeme za reprezentaci.

V sobotu 20. září se v rámci Primátorcupu 
běžel červenokostelecký Běh pro hospic, 
kde se účastnilo 15 závodníků za SKI Police. 
Medaile si přivezli Eliška Hůlková zlatou, 
Eliška Ládová stříbrnou a Francisco Tůma 
bronzovou. Na hlavní 10 km trati opět skvěle 
běžel Petr Mitterwald, doběhl 6. v absolutním 
pořadí. Výborně běžel 5 km trať také Karel 
Skala, v cíli byl 12. mezi muži. Gratulujeme!

Další zářijové závody jsou plánované  
po uzávěrce měsíčníku, informace najdete na 
našich www stránkách nebo v příštím čísle. 
Na konci září nás čeká první přespolní lyžař-
ský běh ve Vrchlabí a bude opět překážkový. 

Všechny naše příznivce zveme 5.10. na 
Nebíčko na Běh okolo Ostaše. Závody, 
které pořádáme nebo kterých se účastníme, 
najdete i s  dalšími informacemi a odkazy 
v kalendáři na našich www stránkách.

Těšíme se, že se třeba na některých 
potkáme.

A ještě pozvánka s  předstihem na 
Lyžařský ples, který se bude konat  
21. listopadu na sále Pellyho domů. 

 Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závody fi-
nančně podporují: město Police nad Metují, 
Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. Děkujeme. 

SKI Police nad Metují z. s. 
 klub běžeckého lyžování 

 

pořádá 51. ročník lyžařského přespolního běhu, 
závod Poháru přespolních a lyžařských běhů Královéhradeckého kraje 

 a veřejný závod 

BBĚĚHH  OOKKOOLLOO  OOSSTTAAŠŠEE  
24. ročník MEMORIÁLU MIRKA HEJNYŠE 

v neděli 5. října 2025 v 9:30 hodin 
 
Přihlášky do pátku 3. 10. 2025 do 20 h na: skipolice@seznam.cz nebo na webu 

SLČR 
Prezentace  a dodatečné přihlášky od 8:30 do 9:00 u lyžařského vleku „Nebíčko“; muži 

a ženy do 10:30 hodin 
Startovné: děti a mládež 20,- Kč, dospělí 100,- Kč 
Starty:  hromadné po kategoriích dle rozpisu, časy startů jsou orientační 
Kategorie: nejmenší děti nar. 2022 a mladší  80 m    9:30  
   předžactvo  2020 a 2021    120 m    9:35  

  minižákyně  2018 a 2019  400 m    9:50  
  minižáci  2018 a 2019  400 m  10:00  
  žákyně nejmladší 2016 a 2017  600 m  10:10  
  žáci nejmladší  2016 a 2017  900 m  10:15  
  žákyně mladší  2014 a 2015   900 m  10:20  
  žáci mladší  2014 a 2015   1300 m  10:27  
  žákyně starší  2012 a 2013   1300 m  10:35  
  žáci starší  2012 a 2013  2600 m  10:45 (2x1300m) 
  žákyně U15  2011   2600 m  11:00  

žáci U15  2011   2600 m  11:00 
dorostenky mladší 2010   2600 m  11:00 
dorostenci mladší 2010   2600 m  11:00 

  dorostenky starší 2008 a 2009   2600 m  11:00 
  muži A   2007 až 1987  12500 m 11:20  
  muži B   1986 až 1977  12500 m 11:20  
  muži C   1976 až 1967  12500 m 11:20  
  muži D   1966 a starší  12500 m 11:20  
  ženy dlouhá trať 2007 a starší  12500 m 11:20 
  ženy   2007 a starší  5000 m  11:25  

dorostenci starší 2008 a 2009  5000 m  11:25  
 

Vyhlášení vítězů: Nejmladší žactvo a předžactvo v 9:40, ostatní v 11:30, dorostenci st. a 
ženy ve 12:00, hlavní závod ve 12:30  

Tratě:  vedeny po loukách v okolí lyžařského vleku,     
   tratě 5 a 12,5km po polních a lesních cestách  
Protesty: do 15 minut po vyvěšení předběžných výsledků jednotlivých kategorií 
Schváleno:  STK KHK dne 16. 9. 2025 – Bc. Jana Michlová 

Ing. Jan Pohl  Ing. Josef Havlíček ml. 
ředitel závodu   hlavní rozhodčí 

Informace: Jan Pohl, tel: 608 476 058, 
skipolice@seznam.cz 
ski.polickej.net 

Závodníci, funkcionáři a diváci se účastní závodu na vlastní nebezpečí. Závodí se podle platných pravidel 
lyžařských závodů, soutěžního řádu pro sezónu 2024/2025 a tohoto rozpisu. Závodníci, doprovod, členové SLČR 
jsou pojištěni souhrnnou smlouvou. Více ke smlouvě na http://www.czech-ski.com/beh-na-lyzich/zavody.  
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 NEDĚLE - PÁTEK

Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Půjčovna – Žába“

Chcete půjčit žábu?
800 404 010

PŮJČOVNA STAVEBNÍ TECHNIKY



PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP



http://www.barcode-generator.de
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